
71 zsidókérdés 
m egoldásúi Hitler
a koro gkereszles

pórira  bízza
Führer szenzációs k ije len tése i a newyorki 

zászlóafférról és a Népszövetségről
Csütörtökön este a Berlini ráclió’ szen­

zációs bejelentéssel szolgált a  világnak. 
Közölte, hogy Göring, a birodalm i gyű­
lés elnöke vasárnap este kilenc órára 
sürgősen összehívta a birodalmi gyűlést, 
amelynek színe előtt Hitler birodalmi 
vezér és kancellár fontos külpolitikai 
nyilatkozatot kíván tenni.

Göring nem Berlinbe, hanem Nürn- 
bergbe hívta a képviselőket, abba a vá­
rosba, ahol jelenleg a  nemzeti szocialista 
párt kongresszusa folyik. Ez az első eset, 
hogy a III. Birodalom törvényhozása 
Berlintől távol üljön össze.

Csütörtök este óta — Genfen kívül,,

Hitler: „Németország1 még sohase 
volt olyan egységes, mint m a“

Nürnberg, szeptember 15.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

A nemzeti szocialista párt nürnbergi kong­
resszusának befejezése alkalmából Hitler 
kancellár vasárnap este

három uj törvényt terjesztett a Nürn- 
bergbe összehívott birodalmi gyűlés elé 

a zsidókérdés megoldásáról.
A kancellár rövid beszéd kíséretében tette le 
a három uj törvényjavaslatot a Ház aszta­
lára s ebben a beszédében külpolitikai kér- 
ácseket is érintett, igy elsősorban a Mérnél- 
vidéki német kisebbségek súlyos helyzetének 
kérdését.

Az olasz-abesszin konfliktussal Hitler 
Adolf nem foglalkozott,

ôndyrí/jj hogy ez a viszály nem érinti és 
Crn érdekli Németországot.
Beszéde elején a kancellár rámutatott arra, 

%'y a nemzeti szocialista pártkongresszus 
z kién a birodalmi haderő újjászületésének 
'Ilijében állott.
Németország ma olyan hatalmas és erős 
egység, amilyenre még nem volt példa a

világtörténelemben.
Ez az egység egyúttal a nemzeti szocialista 
rcndszer ereje is. Amit a német nép évszáza 
a°kon át hiába keresett, most megtalálta: a 
német nép egységes, a német testvérek szaba- 

és nincs közöttük többé idejét múlt elő-
1 elet. Ennek a belső egységnek mindenkép 
pen megfelel a birodalmi haderő képe is. A 
német nép boldog lehet, hogy annyi szenve­
d j  után

most ilyen erős és hatalmas hadsereggel ’ 
rendelkezik,

ahol az aBesszin-viszály vitája a Végső 
döntés felé halad —  Nürnberg felé for­
dul a világ érdeklődése és mindenfelé 
megindultak a találgatások: m it akar 
Hitler olyan sürgősen bejelenteni?.

A vasárnap esti beszéd, am elyet Hitler 
a nemzeti szocialista párt uj kongresz- 
szusi csarnokában tartott a Reichstag 
tagjai előtt, választ adott a kiváncsisko- 
dóknak, eloszlatta a találgatásokat és 
markánsan megjelölte a III. Birodalom  
útját. Erről a  beszédről a  Reggeli Újság 
kiküldött tudósítója a következő telefon­
jelentést küldte:

különösen a mai időkben, amikor az egész 
világot súlyos válságok rázzák.

Németország ismét egészséges, berendezései 
úgy kifelé, mint befelé, rendben vannak. 
Annál nagyobb a birodalom vezetőinek felo- 
lőssége ezekben a komoly időkben.

A vezetők magatartására nézve csak 
egyetlen irányelv lehet mérvadó:

a német nép nagy és törhetetlen béke- 
szerelete.

Ennek Ieszögezését ma annál is szüksége­
sebbnek tartja, minthogy a nemzetközi 
sajtó egy része a legvadabb vádaskodások­
kal illeti Németországot és ismét meggyanú­
sítja, hogy támadó szándékai vannak. A va­
lóság ezzel szemben az, hogy a német 
munka célja nem lehet az eddig elért ered­
mények könnyelmű kockáztatása. Német­
ország nem megy bele semmiféle kalandba,

a német hadsereget nem azért támasz­
tották fel, hogy bármely európai nép 

szabadságát fenyegesse.
A német hadsereg feladata kizárólag az, 
hogy megvédcímezze a német nép szabad­
ságát.

„Litvániában brutali- 
zálják a németeket"
A kancellár a továbbiakban rámutatott 

arra, hogy olyan külpolitikai eseményekkel 
nem akar foglalkozni, amelyek nem érintik 
Németországot Németországot senki és sem­
mi sem fogja belevinni ezekbe a számára 
idegén viszályokba.
Évekkel a békekötés á f a  fc M  otág g

mel-vidékét 'Németországtól, a Népszövetség 
szentesítette ezt a rablást és csak ahhoz a fel­
tételhez kötötte, hogy a Memel-o.idék német 
népe számára garantált autonóm jogokat 
fogja biztosítani,

A Memel-vidék német népét azonban 
most már évek óta törvény és szerződés 

ellenére brutalizálják és kínozzák.

A kancellár ezután röviden érintette az 
orosz kérdést és rámutatott arra, hogy 
Moszkva teljes gőzzel dolgozik a népek for- 
radalmositásán.

A moszkvai Komintern-kongresszus ko­
médiája alaposan megmutatta, meny­
nyire őszinte a szovjetkormánynak az a 
szándéka, hogy a be nem avatkozás po­

litikáját követelje más hatalmaktól.

Németország nagyon jól tudta, hogy 
hiába tiltakozna Moszkvában, ezzel épp úgy 
nem ér el semmit, mint a többi hatalom. 
Németországban a nemzeti szocializmus fel­
világosító eszközei harcolnak a bolsevista 
.forradalmi izgatás ellen. A nemzeti szo­
cialista pártkongresszus nem hagyott kétsé­
get afelől, hogy a moszkvai bolsevizmus kí­
sérletei Németországban nem fognak ered­
ményre vezetni.

Beszéde befejező részében a kancellár a 
zsidó kérdésre tért át és megállapította, hogy

mindenütt, ahol németellenes áramlatok • 
észlelhetők, meg lehet találni a zsidók

kezét.
A zsidók izgatják a népeket egymás ellen és 
ők akarják megbomlasztani a népek belső 
egységét. A kancellár ezzel kapcsolatban----------------*0*

R o th e rm e re  lo rd  
v a sá rn a p  v á ra t la n u l  

G enfbe é rk e z e t t
Genf, szeptember 15.

A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.
Vasárnap délelőtt nagy szenzációja akadt 

a Népszövetség fővárosának. A fojtott izga­
lommal telt légkörben súlyos bombaként 
hatott, hogy Rothermere lord, a hatalmas 
angol ujságkirály vasárnap délelőtt váratlan 
sietséggel megérkezett Genfbe.

Rothermere lord, aki Ismert faslnda-hanR 
<5s Másoltai politikáját támogatta eddig ®qk-

rámutatott a newyorkl zászlóincidensre, •
melyből azt a következtetést vonta le, hogy 
a zsidóság még akkor is, ha hivatali minő* 
ségben. jár el, megragad minden alkalma^ 
hogy bemocskolja Németországot.

— Ha nem akarjuk, hogy ezek az esemé« 
nyék beláthatatlan következményekkel fe-< 
nyegető ellenakciót váltsanak ki a felháboros 
dott német lakosság körében — fejezte be 
Hitler kancellár beszédét, — akkor

nem marad más hátra számunkra, mint 
a zsdó-kérdésnek törvényhozási utón 

való rendezése.

Ha ez a reményünk nem teljesedik s a né* 
met, valamint a nemzetközi zsidóság tovább* 
folytatja hadjáratát, akkor a helyzetet újabb, 
vizsgálat tárgyává tesszük.

A kancellár végül három törvényjavaslat 
tót terjesztett be, amelyek közül az első és 
a második a német nép köszönetét és húlá« 
ját rója le a nemzeti szocialista mozgalom-* 
nak, mint a német szabadság visszaszerzőjg 
szimbólumának.
Ezt a fontos pontot a harmadik törvényja* 
vaslat tartalmazza, mely a zsidókérdés ren* 
dezéséről szól. E törvényjavaslat szerint

kísérletet kell tennünk a zsidókérdés 
megoldására

és ha ez a kísérlet újból nem sikerül, újabb, 
törvény utján a nemzeti szocialista pártra 
ruházzák át a zsidókérdés végleges megoldó* 
sát.

A kancellár a következő szavakkal fejezte 
be beszédét:

— Mind a három törvény mögött a nemzeti 
szocialista párt áll és a párttal együtt és a 
párt mögött a német nemzet.

millió példányban megjelenő lapjaiban, a 
legnagyobb titokban szállt meg az egyik tó­
parti szállodában. Mikor a váratlan és titok­
zatos látogatás hire elterjedt, természetesen 
azonnal ostrom alá vették a külföldi hírlap­
írók a szállodát, mert a lord nem várt és 
meglepő látogatását összefüggésbe hozzák az 
ötös tanács küszöbön álló döntésével. A lord 
környezetében azonban a legnagyobb titok­
ban tartják, hogy milyen célból érkeaettat 
angol ujságkirály Genfbe. (fia, Áj j
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NÍLUS ÉS DUN
Irta: SÓS ENDRE

Á Kék-Duna és a hullámzó Balaton na- 
gyón, de nagyon messze vannak a 2800 mé­
ter magas abessziniai hegységből eredő Kék- 
Niíustól és az 1885 méter magasságban 
fekvő, bővizű Tana-tótól. És mégis: mi, akik 
Európának ezen a vidékén éljük le életün­
ket, aggódva nézünk Afrika felé, ahol — 
mint Schrcnzel, a híres utazó, most kiadott 
könyvében megállapította — „a mindennapi 
események viharzása mögött feltámadt az 
évezredes Nilu$-kérdés“. Hiszen nem kell 
különösebb világpolitikai műveltség ahhoz, 
hogy valaki megállapíthassa: egy afrikai bo­
nyodalom alighanem a Népszövetség felbom­
lásához és az 1014 előtti idők nyers hatalmi 
rendszereinek feltámadásához vezetne. Pe­
dig a Nemzetek Szövetségére — a kisebbségi 
panaszok elsikkasztása és rengeteg egyéb 
bűne ellenére — feltétlenül szükség van. Ha 
a marscillc-i királytragédia nyomán elma­
radt volna a Népszövetség közbelépése, ak­
kor egy kivizsgálatlanul maradt hamis vád 
következtében egy esztendő előtt tűzbe bo­
rult volna a Duna-völgye és ma már talán 
Európa nagyrésze lángokban égne.

Most megint komoly erőpróba vár a Nem­
zetek Szövetségére és most megint alkalom 
kínálkozik arra, hogy a Nemzetek Szövet­
sége bebizonyítsa: mekkora erővel rendel­
kezik és mit tud?

Több mint egy hete folynak már a viták 
á genfi zöldasztal mellett. De — bizottságok 
ide, bizottságok oda — csütörtökig az volt a 
helyzet, hogy nem látszott remény az afri­
kai háború elkerülésére és az abból kelet­
kező nemzetközi bonyodalom elhárítására... 
Pénteken és 13-án megkezdődött azután a 
.valamivel optimisztikusabb felfogás felülke- 
rekedése. Tegnapelőtt olyan jelentések szá­
guldottak szét a szélrózsa minden irányába, 
amellyek azzal biztatnak, hogy még nem ve­
szett el minden. Aloisi báró, Olaszország fő- 
megbizottja ugyanis kijelentette, hogy a 
Duce okvetlenül megvárja Gcnf határozatát 
és semmiképen sem akarja a Népszövetsé­
get befejezett helyzet elé állítani.

így tehát, — bár az olasz minisztertanács 
szombaton este meglehetősen harcias jellegű 
kommünikét adott ki — nem kell tartanunk 
attól, hogy Abesszíniában egy-két napon be­
lül eldördülnek az ágyuk, mielőtt még Olasz­
ország megismerné Laval kibontakozási ter- 
.Vezetét. A francia mjnis/terelnok azt akarja 
ajájpíapi az ötös „békéltető-bizottságon*4 ke­
resztül^ hogy a Népszövetség küldjön ki 
Abesszíniába széles hatáskörrel felruházott 
ellenőrző-bizottságot és ebben az ellenőrző- 
bizottságban juttasson preponderáns szere­
pet Olaszország delegátusainak. E megoldás 
szerint a „Negus Negesti**, a Királyok Ki­
rálya megtarthatná koronáját és továbbra is 
.viselhetné uralkodói elmét, viszont Abesszí­
nia tényleges kormányzása és gazdasági, po­
litikai irányítása a Népszövetség által dele­
gált, föképen olasz biztosok kezébe kerülne.

Van még némi remény arra, hogy Laval 
terve — amelyet Sir Hoare a legmelegebben 
támogat — valamilyen fogalmazásban meg­
nyerje Mussolini és a Négus hozzájárulását. 
Hiszen Olaszország ebben az esetben na­
gyobb véráldoza, nélkül jut vezetőszerephez 
'Abesszíniában. A Négus pedig, mint jó üz­
letember, tisztában van azzal, hogy a nem­
zetközileg garantált, olasz szuronyok vé­
delme alatt álló látszat-királyság sokkal töb­
bet ér mai ingadozó trónjánál.

A feketeingesek benyomulását Afrikába 
bem lehet többé megállítani. De, ha sikerül 
Mussolinit a Laval-terv számára megnyerni, 
akkor az olasz csapatok szinte a Népszövet­
ség rendőrségeként szállnák meg Abesszí­
niát. A népszövetségi megszállást néhány 
esztendő múlva követné azután Abesszínia 
területi problémáinak végleges rendezése, 
amelynek keretében Olaszország megkapná 
követeléseinek tulnyomórészét és kényelme­
sen elhelyezhetné népfeleslegét. Anglia hoz­
zájuthatna a Kék-Nilus és a Tana-tó vizének 
fokozottabb felhasználásához és Franciaor­
szág is megszerezhetné eddigi gyarmataihoz 
ö kiegészítő területeket.

Európa érdeke azt kívánja, hogy Olasz­
ország egészségesen élhessen és elhelyezhesse 
felesleges lakosságát a gyarmatokon. De 
Európa érdeke kívánja azt is, hogy e műve­
let elökészitéseképen az olasz katonák a 
Népszövetség megbízott jaiként vonuljanak 
],e Abesszíniába és Mussolini ebben a for­
mában adja vissza Afrikának Hannibál ősi 
vizitjét. Ilyen körülmények között Olaszor­
szág nem szűnne meg a jövőben sem Ausz­
tria függetlenségét s Középeurópa békéjét 
garantálni. .

A magyar külpolitika, — most ne kutas­
suk: helycs-e? — kizárólag a rómn-berlini 
t< ngelyen halad, így tehát ez a külpolitika 
vitathatlanul tengelytörést szenvedhetne, 
ha Olaszország komoly, esztendőkig tartó 
háborúba keveredne és, a Nílus miatt, nem 
törődhetne a Dunával. Ugyetax’. ezekután 
érthető, hogy a Duna és a Balaton partjain 
is izgalommal lesik az emberek: van-e mód 
Olaszország és Abesszínia viszályának békés 
elintézésére, avagy háború lem-e a Nílus 
f< t ő  folyásánál és a Tana-tó vidéként

F ő e I ő n y ó i :
Rotációs állomásskála a legtökéletesebb rendszer. 
Pontos kalibrációja Standard-szabadalom.

Sebességváltó. Biztosítja rövidhullámon is a 
pontos behangolást. Standard-szabadalom.

Tökéletes fading-kicgyenlités. Teljesen automa­
tikus hangeröszabályozás.

• Távkapcsotó. A készülék távolból ki- és bekapcsolható.

Standard Radio vezet
A rá d B ó -
k é s z ü l é k e t

kószségesan
bemistatfa:

Fenti gyártmányú készüléke- ® rae r
két szívesen bemutatja és önt
előzékenyen k is z o lg á l ja :  KöWH’qfcFBI W  fii

Slrógörcsöt kapott egy asszony, 
akihez lelkiismeretlen tréfacsínáló 

WhWa a mentőket
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délután egy lelkiismeretlen ember 
otromba tréfál követett cl a mentők rovására 
Egynegyed hét óra tájban megszólalt a mentők 
telefonja és egy férfi jelentkezeti, aki házfel­
ügyelőnek adta ki magát. Az illető közölte, hogy

a Személynök-utcn 3—5. száma házban lattó
Csöpi János altiszt felesége mcginérgcztc 

magát a lakásán.
A mentők autója néhány perc múlva a ház elé 
érkezett és amikor a mentűorvos belépett Csöpi 
János lakásába, olt az asszony fogadta, aki állí­
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Teherautó és v illam os karam bollá  
három sú lyos sebesültte l 

a M arg it-köruton
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt tiz óra előtt néhány perc­
cel, rendkívül súlyos és könnyen végzetessé vál­
ható

autó- és villamos-karambol történt a Marglt- 
körut és a Púlffy-utca sarkán.

A Pálffy-utcában a Margit-körut irányába ha­
ladt dr. Sándor Jenő belügyminiszteri titkár 
Bd. 967. rendszámú kis Balilla-kocsija. Dr. Sán­
dor mellett ült felesége s miután a kis autó kö­
rülbelül 40 kilométeres sebességgel haladt, a 
miniszteri titkárnak sikerült a gépet abban a 
pillanatban lefékezni, amikor észrevette, hogy a 
Margit-köruton a PálíTy-utcát keresztezi egy 
4-cs jelzésű villamos. Az autó csikorogva meg­
állón, ebben a percben azonban a 4-es jelzésű 
villamossal szemben robogott a Fischér kenyér­
gyár BH 193. szánni teherautója. Gara Sándor 
soffőr látva a kritikus pillanatot, az autó volán­
ját teljes erejével félrecsavarta, közben fékezett,

de a szerencsétlen szituáció következtében 
nem tudott kitérni a négyes jelzésű villa­
mos elől és a következő percben a teher­

autó és a villamos összefutott.
A forgalmas Margit-köruton nagy pánikot 

keltett a hangos csörömpöléssel járó szerencsét­
lenség, úgy hogy néhány perc múlva többszáz 
főnyi embertömeg gyűrűje vette körül a rommá 
tört teherautót és a súlyosan összezuződott vil­
lamost.

Percek múlva megjelentek a mentők is a 
helyszínen, akik első segélyben részesítették a 
szerteugró üvegszilánkoktól megsebesült Gara 
Sándor soffőrt és Kerek Dezső péktanoncot, 
valamint Lukács Jenő péküzemi kifutó fiút, j 
akik az összeütközés pillanatában Gara soffőr I 
mellett foglaltak helyet. Miután a teherautó {
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Telefon: 34-3-64

tólag öngyilkosságot követett el. Amikor a mentő­
orvos közölte, hogy első segélyben akarja része­
síteni,

Csöpi Jánosné rémületében sírógörcsöt 
kapott

és rosszul lett. Kiderült, hogy valaki lelkiisme 
retlenül felülteltc a mentőket, akik most már 
első segélyben részesítették a rémülettől rosszul 
lett asszonyt, majd pedig bevonultak a szék­
házba. A mentők feljelentést teltek a főkapitány- 
ságon az otromba tréfa ismeretlen elkövetője 
ellen.

nagy erővel ütközött össze a villamossal,
Kerek és Lukács az összetört szélvédőn 
keresztül lezuhantak a soffőrülésről és 
neklvágódtak a 4-es jelzésit villamos elejé­
nek, azután pedig több zúzott sebből vé- 
rezve félig eszméletlenül terültek cl ka 

földön.
A mentőorvosok már a helyszínen megállapí­
tották, hogy Kerek Dezső balcombján, Lukács 
pedig a koponyáján és az arcán sebesült meg, 
azonkívül könnyebb természetű belső sérülése­
ket is szenvedett, ezért a soffőrrel együtt mind­
két fiút kórházba szállították.

Alig hogy hozzákezdtek a mentők a sebesül- 
tele első segélynyújtásához, megérkezett 0 
rendőrség közlekedési balesetjárőre, mely 
nyomban megkezdte a helyszín felmérését, az­
után lefényképezték a karambolázó autó és 
villamos helyzetét, azután megkezdték a vizs­
gálatot annak megállapítására, hogy kit terhel 
a felelősség a Szerencsétlenségért.

A REGGELI ÚJSÁG SPORTPÁLYÁZATA. 
Nemzetközi mérkőzés.

M ag y aro rszág  
C sehszlovák ia_: __

Az Európa Kupáért (Hungárift-ut). ' 

A pályázó neve:...................................

A pályásó lakását ................. ..................
Pályázati határidő: szeptember i t ,  szom­
bat délig. . . . . . .

—

A Gömbös-kormány 
Kék Könyve

— A Reggeli Újság tudósítójától —
1932 október elején vette át az ország CgyejM 

nek a vezetését a Gömbös-kormány, amely 
most eljutott kormányzásának harmadik évfor. 
dulójához. Ebből az alkalomból Kék Könyvben 
szártól be eddig végzett munkájáról és jövendő 
terveiről. A Kék Könyv mindenekelőtt leszö, 
gézt, hogy amikor a Gömbös-kormány hatn̂  
lomhoz jutott,

Magyarország helyzete politikailag fe 
gazdaságilag igen súlyos volt.

Az államháztartás egyensúlyát, Károlyt Gyula 
gróf kormányának szigorú takarékossága cl- 
lenére is, nagy hiány fenyegette. Gyors Intézke­
désekkel kellett tehát segítséget hozni és hatá­
rozott célkitűzéssel kellett kijelölni a követendő 
utat. Ezt a feladatot hajtotta végre a Nemzeti 
Munkaterv, amely 95 pontban programot adott 
a magyar élet minden problémájának megöl-
dúsára.

A Kék Könyv —  a három év előtti helyzettel 
szemben — megállapítja, hogy

államháztartásunk nagy lépéssel halad a 
kiegyensúlyozottság felé.

Az előirányzatok reálisak cs a kormány azok­
hoz szigorúan tartja magát. A gazdatartozások 
súlyos terhei fokozatosan enyhültek. ,4 védett­
ség intézményének bevezetése mintegy 80,000 
gazdaadós részére szerezte meg a nyugalmat és 
biztonságot.

Agrárpolitikai téren nagy eredményt jelent 
a búza külföldi értékesítésének megoldása a 

római ozcrrődésscJ,
amely jóval a világpiaci áron felül biztosította 
exportfeleslegiink nagyreszének elhelyezését.

A Kék Könyv a továbbiakban részletesen le­
számol az egyes tárcák munkájáról, a pannon­
halmi és bakonyi minisztertanácsokról, a vá- 
lasztások kiírásának előzményeiről és ezekkel 
kapcsolatban Bethlen és Eckhardt szerepéről, 
végül pedig összes külkereskedelmi megállapo­
dásainkról. Ezek kapcsán leszögezi, hogy

a revízió gondolata tért hódított a nemzet­
közi politikában

és külpolitikai izoláltságunk megszűnt.
A jövő terveivel fejeződik be a Kék Könyv, 

amely tartalmánál fogva, pártkülönbség nélkül 
mindenkit érdekelhet. E tervek sorában meg- 
cmlili, hogy

a négyéves munkaterv végén kerül a par­
lament elé a választójogi reform,

a kormányzót jogkör kiterjesztése és a Felső* 
ház reformja.

! arcfeolo .QuonborotvaUrlm, 
marinak éfiondó hossnálaM -

arcbőr asatón is-m aoim niű  
q i artb&r a&rox

Próbadoboz 24 fillér, ezt Is vissza­
térítem azután eredeti tubus vagy 

doboz vásárlásánál.
Kapható minden szaküzletben és 
a készítő dr. HOLCZER vegyész 
iilatszeríárában VI. Teréz-körút 8.
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T cl-A v ivba  szö kö tt a  „ko ffe res“ 
Szekulesz, a k i e llen  va lu ta* 

síbolás m ia tt is  e ljá rá s  in d u lt
A kofSeres rablás ügyében a bíróság kitűzte az ufra- 
felvételi tárgyalást — Kabát és kalap nélkül lépte át 

Szekulesz József a jugoszláv határt
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Tőzsdei körökben napok óta nyílt titok­
ként beszélik, hogy az utóbbi esztendő leg­
izgalmasabb valutabünügyének hőse,

Szekulesz József tőzsdebizományos 
megszökött Budapestről.

Szekulesz József, aki néhány hónappal ez­
előtt váratlan fordulat után kiszabadult a 
fogságból, családjával itt lakott Budapesten, 
ahol nagy erőfeszítéssel készült perének 
ujrafelvételi tárgyalására, amelyet szeptenv 
ben végére tűzött ki a büntetőtörvényszék. 
Közben azonban egy valutasibolási ügyből 
kifolyólag büntető eljárás indult Szekulesz 
ellen, aki napokkal ezelőtt értesült erről az 
eseményről. Ezzel magyarázzák Szekulesz 
eltűnését, aki

egyik napról a másikra úgyszólván pod- 
gyász nélkül nyomtalanul eltűnt.

Szekulesz József bűnügye hónapokon ke­
resztül foglalkoztatta a nyomozó hatóságo­
kat, de kétségtelen most már, hogy a bűn­
ügy meg a büntetőlörvényszék ítéletével sem 
fejeződött be. Az időközben beszerzett nyo­
mozati adatok alapján

A kalauz minden kétséget kizáróan Za­
lában felismerte a bőröndrablás egyik 

tettesét.
Amidőn minden bizonyíték együtt volt, ujra­
felvételi perrel fordultak a törvényszékhez, 
mely átvizsgálta a védelem által összehordott 
anyagot és elrendelte a perújrafelvételt. Sze- 
kuleszt azonnal szabadlábra helyezték s igy 
lehetővé tették számára, hogy a védelem 
munkájában most már ő is résztvehessen.

Szekulesz nagy bizalommal várta a per­
újrafelvételt főtárgyalást, amikor újabb ese­
mény történt. Szekulesz Józsefet annakide­
jén Bécsben tartóztatták le a kofferrablás 
ügyében, de ugyanakkor, valutasibolás miatt 
is eljárás indult ellene.

Az osztrákok Szekulcszt a bőröndrab- 
lási ügyben kiadták, azonban a valuta­

sibolási ügyben nem.
Ez a valutaügy mindmostanáig függőben 
volt s éppen ezért egész váratlanul érte Szé­
kül észt az a hir, hogy a magyar hatóságok 
ismételt megkeresésére, az osztrákok a va­
lutaügyben is kiadták.

2X6

Szekulesz József, amikor megtudta, hogy 
most már a valutasibolási ügyben is meg­
indult ellene az eljárás,

kis kabátban és kalap nélkül felült a 
szegedi gyorsra, elutazott egészen a ha­
tárig, majd ott átszökött Jugoszláviába.

Szökése óta semmiféle hir nem érkezett 
felőle. Egyesek tudni vélik, hogy Szekulesz 
nagy nehézségek leküzdése után Jugoszláviá­
ból is elutazott és Tcl-Avivban telepedett le. 

így most már semmi kétség afelől, hogy

Szekulesz József az ujrafelvételi tárgya­
láson nem fog megjelenni,

búr a védelem álláspontja szerint egész bizo­
nyosnak látszik, hogy a bíróság a koffer­
rablás ügyében meg fogja állapítani ártatlan­
ságát. Ezzel szemben áll a valutasibolási ügy, 
amely büntetőjogi szempontból ugyancsak 
komoly elbírálás alá esik s úgy látszik, Sze­
kulesz ennek a rcánézve kétségtelenül súlyos 
ügynek a konzekvenciáit már nem akarta 
elviselni.

hang-iában él 
az éfot hangja 

Minden Orion rádiákeresksiliíiié! kapható

elrendelték Szekulesz József bünperében 
az ujrafelvétclt,

mert bűnössége nem látszik teljes mértékben 
igazoltnak.

Két esztendővel ezelőtt történt ugyanis, 
hogy a Keleti-pályaudvarról induló zürichi 
gyorsvonat egyik hálófülkéjében egy fiatal 
nőtől elvettek egy böröndöt. Két férfi jelent 
meg a hálókocsiban, államrendörségi delek- 
tiveknek mondták magukat és igazolásra 
szántották fel a Budapestről Zürichbe utazó 
nőt, majd elkérték tőle a bőröndöt. A liátal 
nő megijedve adta át a koffert az ismeretlen 
embereknek, akik Kelenföldön leszálltak a 
vonalról. Nem sokkal ezután kipattant a 
nagy szerzáció, hogy

a zürichi gyorsvonat hálókocsijából el­
vitt bőröndöt áldetektivek „foglalták le“

és az mintegy negyedmillió pengő külföldi 
valutát tartalmazott. Kiderült az is, hogy ezt 
a negyedmillió értékű valutát Pesten adták 
át az illető hölgynek azzal a megbízatással, 
hogy szállítsa ki Zürichbe és ott helyezze 
letétbe.

Nagy apparátussal indult meg a rendőri 
nyomozás és izgalmas szembesítések, tanú- 
kihallgatások után

Szekulesz József ismert pesti tőzsde­
bizományost tartóztatták le,

hiert öt gyanúsították a kofferrablás elköve­
tésével. Szekulesz mindvégig szívósan véde­
kezett a súlyos vád ellen, tanukat vonulta­
tott fel és bizonyítékokat produkált árta t­
lansága mellett. Á bíróság azonban a bizo­
nyítékok alapján bűnösnek mondotta ki és 
kétévi /egyházra Ítélte.

Mialatt Szekulesz József izgalmas bün- 
ügye foglalkoztatta a bíróságokat és a nyil­
vánosságot, Révész György hírlapíró, bizo­
nyos adatokra támaszl<odva, magánnyomo­
zást indított s szenzációs megállapításokat 
telt- A: újságíró mindinkább több súlyos 
bizonyítékot gyűjtött arranézve, hogy

a knfferrablást nem Szekulesz József 
követte cl, hanem egy Zala Andor nevű 
fiatalember, aki a filmszakmában dol­

gozott
Elutaztak Rómába, ahol szembesítették a 

zürichi gyorsvonat hálókocsi kalauzát, aki a 
kofferrablás estéjén szolgálatot teljesített, 
Zala Andorral, akit egy római hotel halijá­
ban mutattak meg a kalauznak.

O laszországé k e d d e n  
fellép a  N ép szö v e tség b ő l, 

k a  a z  ö tö s  bizottságé 
k e d v e z ő t l e n ü l  d ö n t

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Genf, szeptember 15.

Tekle Havarlate, az abcsszin főmegbizott a 
vasárnapra virradó éjszaka átnyújtotta a Nép- 
szövetség főtitkárának az abesszin kormány 
ideiglenes válaszát® az o’asz vádakat tartal­
mazó emlékiratra. Az abcsszin jegyzék tartal­
mát vasárnap hozták nyilvánosságra. Ezek sze­
rint az abesszin kormány kilátásba helyezi, 
hogy

a végleges választ az olasz vádakra későbbi 
időpontban adja meg.

Az abesszin császár elrendelte, hogy az olasz pa­
naszokat azonnal vizsgáljuk meg, mihelyt az 
olasz emlékirat első példányai megérkeznek 
Addisz-Abebába.

Nem felelnek meg a valóságnak azok a vá­
dak, hogy Abesszíniában félelmetes börtönbün­
tetéseket alkalmaznak. Nem igaz az, hogy a ke­
zek és lábszárak levágásával büntetnének Abesz- 
szlniában.

Az emlékirat elismeri, hogy meg mindig 
fennáll a rabszolgaság,

hangoztatja azonban, hogy az uralkodó Igyek­
szik ezt az intézményt megszüntetni.

Genf, szeptember 15.
Egyelőre a legkülönbözőbb találgatások van­

nak forgalomba abban a tekintetben, hogy
mikor és hogyan történnék Olaszországnak 

a népszövetségből való kilépése.
A legvalószínűbb az, hogy

Olaszország megvárja az ötösbizottság ha­
tározatait.

Ez kedd előtt aligha történhetik meg, mert nem 
valószínű, hogy a bizottság ilyen óriási fontos­
ságú ügyben Hoarc és Laval részvétele nélkül 
határoz.

Mussolini megvárja majd az ötösbizottság 
határozatát,

amint Hitler bevárta annakidején a leszerelési 
értekezlet határozatát és csak azután döntött.

Brüsszel, szeptember 14.
Az Indépcndance Belgc szerint a négus szol­

gálatában álló belga katonatisztek
Ethlópiával két évre szóló szerződést kö­

töttek,
amely a megállapodások szerint feltétlenül kö­
telező, akárhogy alakuljanak is a dolgok. A 
négus a tiszteknek legkisebb illetményként

havi tízezer frankot fizet, hat hónapra 
előre

és életüket legalább fél millió frankra bizto­
sítja.

Törvény védi a 
lámpavásárlót
A 30.832/935/ X. K. M. sz. r e n d e le t  é r te lm é b e n  1936. 

j a n u á r  h ó  1. u tá n  iz z ó lá m p á n  c s a k  lu m e n -  I lle tv e  

d e k a i u m e n - j e l z é s s e l  s z a b a d  fe ltü n ­

te tn i  a  í é n y á r a m o t  (1 d e k a lu m e n  =» 10 lu m en .)

Ha érdekli a lenti készülék, forduljon bizalom­
mal hozzánk. Lakásán szakszerűen bemutatjuk

MORVÁI RASSÓ
Budapest, VII, Erzsébet-körut 40. TeL 34-3-64

A rádiókészüléket
k é s z s é g e s e n  b e m u ta t ja :

Hagy. Eísr. uövezi hangszergyár
VI!.. Rófcöczl-ut 60

— Hirtelen halál az utcán. Vasárnap reggel 
7 órakor az István-ut 53. szám alatt lakó Kmc- 
nitzky József, 64 éves cipészsegéd, az Islván-ut 
47. számú ház előtt összeesett és szivszélhüdés 
következtében meghalt. Holttestét a bonctani 
intézetbe szállították.

— Kifosztották a Polgári Serfőző kézipénztá­
rát. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka is­
meretlen tettesek behatoltak a Polgári Serfőző 
Maglódi-uti irodahelyiségébe és a kézipénztárt 
kifosztották.

E z a  d e k a l u m e n  - je lz é s  e lő re  m u ta t ja  a  

v á s á r ló n a k , h ogy  p é n z é é r t  m e n n y i fé n y t a d  a  lá m p a .

D e k a lír e n -je lzé sse l
m á r  k a p h a tó  a  k i tű n ő  fé n y ű , c se k é ly  á r a m  fo g y a sz tá sú

T u n gsram  D u p la sp ir á llá m p a
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Pestre érkeztek az 
angol rádió igazgatói

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután Pestre érkeztek Eric 

Masclnvitz és Henry Val-Gielgulo, a British 
Broadcasting Comp, igazgatói és egy elegáns 
fiatal szpikerhölgy, Clare Sabben.

A magyarországi rádióriportsorozat elő­
készítése miatt érkeztek Ide az angol 

vendégek.

Felbecsülhetetlen jelentősége van annak, 
hogy a sovén angolok Budapestet választot­
ták ki elsőnek a külföldi riportsorozat szín­
helyéül.

A rádióriportokat kábel utján adják le 
Londonba,

ahonnan az összes angol rádióállomások át­
veszik.

A vendégek a Margitszigeten laknak.

K o m b i n á l t
b  u  tor-uidonsdgok

Hagy Zslgmontf, Lázár-u. 3. (egész házban). Stíl 
és antik lakbarondezések is nagy választékban

Elitélték
Czája dijbirkózót, 

aki megverte sógornőjét
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton tárgyalta a biintelötörvényszék 
fellebbviteli tanácsa Czája József ötvenhárom- 
éves ismert dijbirkozó bűnügyét, akit

könnyii testi sértéssel vádoltak.
Czája József bátyjának, Czája Bertalannak a 
felesége egy alkalommal összeszólalkozott a csa­
lád legfiatalabb dijbirkozó tagjával, Czája Ist­
vánnal. A szóváltásból dulakodás támadt, mire

Czája Bertalanná botot ragadott és ezzel 
ment neki Czája Istvánnak.

Erre Czája József, aki egyébként már régen 
haragos viszonyban volt sógornőjével, rátámadt 
az asszonyra és ütlegelni kezdte, majd amikor 
elesett,, belerúgott. A járásbíróság fennforogni 
látta a jogos védelmet és

a dijbirkózót felmentette a vád alól.
Az ügy most került fel a törvényszék Mann- 
tanácsa elé, ahol megváltoztatták az Ítéletet és

Czája Józsefet ötven pengő pénzbüntetésre,
meg nem fizetés esetén 5 napi fogházbüntetésre 
ítélték, azzal a megokolással, hogy az idős 
Czája Bertalanné támadása nem jogosította fet 
a hatalmas erejű dijbirkózót, hogy a fiatalságá­
nak teljében tevő junior dijbirkozó védelmében 
leüsse Czája Bertalannét.

Akar egy minden 
modern komfort­
tal k iv i t e le z e t t  
bérpalota v a d o ­
natú j lakásának 
filSŐ bérlője lenni? 
Tekintse meg sürgősen

SZOBÁS

a  Pálffy-térnól m ost épült 
c s o d á s  b é r h á z b a n
Déli fek vésű  v irágos log­
giák , állandó m elegvíz.

Kandó Kálmán-utca 
Ganz-uica s a r o k
DR. KELEMEN SftNDOR 
T e l e f o n :  1 0 -3 -3 1

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pin­
cér! 1

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni!

Hacsek: Ennék vala­
mit! Adjon egy ét­
lapot!

Pincér (átadja).
Hacsek (nézi): Mond­

ja mi az az öf posé álá Metternich?
Pincér: Micsoda kérem?
Hacsek: ö f  posé álá Metternich!
Pincér (rövid gondolkodás után): Nézze 

Hacsek ur, én hozok inkább egy pejslit, ar­
ról mindaketten tudjuk, hogy micsoda) (El­
megy.)

Sajó (jön): Alászolgája Hacsek url Mi 
volt magával, hogy napok óta nem látni?

Hacsek: Nagyon meg voltara fázva.
Sajó: Hol fázott meg?
Hacsek: A testemen!
Sajó: Azt tudom 1 De hol?
Hacsek: A strandon! Képzelje ebben a hű­

vös időben reggel kilenctől egész addig mig 
be nem sötétedett, ki nem jöttem a vízből.

Sajó: Hogy csinálhatott ilyen őrültséget? 
Ennyire szeret fürödni?

Hacsek: A fenét!. . .  Elvesztettem az úszó­
nadrágom!

Sajó: Nem is értem. Hogy veszhet el egy 
úszónadrág?

Hacsek: Lukas volt és úszás közben ki­
estem belőle!

Sajó: Hát mért nem kapott utána?
Hacsek: Utána kaptam.
Sajó: No és?
Hacsek: Hagyjon kibeszélni. Utána kap­

tam egy olyan pofont, mikor ki akartam 
jönni meztelenül a vízből, hogy a fejem 
szikrázott.

Sajó: B orzasztó... És mondja estig egy 
helyben ült a vízben?

Hacsek: Áh . . .  Próbáltam sétálgatni. . .  
Képzelje, egyszerre érzem, hogy mély vízben 
vagyok, .

Sajó: A lába nem ért feneket?
Hacsek: Dehogynem. De bocsánatot kér­

tem az illetőtől.
Sajó: És estig nem is evett semmit?
Hacsek: Hogyne ettem volna. A büfTés be­

úszott egy pár virslivel.
Sajó: Hát azért a pénzért egy úszónadrá­

got is hozhatott volna.
Hacsek: Azért a pénzért? Egy virsli ötven 

fillér, egy úszónadrág hat pengői? Akar 
mindent tudni? A virslit is majdnem vissza­
vitte, mert nem tudtam kifizetni!

Sajó: Nem volt magánál pénz?
Hacsek: És ha lett volna? Hová dugom?
Sajó: Ez is csak magával történhet meg.
Hacsek: Ez még semmi! Mikor végre este

A közeledő háborúról beszéltek 
magyar szociáldemokraták 

kongresszusán
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel kezdődött a magyarországi 
szociáldemokrata párt XXX- kongresszusa. Az 
Újvárosháza közgyűlési termét zsúfolásig meg­
töltötték a kongresszusra méghivott delegátusok. 
Ott voltak a szociáldemokrata párt parlamenti 
és városházi frakciójának tagjai teljes számban.

Peyer Károly elnök megnyíló beszéde elején 
kegyeletcsen emlékezett meg a párt halottairól, 
majd utána elmondotta, hogy a világbéke már 
csak órák kérdése,

fenyegetőleg közeleg a gáz és méreg háború­

kirohantam a vízből, 
hát fel volt törve a ka­
binom, ellopták a ru­
hámat.

Sajó: Rettenetes. És 
hogy ment haza?

Hacsek: Lepedőben. 
Éjjel kettő volt mire 
hazaértem.

Sajó: Mért olyan ké­
sőn?,

Hacsek: Mert az utcán hozzámlépett egy 
idegenvezető és erőszakkal megmutatta az 
éjjeli Pestet.

Sajó: Hogy hogy???
Hacsek: A lepedő miatt azt hitte, hogy egy 

hindu vagyok . . .
Sajó: Hát mért nem mondta neki, hogy 

maga magyar?
Hacsek: Hogyne 1 Még bevittek volna a 

bolondok házába. . ,  Képzelje éjjel egykor 
lepedőben le kellett vele ülni a korzón, mert 
azt akarta, hogy meséljek neki a honfitár­
samról,

Sajó: Ki a maga honfitársa?
Hacsek: Gandi!
Sajó (dühös): Na menjen a fenébe, mert 

magára borítom az asztalt. . .  Hát ahhoz 
mit szól, hogy milyen nagy vendége van 
Budapestnek?

Hacsek: Kicsoda?
Sajó: A Charming Prince!
Hacsek: Az semmi. Tudja ki van még itt?
Sajó: No?
Hacsek: A velszi hercegi
Sajó (dühöng): Hát az ugyanaz!
Hacsek: A velszi herceget úgy, hívják 

Charming Prince?,
Sajó: Igen.
Hacsek: Nem is ' tudtam'. Ahogy maga 

Sajó, úgy ő Charming?
Sajó: Dehogyl őneki egész más a családi 

nevel
Hacsek: Á h á ...  már tudom. Olvastam az 

újságban.
Sajó: No, hogy hívják?
Hacsek: Rickettl
Sajó: Hülyéi Az megint más! Az olajos.
Hacsek: Rickett Alajos? Szép neve vanl
Sajó (ordít): Nem Alajosll Olajos 1
Hacsek: Csúnyán beszél maga magyarul 

halijai Ezért a pénzért Aladár helyett 01a- 
dárt is mondhat? 1

Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Várjon még egy kicsit, valami 

érdekeset akarok mesélni. A lányom ezelőtt 
egy évvel volt egy jósnőnél, aki azt mondta, 
hogy megismerkedik egy férfivel, az felesé­
gül veszi és gyermeke lesz tőle.

Sajó: Na és bevált a jóslat?
Hacsek: Szőrül szóra! Csak a sorrend 

nem stimmelt!
★

(Minden Jog a Reggelt Újságé.)

jának ideje.
Az elnöki megnyitóbeszéd után Joseph Compton 

angol delegátus beszélt a háborús uszítás, a 
hadlszergyártáa és a háborús profit ellen, idézve 
Hendersoanak a leszerelési konferencián elhang­
zott szavalt. Nagy érdeklődés mellett emelkedett 
ezután szólásra dr. Franz Soukup, a cseh szená­
tus elnöke, aki beszéde folyamán kijelentette, 
hogy

Csehország jó szomszédságban és becsületes 
együttműködésben akar élni a magyarokkal. 

Ezután August de Blőck belga kiküldött, majd

szőrme peiSerinek, eredeti
párisi modellek szerint, rendkívül olcsó árban

s z U c a Q
Párisi-utca **, SCHM1DEG
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Saját üzleteink:

Újdonság, cél­
szerű világítás
Óriási választék
RÉSZLETRE ISI

Podm anlcsky-a. 27 
Váci-utca 2 
József- körút 4 4  
Vómház-körut 11 
Erzaábot-körut 13

Ssogod
Páca
Dobrecen
Mlskolo
Győr

Kérje moat megjelent árjegyzékünket:
A legújabb márkás 1936. évi rádió- újdonságokat 

kósseággel bomutatjuk

Cornelius Voudenberg, a hollandi szocialista 
párt főtitkára, Venczel Jacks cseh képviselő, 
Lothar Radeceanu román megbízott, végül Franz 
Zimak, a prágai Robotnicky Noviny föszerkesz- 
tője, cseh szenátusi tag üdvözölte a kongresz- 
szust

Délután sor került a napirendi részre. Először 
Monus Illés vázolta a magyarországi szociál­
demokraták munkatervét, majd utána Buchinger 
Manó mondotta el a fasizmus elleni küzdelem 
programját.

A kongresszus hétfőn folytatódik.

í

Vasárnapi öngyilkosságok
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap megint tömegesen történtek öngyil­
kosságok. Vargha József 60 éves nyugdíjas 
Gyarmat-utca 89. számú lakásán

sósavoldatot ivott
A Szt. László-ut 45. számú ház előtt Wein­

berger László 36 éves gyári munkás ugyanilyen 
módon akart megszabadulni nyomorától.

Balásti László 25 éves asztalosessegéd a Fóti- 
téren

jódtlnkturával megmérgezte magát
Sabi Istvánná 46 éves szakácsnő Tisza Kál- 

mán-tér 26. szám alatti lakásén
heresóoldatot ivott

Pesterzsébeten, a Nagy Sándor-utca 116, 
számú ház

kútjába ugrott
Szakadt Pálné 75 éves napszámosasszony. Az 
öngyilkos jelölt öregasszonyt a pesterzsébeti tűz* 
oltóJe mentették ki a mély kulból.

Szántó László ügynök felesége Bajnok-utca 
14. számú házban levő lakásán családi okok 
miatt — állítólag, mert férje két héttel ezelőtt 
elhagyta —

vllágitógázzal megmérgezte magát

-  X -----------------

A füszerkereskedők 
küldöttséget vezetnek 
a miniszterelnökhöz

■— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt a Füszerkereskedők Orszd- 

os Egyesülete Prósz István elnöklésével gyü- 
ést tartott, amelyen Barabás József, Töltéssy 

Imre, Váradi Győző, Schmidt Sándor, Fonyó 
Teréz és Grósz Vilmos szólaltak fel. A gyűlé­
sen elhatározták, hogy jövő vasárnapra a bu­
dapesti és a környéki fűszeresek bevonásával 
nagygyűlést tartanak, majd

monstreküldöttaég keresi fel Gömbös
Gyula miniszterelnököt, Wlnchkler István 
kereskedelmi minisztert és Fablnyi Tihamér 

pénzügyminisztert
akiktől kérni fogják, hogy a kormány a magyar 
füszerkereskedelem érdekében hívjon össze egy 
Szaktanácsot, amely letárgyalja majd a füszer- 
ditailkereskedők szövetkezetének sérelmeit.

Erre az elhatározásra ugyanis az adott okot, 
i «gy mig a múlt héten a különböző fogyasztási 
>s termelési szövetkezetek nngyobb állami ked­
vezményben részesültek, addig a füszerkeres­
kedők beszerzési szövetkezetének egy régebbi, 
kétszázezer pengős állami kölcsönéből kifolyó­
lag

a szövetkezet elnöke magánvagyonának 
egy részét is elárvereziették.

A füszerkereskedők nagy érdeklődéssel tekin­
tenek a jövő vasárnapi nagygyűlés elé.

Bemutatjuk
1 9 3  6. l e g ú j a b b  t ip u s u

Standard, O rion, 
T e l e t  u n k e n ,  
P h i l i p s ,  E K A

r á d ió i t
Előzékeny kiszolgálás, szakszerű
rád ióserv ice , e lő n y ö s  c s e r e ,  
fclözőóvl rádiók m e g l e p ő e n olcsón
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IV. Váctaitca 23, Telofoimám;



Hétfő, 1935 szeptember 16 Reggeli ujsdg 5. oldalAntal államtitkár „a  félrevezető legitimista propagandáról" és a felekezeti béke szükségességéről beszélt vasárnap Kőszegen
Marton Béla és Németh Imre támadása a bankokrácia ellen 

Feltűnő kijelentések a reformnemzedék kőszegi gyűlésén
Kőszeg, szeptember 15.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentése)

Vasárnap ünnepi köntösbe öltözött a fő­
városi vendégek tiszteletére Kőszeg, ez a 
megkapóan szép, tiszta kis város, amelyet 
félkör alakban szőrit össze a trianoni határ. 
Budapestről két filléres vonat vitte a vende­
gcket a kőszegi ünnepségekre. Ezek közölt 
első helyen állott az érdeklődés központjá­
ban Németh Imrének, a kerület képviselőjé­
nek beszámoló gyűlése.

Németh Imre beszámolóján megjelent
Antal István igazságügyi államtitkár, 

sajtófőnök és 18 fiatal képviselő is,

továbbá Otfg Lajos főispán és Georges Roux, 
az ismert magyarbarát francia publicista i«.

Fél 11 órakor diszmenetben vonultak fel a 
NÉP ifjú harcosai a Jurisics Miklós-téren, 
majd Szabadvári Ferenc, a NÉP kerületi el­
nöke megnyitotta a gyűlést, melynek első 
szónoka Németh Imre képviselő volt.

Ném eth Im re a p á n c é l­
szek rén y es  o sztá ly ró l
— A magyar föld — mondotta Németh 

Imre — mindig a kiskirályok és főleg idegen 
hatalmak által nyakunkba telepített kiskirá­

lyok földje volt. A helyzet 
ma sem sokat változott, 
csak annyiban

a földjáradék mammut- 
birtokosai mellé egy 
másik kiváltságos osz­

tály nőtt:
a termelést és elosztást irá­
nyító töke roppant hit- 
bizományainak a nemzeti 
érdekek felé nőtt páncél- 
szekrényes osztálya. A mi 
harcunk ezek ellen a rend-

Nénieth kívüli kiváltságok ellen 
küzd és azt akarja, hogy 

az anyagi erők nivellálódása meghozhassa 
a magyar lelkek nivellálódását is.

A reformjavaslatok tárgyalása alkalmából 
nem fogunk titkot csinálni abból a meggyő­
ződésünkből, hogy a reformok alapja csak 
pénzügyi politikánk reformja lehet. Gömbös 
Gyula minden erőfeszítése hiábavaló,

ha térdre nem kényszeríti azt a pénzügyi 
ortodoxiát, amely ma egész pénzgazdál­

kodási rendszerünket jellemzi

Az ősz megint ráterhelte őszi bubánatból 
és aranyos őszi napsütésből szőtt palástját a 
nyári Budapestre. Az ősz az elmúlás és az 
öszisör ideje. Kettős okon emlékezünk meg 
tehát „az elmúlás borongó lelkű költőjéről**, 
Reviczky Gyuláról, aki egykori fiatal barát­
jának, Farkas Ernődnek visszaemlékezései 
szerint nagy kedvelője volt a seritalnak most 
50 éve, 1886-ban, mikor mindketten Verho- 
vay Gyula lapjának, a Függetlenség-nck vol 
tak munkatársai. A szerkesztőség ott volt az 
egykori Gránátos-utca, — ma Városház-utca 
— és a Vármegyebáz-utca sarkán állott régi 
egyemeletes házban, a régi, hires, máig álló 
Zenélő Óra sermérő vendégfogadó fölött, a

ielnrárier

rs amelynek gesztiójában még mindig túl- « Végül idézte Németh Imre az őt elkísérő 
nyomórészt a nagybankok szempontjai érvé- I kiváló francia publicistának, George Ronx- 
nyesülnek. |  nak nyilatkozatát a magyar népről.

Antal litván a jobboldali konzervatív 
erők összefogásáért

Ezután Antal István igazságügyi államtit­
kár mondotta el beszédét.

— Három minőségben emelek most szót 
önök előtt. Először, mint 
a Gömbös-kormány kép­
viselője, aki a miniszter- 
elnök megbízásából jelen­
tem meg itt. Másodszor 
mint egy történelmi pa- 
tináju város egyik régi 
hive. Harmadszor, mert 
én is azok közé a képvi­
selőtársaim közé tarto­
zom, akiket most már 
közismertté vált megjelö-

Antal István. léssel „reformképviselők" 
néven illetnek. Bennün­

ket a közéletbe nem önző egyéni ambiciók 
hoztak, hanem

az a törekvés, hogy az ezer csapás ál­
tal sújtott magyar nemzet ügyét tiszta

lelkiismeretiéi szolgáljuk.

—  Az ellenzéki összefogásból nem lett 
semmi, mert hiányzik az ellenzéki front kü­
lönböző faktoraiból az az elvi alap, melyet 
azonos világnézetnek nevezünk.

— Mi a politikában csak két frontot is­
merünk: baloldali és jobboldali frontot. S 
politikai célkitűzésünk kezdetének és végé-' 
nek nem a baloldali és jobboldali elemek 
összevegyítését tartjuk, hanem

síkra szállunk a magyar politika összes 
jobboldali konzervativ és konstruktív 

erőinek érdekében.
—  Sötét, kietlen, szinte vigasztalan kül­

politikai látóhatár előtt állunk. Ebben a kül­
politikai szituációban itt áll a kicsiny, ere­
jében megfogyatkozott Magyarország.

— A mai helyzetben két dologra van múl­
hatatlanul szüksége a nemzetnek. Egy erős 
céltudatos, hivatása magaslatán álló kor­
mányzatra. Külpolitikai célunk adva van. 
A független magyar nemzeti állam kiépítése 
a Dunavölgyében. Egyenrangú, egyenjogú 
tagja akarunk lenni a nemzetek társaságá­
nak. E program jegyében fog résztvenni a 
kormány az elkövetkező nemzetközi tárgya­
lásokon, melyeknek az lesz a céljuk, hogy

a dunavölgyi anarchia helyébe rendet, 
nyugalmat teremtsenek.

Irégi hires Arany Ökör kávéház egykori he­
lyiségeiben. Reviczky Gyula ott irta verseit 
az Arany Ökör egykori szobáiban. Farkas 
Ernőd elmondja, milyen sokszor szaladtak 
le a Zenélő Órába Reviczky Gyulával, akinek 
az volt a véleménye, hogy „a legjobb virsliit 
a Zenélő Órában lehet kapni". Reviczky 
Gyula régen elköltözött, a Zenélő ó ra  máig 
áll. A Haggcnmacher őszisör mellett ez ju­
tott eszembe e nagymultu helyiségben. A le­
menő őszi napsugárban megcsillan seres kor­
sóm ó-arany reflexeket vető barna itala. „A 
világ csak hangulat**. Jani, még egy korsót, 
mondtam és azt Reviczky Gyula emlékezetére 
koppantom meg az asztalon.

felkészültsége
az 1936-os rádiószezonzra
R á d a y -u tc a  11, fő ü z le t ,
József-körut 34 fiók, Ráday-utca 1 (Calvin- 
tér sarok) kiállitásos bemutató. Hozzá 34 ki­
szolgáló, servizman és segédszemélyzet, 2 hat. 
eng. antenna-szerelő, 1 szá’.litó-vagonautó, 2 
service-autó, 4 telefon és 50.000 darab új­
szerű díjtalan katalógus. Ezek nyújtanak 
kényelmet és biztonságot a rádió-vevőknek.

— E tárgyaláson a kormány négy szem­
pontot fog szem előtt tartani: a revízióhoz 
való elvitathatatlan jogunkat. Elszakított ki­
sebbségi sorsban élő testvéreink jogainak in­
tézményes védelmét. Honvédelmi egyenjogú­
ságunk követelését és végül a függő nemzet­
közi, gazdasági és pénzügypolitikai problé­
máink megoldását.

— Most Kőszegen két olyan veszedelmes 
momentumra kell még rámutatni, amelyek, 
ha higgadtan nem nézünk velük szembe, 
súlyos belső komplikációkat idézhetnek elő. 
É& ez

a vallás és felekezeti ellentétek szitása 
és az irreális legitimista propaganda.

— Tragédiája e nemzetnek, hogy éppen 
abban a pilanatban oszlott meg vallásilag, 
mikor a legnagyobb összefogásra van szük­
sége. Kifejezem azt a hő óhajomat, hogy itt 
is változzék meg a helyzet, egyben biztosí­
tom a kőszegieket arról, hogy

a kormány egész erejével megakadá­
lyozza azt, hogy bárkit is vallási, vagy 
politikai megyőződése miatt üldözlies- 

bessenek.
— Ami az irreális legitimista propaganda 

ügyét illeti, már egy Ízben e kérdésben itt 
elmondottam a véleményemet. Félrevezeti a 
közvéleményt az a propaganda, amely . azt 
hirdeti, hogy a restauráció a mai politikai 
helyzetben aktuális és megoldható kérdés és 
amely minden egyéb problémát félretéve, 
Oltó trónraültetése érdekében mozgósítsa a 
nemzet összes erőit. Bár e helyen is ünnepé­
lyesen hangsúlyozzuk, hogy a Habsburg- 
kérdéshez a kisantantnak semmiféle’bele­
szólása és köze nincsen.

— A legitimista akciót ma nem tekint­
hetjük reálpolitikai akciónak, amint 
nem tekintik annak Bethlen István gróf

és Schuschnigg osztrák kancellár sem,

aki pedig van olyan jó legitimista, mint a 
bicskei plébános, vagy a megbukott domb­
óvári népképviselő.

Antal István dr. államtitkár beszédét tebb- 
izben szakította meg viharos helyeslés.

M arton B éla  
a fe lek ez e ti b ék érő l

Vitéz Marton Béla képviselő volt a követ­
kező szónok.

—  A nemzeti egység politikája —  mon-
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dolta — nevében hordja azt a törekvést, 
amely ennek a nemzetnek egyik féltveőrzölt 
kincse: a felekezeti békét.

— Nincs szükség semmiféle diktatúrára, 
de legkevésbé a liberalizmus korszaká­
ban nagyranött bankokrácia diktatúrá­

jára,
amely a tökét öncéllá és a munkát egyént 
érdekek vak eszközövé tette meg. A becsü­
letes munka kell, hogy a jövőben érték­
mérője legyen minden embernek és intéz­
ménynek. A közéletben csak azoknak lehet 
szerepük, akik megértik az uj idők parancs­
szavát.

—  A kormány diktatúra nélkül is meg 
tudja oldani a legnehezebb kérdéseket, mert 
erőt ad neki a magyar nép szervezettsége és 
fegyelmezettsége.

Azután vitéz Árvát falvi) Nagy István, -és 
vitéz Somogyváry Gyula beszéllek. -

A nagysikerű beszámolót diszebéd követte, 
amelyen a város előkelőségei is megjelentek.

--------------X--------------
A g ö r ö g  k ir á ly  

v is s z a t é r é s e  c s a k  
n a p o k  k é r d é s e

Belgrád, szeptember lS. 1
—  A Reggeli Újság tudósitójától —

A Vremc athéni távirata szerint Magroniialis 
képviselő, aki Londonban több napot töltött és 
tanácskozást folytatott György cx-uralkodóvol, 
visszaérkezett Athénbe. A képviselő újságírók 
előtt nyilatkozott. Elmondotta, hogy György ki­
rály előtte annak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy Görögországba való visszatérése már 
csak napok kérdése.

— -------------------------■—

N e m z e t i  lé g g ö m b -  
v e r s e n y  V a r s ó b a n

Varsó, szeptember 15'. j
— A Reggeli Újság tudósítójától. — '

Vasárnap kezdődött a nemzetközi Gordon—4 
Bennett-vcrseny. A serlegért 13 léggömb verse* 
nyez. A léggömböket a széláramlut keletnek so­
dorja.

Gyógyszertárakban kapható:
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M é g i s  b e m u t a t j á k
az Orczy bárónő hires regényéből készült fil­
met, a Vörös Pimpernelt. A francia forrada­
lom idején játszódó világhírű regényt Korda 
Sándor rendezte. Ez a film talán még hires ren­
dezésénél, a Vili. Henriknél is különb. Csupa 
izgalom a történelmi dráma, fogolyszöktctésscl, 
lefejezésekkel és komoly események mögött 
szerényen meghúzódó szerelemmel. Igazi film és 
igazi dráma. Egyetlen delcktivfilmben sem 
képzelhető el izgalmasabb jelenet, mint amikor 
a forradalom hirhedt bárója sziszegve zuhan 
le az elitéit nyakára. Howard Leslie, a kettős 
főszereplő, mint elpuhult angol pipcrkőc és tett­
erős vakmerő kalandor, egyaránt kitűnő. Marié 
Oberon kisasszony pedig másfélórára elfejteti 
velünk Hollywood összes rcklámszlárjait. A 
sok anakronizmusnak tűnő történeti darab mel­
lett, a Scarlat Pimpernel beigazolta, hogy igenis, 
lehet ilyen filmeket is készíteni hatásosan és 
művészien — csak ember kell hozzá. Most meg­
értjük -Korda Sándor tüneményes karrierjét, — 
Korda, mint a film legnagyobb hőse hajózott 
Hollywoodba. A Vörös Pimpernel eddig a leg­
szebb idei film.

J a n n in g s
egy idő óta ritka vendége a filmnek. A A'é/c 
angyal volt az utolsó diadalmas nagy szerepe. 
Uj filmje, a Két király történelmi dráma, Fri­
gyes Vilmos és fia, a későbbi Nagy Frigyes 
császár a főszereplők. A konzervatív Frigyes 
Vilmos s a férfiúvá érő trónörökös olykor 
grandguignolszerü harca áll a film középpont­
jában. Csupa lüktető erő és tűz a darab. 
Janningsnak nem volt szerencséje éveken át, 
mindig unalmas giccsekben játszatták — most 
végre örömünk telhetik benne. Ez a robusztus 
német színész valósággal szétfeszíti a fehér 
vászon dimenzióit, egy-egy haragos felhördü­
lésében, vagy szemvillanásában ott ég a cézári 
hatalom minden felséges öntudata. Végre egy 
filmkirály, akinek el is hisszük a bíbort. Szép 
és nagy film, — ugvlátszik a mozik környékén 
már komolyan kezdik a szezont.

A M akrancos
Constance Bennett és Clark Gable, a vászon 
két igen-igen divatos amerikai hőse a főszerep­
lői a á/e/ro-inozi uj filmjének. A mese kicsit is­
merős, ebben a szezonban már másutt is láttuk 
az újságíró és a milliomoslány szerelmét. Ez 
azonban nem baj. A film tetszik.

T auber
Richard és menyasszonyjelöltje, Diana Napier 
kisasszony a főszereplői a Mámoros órák című 
énckcsíilmnek, amelyet a Décsi és a Kamara 
ad elő. A történet a megszokott énekes karrier­
ről szól, az események azonban nem fontosak: 
Tauber énekel, sokat énekel és ez a film ereje. 
Hogy rossz színész, azt is megbocsátjuk tüne­
ményes filmhangjáért.

Uj mozi
nyílt a héten: a Stúdió amely különle­

ges, avantgardista és rövid filmeket fog játszani. 
Az első műsor már Ízelítőt udoll, a „Szüzek 
tánca” az idei szezon legérdekesebb expedieiós 
filmje. Három remek színes filmet is láttunk a 
műsorban.

FARKAS IMRE OPERETTJE, a Nótáskapi- 
tány, filmre kerül. Pár nap múlva kezdik cl a 
felvételeket Gödöllőn, Székesfehérváron és Pest- 
környéken. A főszereplők: Berky Lili, Gőzön 
Gyula, Petényi László, Balogh Klári, Pethcs 
Sándor, Vaszary Piroska és Péry Piroska lesz­
nek. A rendező György István. A filmben egy 
nagy hadgyakorlat is vászonra kerül.

Páhk, és smmjÍ&h,

„Wahrmann és fiau
1892 november 26, tíz óra, este. . .
Az Akadémia-utca 3. számú házban, az első 

emeleten egy köpcös, pápaszemes öregur kiejti 
a kezéből a könyvet, amit vacsora után olvas­
gatott. A komornyik odasiet, hogy felemelje, — 
de az öregurnak nincs többé szüksége a könyvre. 
Komornyikra se és szemüvegre se. Halott.

Egy perccel halála előtt Wahrmann Mórnak 
ldvták a holtat és övé volt Magyarország legna­
gyobb személyes vagyona: készpénzben, forint­
ban tizenhárommillió. Most, egy perccel halála 
után, legfeljebb azt a három rézkrajcárt mond­
hatja sajátjának, amit száján és két szemén ma­
gával fog vinni a koporsóba, a földbe.

Nem baj: Wahrmann Mór bátor ember és fel­
világosult ember. Tudta, amig élt, hogy mű­
veink túlélnek bennünket és alaposan gondos­
kodott róla, hogy gyermekeiben és pénzében 
emléke időtlen-időkig fennmaradjon.

Hogy rég meghalt, imádott felesége emlé­
kezetét megóvja: felépítette az ország leghatal­
masabb malmát és Luiza névre keresztelte. 
Hogy a maga nevének megmaradásáról gondos­
kodjék: felnevelt három gyermeket és ezeknek 
élettelen kőópitmény helyett eleven pénzt ha­
gyott. Rengeteg vagyont, annyit, hogy még az

Wahrmann Mór, Wahrmann Májer jómódú 
pénzkölcsönző és gyapjukereskedő fiaként szü­
letett, valószínűleg 1831-ben. A forradalom alatt 
1848-ban lépett be apja üzletébe és három év­
vel utóbb, 1851-ben már igy ment a cég: 
„Wahrmann és Fia”.

Amikorra vége lett az abszolutizmusnak és 
Deák hatvanhétje meghozta a kiegyezést, Wahr­
mann Mór már rég gazdag ember volt. Lipót­
városi polgártársai az előkelő bankárt válasz-

Wahrmann Mór
(Egykorú rajz a Vasárnapi Újság 1892 december 

4-i számából.)

tották meg első képviselőjüknek. Ettől kezdve 
egészen haláláig ő képviselte az ötödik kerüle­
tet.

Mindenki ismerte Pesten., Akadtak, akik tisz­
telték, mert tisztességes és okos volt, nagyon 
sokan szerették, mert mi sem volt könnyebb, 
mint pénzt kapni Wahrmanntól és mindenki 
félt tőle, mert neki volt a legélesebb nyelve az 
egész országban.

A tömzsi, kerekfejü ember, aki szemüvegét 
és élceit sohasem hagyta otthon, látszólag sen­
kit és semmit nem vett komolyan. Nem tudni, 
kiábrándultság, üzleti taktika, önmaga, vagy 
az embórek megvetése volt-e az oka: Wahr­
mann Mórnak a legártatlanabb mondatát sem 
lehetett betű szerint venni. A tréfa méze, vagy 
a gúny mérge volt a szava alján és aki nem 
ismerte, az igazán nem sejthette a feltűnően 
rövidlátó mókamesterben az ország legzseniá­
lisabb pénzügyi kapacitását.

Élete fogytáig a képviselöház pénzügyi bi­
zottságának elnöke volt, hü és buzgó kormány- 
párti. Gazdái, a miniszterelnökök és pénzügy- 
miniszterek, — Andrássy, az öreg Tisza, Széli

eljövendő unokák unokái se költhessék el, még 
azokra is jusson a Walumann-milliókból.

Az unokák azonban nem születtek meg, amit 
okosan tettek. Nem jutott volna nekik az el- 
költhetetlen vagyonból.

A Lujza-malom áll még ma is, de a Wahr­
mann Móric pénzét széldobálták, ötven évvel 
halála után csak az a három megzöldült kraj­
cár van még meg belőle, amit szemein és szá­
ján magával vitt a földbe.

Hiába gondoskodott olyan okosan minden­
ről: a nagy vagyonszerzőnek az emlékét nem 
ivadékai, nem nagy pénzei őrzik, hanem az a 
lélekzetelállitó galopp, amelyben a mérhetetlen 
vagyont szétszórták nőknek, odahajitották fér­
fiaknak, beléverték kártyába, lóba, pezsgőbe.

Gyermekei eszeveszett szédült életének legen- 
tikdáján túl már csak egyszer egy évben emle­
getik a Wahrmann-ncvet: a zsidók engesztelő 
ünnepén. Ilyenkor, a nagy napon, a templom 
sokszáz jótevőjét sorolják fel. Ha valaki nagyon 
odahallgat, amikor szélsebesen mormog az 
előimádkozó ,a sok más között meghallhatja ezt 
a nevet is:

— Mordechaj ben Mayr-Móric, fia Májernek.

Kálmán, az első Wekerle — nagyrabecsülték és 
sokszor megpróbálkoztak vele, hogy belesodor­
ják a napi politika első vonalába.

Ilyenkor Wahrmann csak a fejét ingatta:
— Minek? Az én születési hibámmal — mon­

dotta zsidós szakállát simogatva — a legjobb 
esetben is csak a legelső másodrendű politikus 
rangját érhetném el.

Ez pedig nem kellett neki. Megmaradt to­
vábbra is a politika bálterében, a pénzügymi­
niszterek tanácsadójaként, akinek az állam 
minden tranzakciójában megvolt a maga sze­
repe.

Egy sikerült kötvénykonverzió után, Wekerle 
(akkor a pénzügyminisztérium fiatal osztály- 
főnöke) a képviselőház folyosóján felette hí­
zelgő szavakban mondott neki köszönetét. Ami­
kor elhallgatott, Wahrmann megigazítva szem­
üvegét, kérő arccal fordult feléje:

Dicsérjen csak tovább, barátom, mert nem is 
képzelheti, mennyi dicséretet elbír az ember.

Pedig nem is kellett neki a dicséret. Nem volt 
hiú, nem volt rangsóvár, ő, atyja mágnásbo­
lond gyermekeinek, nem szerette a dörgölőd- 
zést.

A realitást, a pénzt szerette.
Volt neki belőle elég. Malma volt, gyára volt, 

bankja volt és volt jó tízezer hold bihari földje.
A föld — ezt szerette a legjobban. Még pedig 

pont ezt a magyar földet. Wahrmann, a koz­
mopolita pénzember, akit vagyona határoktól 
függetlenné tett, nem tudta az életet Magyar- 
országon kívül elképzelni.

Amikor Istóczy, az első antiszemita képviselő 
azzal állott elő a képviselőházban, hogy tele­
pítsék ki a zsidókat minden percputtyukkal 
együtt Jeruzsálembe, Wharmann válaszolt neki.
• így:

— A terv nem rossz. Nekem nincs is kifogá­
som ellene. Csak azt az egyet kötöm ki, hogy 
én akkor is itt maradok — mint jeruzsálemi 
nagykövet.

A Wahrmann szavai nyomán támadt kacajba 
beléfulladt Istóczy indítványostul és mint any- 
nyiszor, az egész ország megint nevetett Wahr­
mann ötletén.

Rajta csak egyetlenegyszer nevettek, akkor is 
nem kisebb ember tréfálta meg, mint mag a 
király, első Ferenc József.

Udvari ebéden történt. Wahrmann már má­
sodszor ejtette le térdéről asztalkendőjét széke 
alá. Nagy hasa miatt nehezen hajladozott és 
félt tőle, hogy harmadszor is lakáj segítségét 
kell igénybe vennie. A legpraktikusabb megol­
dást választotta: diszkardja markolatára kötötte 
az asztalkendőt.

Vége volt az ebédnek. Wahrmann, aki régen 
megfeledkezett az asztalkendőről, ahogy a ki-

Rosenbergné és Fóliák A.
divatszalon  (IV, K ossuth Lajos-utca 3)
Ezúton értesíti mélyen tisztelt vevőit, hogy

modelljei bemutatását megkezdte
rály felállt, szintén felpattant helyéről. Fekete 
dlszmagyarján messze virított a fehér kendő.

Az élesszemii király számára senki se volt 
ebben a pillanatban a teremben, csak az asztal- 
kendős ember. Három lépéssel előtte termett és 
kezét a diszknrd markolatára tette:

— Nézze, kedves Wahrmann, én szívesen 
meghívom magát máskor is ebédre — a szalvé­
táimat azonban nem magának vettem.

A király bonmotja bejárta az egész országot, 
még a Pressében is megjelent és talán ez az 
eset okozta, hogy amikor az idősebb Wekerle 
Wahrmann hirtelen halálát jelentette a felség­
nek, Fercncz József, — aki pedig nem nagyon 
kedvelte a gazdag zsidókat, — sajnálkozva for- 
gáttá a fejét:

— Ejnye, ejnye. Kár azért a rendes fiatalem­
berért,

A «fiatalember*, amikor a halál nesztelen 
gummirádlisán eljött érte az Akadémia-utcába: 
épp 61 éves volt.

A temetésén, amelyen három volt — egy ak­
tív és számtalan jövendő miniszterelnök jelent 
meg, ötvenezer ember vett részt. A fő-gyászbe- 
szédeket Széli Kálmán és Fáik Miksa tartották, 
a tenger nép ámult a diszmagyarokon és a fé­
nyes cilindereken. Tízezer hold föld és tizen* 
három miliő forint urát temették, a leggazda­
gabb pesti zsidót.
• A népes temetésen a legtöbbet arról beszól­
tok, hogy a halála milyen magányos volt. Még 
régi szolgája se volt mellette az utolsó perben: 
idegen komornyik (a vejéé), fogta le a szemét.

Három gyermeke szerteszét a világban szó­
rakozott: René Bécsben bálozott, Ernő Angliái 
ban lóversenyezett, Richárd Indiában tigrisekre 
vadászott.

A sok pénz papírban, ércben, részvényekben 
csendesen feküdt a trezórokban és a néma őszi 
földdel, a bihari tízezer holddal együtt várta, 
hogy jöjjenek már haza az örökösök: a Wahr- 
mann-gyerekek.

Bródy István.

(Kővetkező cikkünk: René, Richard, Ernő.)

* ------ ----------M------ -----------

Jelentés a divaífroníról
Az elmúlt héten hölgyeink élénk támadást 

intéztek a pesti divatszalonok ellen. A legelő­
kelőbb külföldi szalonokkal szemben is ver­
senyképes divatszalonjaink a múltak tapaszta­
latai alapján felkészültek ugyan a várható ro­
hamra, de ilyen erős keresletre, ami az Ur 1935. 
esztendejének őszén mutatkozott, mégsem szá­
mítottak.

A legnagyobb forgalom talán mégis abban a 
szalonban bonyolódott le, ahol az amerikai 
irányt favorizálják. A divat papnői pillanatok 
alatt leptek el ezt a szalont. Megjelentek az ősz- 
szes mondatnék, élükön a gyönyörű bárónéval, 
aki sealhyam-terrierjét zöld pórázon vezetve 
nézett körül a zsúfolt hadszíntéren, pardon, sza­
lonban, — de helyet már csak az előszoba egy 
sarkában foglalhatott. Egymás után érkeztek 4 
nevcsnél-nevescbb dámák, akik hasonlóképen 
már csak zsámolyokon ülhettek ugyancsak az 
előszobában, miközben a belső termekben a leg­
újabb izgató modelleket mutatták be. Később 
érkező hölgycsapatok, a későn kelők viszont 
már csak a csukott előszoba ajtaja előtt a fo­
lyosón lesték azt a boldog történelmi pillanatot, 
amikor a szalont es <tz előszobát előzőleg meg­
szállt csapatok kiürítik és ők végre bejuthattak 
az ígéret földjére.

A hét végén a Belváros ismert sportladyjének 
szalonjában érte el tetőpontját az érdeklődés. 
Itt nemcsak a pesti leading ladyk jelentek meg, 
tömött sorokban, de két kaliforniai, egy 
ausztráliai, egy londoni és egy belga dlvathölgy 
is. Az első rendelések, a szalon tulajdonosnűjé- 
nek nagy örömére, külföldi valutában történ­
tek meg.

L. K
• -----n̂ TTTrn~—f-rr irm ~ í i ér

PAULA WESSELY egyetlen idei filmje, az 
Epizód, csütörtökön került a közönség elé Bécs­
ben. A nagysikerű bemutatón Miklas osztrák 
köztársasági elnök is megjelent. A pesti premier, 
— amelyen jelen lesz Paula Wessely is — szep­
tember 25-én lesz.

x Az áramvonalas torma a technika, de még n min­
dennapi élet területén is tekintélyes módon hódit. Az 
autóknak „levegőbe fúródó" kiképzése utón egyre több 
technikai produktum veszi fel az idők szellemének meg­
felelő uj formákat. A rádiótechnikában is megjelentek 
az uj vonalak s az uj forma: az ölcsöves 555-ös Orion 
rádió hangvonalas formája, célszerű és modern kiképzése 
valóban kiemeli c készülék rádió-jellegét. Az 555-ös Orion 
hangvonalas super már minden Orion rádiókereskedónél 
kapható.

Divattudósitásunkban felsoro lt1

SCaute Jcicais, yecsays,
f  -  -  E R B D I T I

p4n ^ u .c .  6 coufwce costomes — S í ?

kabát-, kosztiim - és ruhakelm ék
valamint az ő s z i  és t é l i  divatot domináló d i v a t u j d o n s á g o k  
a le g d u s a b b  választékban és 
legjutányosabban beszerezhetők: í

LÁSZLÓ ES FEKETE
IV., PETŐ FI S Á N D O R -U T C A  14-16
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A  w a le s i h e rce g  va sá rn a p  
k o rm á n y z ó  p á h o ly á b ó l

RHEUMA KINOZT
nézte vé g ig  a ló v e rs e n y t

A  térd b en  kezdődött, onn an  továb b  
húzódott a karjába, n yak áb a  é s  hátába

a

r _A Reggeli Újság tudósítójától —
Budapest fejedelmi vendégének látogatása 

befejezéshez közeledik. A walesi herceg és ki- 
sírete az eddigi tervek szerint hétfőn este utazik 
el Budapestről és huszonnégy órára Bécs város 
vendége lesz. Szerdán már tovább utazik a volt 
császárvárosból és visszatér Londonba.

\z angol trónörökös lebilincselő egyénisége, 
sZCrelrtremcltósága nemcsak azokat ragadtatta 
el. akiket az a megtiszteltetés ért, bogy beszél­
hetnek vele, hanem mindazokat is, akik csak 
egv pillanatra láthatták valamelyik étteremben. 
°Az angol trónörökös tudvalévőén, mint min­

den vérbeli angol, meglehetősen szűkszavú. Ép­
pen ezért különösen érdekes az a beszélgetés, 
aineh' közte és a Dunapalota idegenvezetője, 
Steinfest Armand között folyt le. A tegnapelőtti 
hajókirándulás alkalmával Marcnchich vezér­
igazgató Steinfest Armandot jelölte ki, bogy a 
hajéin a hercegnek és kíséretének megadja a 
szükséges felvilágosításokat. Amidőn a hajó el­
indult a Dunapalota előtti kikötőből, a Charming 
Prince előbb megtekintette a hajó berendezését, 
majd a parancsnoki hídon helyezkedett el. Itt 
maflához kérette Steinfest Armandot és körül­
belül tiz percig beszélgetett vele. Jellemző a 
walesi herceg finom emberi tulajdonságára, 
1- 'v ha valakit megtisztel megszólításával, fel- 
I -ül tisztában van az illető személyi körül- 
i,. yeiveL

_  Hallottam, hogy ön vezeti a mi társasá­
gunkat — kezdte mosolyogva a beszélgetést.

— Igen is, királyi fenség — válaszolta Stcin- 
fest.

— Azt is hallottam, hogy ön hosszú ideig 
Egyiptomban élt. Mondja el, hogy mi volt ott 
a teendője?

— Királyi fenség, én tizenhét évig éltem 
Egyiptomban, ahol a Cairo—Luxor között köz­
lekedő luxusvonaton mint Mait re d’Hotel 
dolgoztam.

— De agy tudom, hogy ön Málta-szigetén is 
vo’.t, még hozzá a háborús esztendők alatt — 
adta fel az újabb kérdést az angol trónörökös.

— Parancsára, fenség, igenis, a háború 
Egyiptomban ért és hatvankét hónapig voltam 
internálva a világháború alatt Málta-szigetén.

— Milyen volt a bánásmód? —  hangzott 
máris az újabb kérdés az idegenvezetőhöz.

— Eleinte kitűnő dolgunk volt, fenség, de 
később, amikor a sziget blokád alá került, 
hiányt szenvedtünk.

— Sokon voltak internálva?
— Körülbelül négyezren. Ha megengedi fen­

séged, elmondom, hogy Málta-sziget iutcrnáló- 
fáborában volt fogságban a hires Emden cir­
káló parancsnoka, von Müller kapitány és 
Prinz Iran: Josef von Hohenzollcrn fregatt- 
hadnagy is.

— Prinz Franz Josef von Hohenzollern — 
ismételte a nevet a herceg — várjon csak egy 
pillanatra, nagyon érdekes emlék jutott az 
eszembe. Herceg Hohenzollern távoli rokonom 
és utoljára a háború előtt egy esküvő alkalmá­
val beszéltem vele. Igaz, akkor nagyon fiatal 
voltam még.

— Értesültem — fordította most már más 
irányba a beszélgetést walesi herceg —, hogy 
ön Ausztráliába szándékozik most utazni.

— Igenis, királyi fenség, jövőre megyek.
— Van valakije odakint?
— Igenis, fenség, egy unokatestvérem, aki már 

angol állampolgár.
A herceg ezután könnyedén meghajtotta a fe­

jét s ezzel jelezte, hogy a beszélgetés végétért. 
Steinfest mélyen meghajolt és igy távozott a 
parancsnoki Ilidről.

Szombaton este a Hungária-éttcremben vacso­
rázott, ahol élvezettel hallgatta Magyari Imre 
muzsikáját.

A h erceg  c ik k e  
egy p esti ú jságban

Nagy feltűnést keltett a Pester Lloyd vasár­
napi számában egy cikk, amelynek cime: . „A 
kereskedelem fejlesztése nevelés utján", Írója 
pedig nem kisebb személyiség, mint maga a 
walesi herceg. A cikk az ujságszerü szenzáción

ibüvö lő
B i ' 1

'* 5 in e s  f i l m

(VII., Akácfa-utca 4, a Nemzeti Színháznál)

5 különleges filmek színháza
Ezenkívül 3 Paramountfilmcsoda

Mindenki meg- 
J eg y ren d e lés  nézi és csodá-
Telefon; 40-8-40 láttái beszél róla

felül, tartalmánál fogva is rendkívüli jelentősé­
gű. A brit világbirodalom jövendő ura a mai 
iparositó és önellátó világban lándzsát tör a 
kereskedelem szabadsága és fejlesztése mellett.

— Ma már megmondhatom — Írja többek kö­
zött a cikkében — hogy felmerült és komoly 
meggondolás tárgyát képezte az a kérdés, hogy 
a jelenlegi világhelyzetben nem lenne-e helyes 
nemzetközi konferenciát tartani. A kereskedelem 
depresszióját, amely az egész világot átfogja, a 
gazdasági zavart, amelytől mindenki annyira 
szenved, az okozta, hogy az elosztás és a fo­
gyasztás rendje nem alkalmazkodott a világ ter­
melési lehetőségeihez.

— Ha minden felhasználható munkát heten­
ként megfelelő számú órákra osztanák be. ak­
kor óriási tömegű anyaghoz és teljesítményhez 
jutna a világ és olyan magasfoku kényelemben 
és jólétben élhetnének a földkerekség lakói, 
amilyenről még a reformerek sem mertek álmo­
dozni.

A  w a le s i h erceg  
vasárnapja

Vasárnap egész délelőtt dunapalotabeli lak­
osztályában tartózkodott a walesi herceg. Reg­
gelijét szobájának napsütéses erkélyén fogyasz­
totta el, majd elolvasta az összes friss reggeli 
angol lapokat és félkettőkor kíséretével együtt 
a nagy étteremben löncsölt. Pontban egynegyed 
négy órakor előállt a herceg kocsija, amelyen 
kíséretével a lóversenytérre hajtatott.

A harmadik futam előtt érkezett az angol 
trónörökös a lóversenypályára, ahol nyomban 
a kormányzói páholyba vezették. A herceg 
pompás kétsoros zakkót viselt, kezében zsirardi- 
kalapot tartott, a szürke öltönvhöz kék inget, 
színes nyakkendőt vett fel. A kormányzó nagy 
örömmel üdvözölte a magas vendégéi, saját 
helyét akarta átadni, a walesi herceg azonban 
udvariasan a kormányzó balodalán foglalt he­
lyet. Kíséretének tagjai ugyancsak a kormány­
zói páholyban helyezkedtek el.

A harmadik futamot a kormányzó testvéré­
nek, Horthy Jenőnek a lova nyerte meg. Ez­
után következett a negyedik futam, a Károly 
emlékverseny, amelyben a kormányzó „Borúra 
derű" nevű lova is stai ‘.hoz állt. A walesi her­
ceg nagy érdeklődéssel figyelte a verseny lefo­
lyását. A negyedik futamban erős küzdelem 
után a kormányzó kitűnő kondícióban lévő 
versenylova ért elsőnek a célba. Hatalmas taps­
vihar hangzott fel az államfő páholya alatti 
páholyok és tribünök széksoraiból. A közönség 
percekig ünnepelte a kormányzót és a walesi 
herceget.

A futam után a herceg a kormányzóval még 
hosszabb ideig elbeszélgetett, majd kíséretével 
együtt melegen elbúcsúzott tőle. Az autók ez­
után ujból a lóversenypálya kapuja elé álltak 
és a közönség éljenzése közben az angol trón­
örökös társaságával együtt elhagyta a lóver- 
senyteret.

A walesi herceg a lóversenypályáról egyene­
sen a Dunapalotába hajtatott, ahol nyomban 
felment lakosztályába és átöltözött, mert fél hat 
órakor az angol követségen teát rendeztek 
tisztclefére. Mielőtt azonban az angol követ­
ségre hajtatott volna, előbb a János-hegyre au­
tózott fel társaságával. Itt hosszasan gyönyör­
ködött Budapest panorámájában, majd vissza­
jött a városba és néhány perc múlva autója 
megállott az angol követség palotája előtt. A 
követségi teán résztvett Fcrenczy Tibor dr. Bu­
dapest főkapitánya és gróf Takách-Tolvay Jó­
zsef nyugalmazott altábornagy, országgyűlési 
képviselő, a Frontharcos Szövetség elnöke is. 
A herceg hosszasan elbeszélgetett Fcrenczy fő­
kapitánnyal és gróf Takách-Tolvay-ia].

Nyolc óra előtt néhány perccel a herceg és 
kísérete visszaérkeztek a Dunapalotába és lak­
osztályaikba vonullak. A herceg kiadta az uta­
sítást, hogy az autók csak fél 11-re álljanak elő 
ismét, mert csak akkor kíván vacsorázni menni.

x Zsákba macskát? Az ember leszokott már 
arról, hogy „vaktában" vásároljon. Nem elég­
szik meg az olcsó árral, pénzéért biztos ellen­
értékét kiván. Áll ez a szabály az izzólámpa- 
vételre is. Ha takarékos ember lámpát vásárol, 
elsősorban arra lesz kiváncsi: mit kap a pén­
zéért? Milyen lesz lámpájának fényteljesitménye 
az áramfogyasztáshoz viszonyítva? Ennek meg­
állapítása annyira fontos, hogy legújabban a 
lámpavásárlók érdekében rendeletét adott ki a 
kereskedelmi minisztérium, melynek értelmében 
izzólámpán csak lumen-, illetve dekalumen-jel- 
zéssel szabad feltüntetni a fényáramot. Ezentúl 
tehát minden olyan lámpáról, mely dckalumen- 
jelzést visel, könnyen megállapítható, hogy vilá­
gítása mennyire gazdaságos. Ilyen dekalumen- 
jelzésü lámpa Magyarországon a naponta több 
százezer példányban készülő, megbízható Tungs- 
ram-Duplaspirállámpa.

x  Meghűlés nyáron is veszélyes lehel. Már az első jelek­
nél vényünk nyomban Aspirin tablettákat, hogy megaka- 
dálvozzuk a baj kifejlődését. A valódi Aspirin tablettán 
a Bayer-kercszt látható. Magyar gyártmány.

KISASSZONY!
Ön könnyebben kap állást, 
ha gvorsiráspr óbájánál

TITAN ceruzát basznál
Ezzel jobban és gyorsabban dolgozik

Gyártja; SCHULER JÓZSEF R^T.

A  K r u s c h e n  s ó  c s o d á la to s  h a t á s a

A rheumának megvan az az alattomos tulaj­
donsága, hogy — akár az öregség — lappangva, 
észrevétlenül jön, amig egy nap azon vesszük 
magunkat észre, hogy a hugysav kegyetlen 
karmai közé kerültünk. Ez az ellenség támadta 
meg ezt az asszonyt is:

„Mintegy 10 évvel ezelőtt támadott meg elő­
ször a rheuma" — írja. „Bal térdemben és 
bokámban kezdődött, úgy a térdein, mint a 
bokám meg is dagadt és azóta gyakran előfor­
dult, hogy járás közben megbotlottam, ami 
heves fájdalmakat idézett elő. Később jelentke­
zett a baj jobb karomban is és sok álmatlan 
éjszakát okozott nekem. Idővel komolyra for­
dult bajom, a fájdalmak hirtelen nyakamba, 
vállaimba és hátamba húzódlak és egy-egy ro­
ham 3—4 napig is eltartott. Rheumáin általá­
nossá vált és karjaimat felemelni vagy bálra- 
nyújtani csak kinos nyögések kíséretében tud­
tam. Vásároltam aztán egy üveg Kruschen sót, 
rendszeresen bevettem és meg voltam lepve ha­
tásától. Fájdalmaim elmúltak, megerősödtem, 
ma pedig már járok és dolgozom ujult erővel. 
Már nyomoréknak és idő előtt megöregedett- 
nek láttam magam, de félelmem alaptalannak 
bizonyult, mert most ujból élénk és jókedvű 
vagyok é3 akadálytalanul el tudom látni ház­

L e  a  b ic i k l i z ő  m a g y a r o k  
t í p u s á v a l  I

— mondotta Eckhardt Pécsett
Pécs, szeptember 15.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)
Vasárnap délelőtt tartotta pécsi nagygyű­

lését a fiigcllen kisgazdapárt. A nagygyűlé­
sen több mint hatezer főnyi hallgatóság je­

lent meg. A bevezető be­
szédet Perr Viktor, a pécsi 
Emericana pap-igazgatója 
mondotta, aki kijelentette, 
hogy a kenyér és a politi­
kai erkölcs egységfrontját 
akarják megteremteni.

Perr beszéde után Eck­
hardt Tibor emelkedett 
szólásra, aki előzetesen 
több baranyamegyei köz­
séget látogatott meg. A

-XX-

A  jó  b író  m ég a rossz 
tö rv é n y t is  k i ja v í t ja

■ mondotta az ígazságügymíaíszfer a bírák közgyűlésén
Kaposvár, szeptember 15.

A Bírák és Ügyészek Országos Egyesülete
vasárnap tartotta Kaposvárott országos közgyű­
lését a vármegyeháza dísztermében Wolff Ká­
roly elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után 
bejelentette, hogy a közgyűlésen 29 osztály 58 
kiküldöttel képviseltette magát, majd indítvá­
nyára hódoló táviratot küldtek a kormányzó­
nak

Ezután Lázár Andor dr. igazságügyminiszter 
emelkedett szólásra, aki beszédében kifejtene, 
hogy a bírónak óriási feladata van az egész 
társadalom irányításában.

— Véleményem szerint — folytatta a mi­
niszter — nagyabb jelentősége van a tör­

Eladás: IV., Váci-utca 1. 828 -48  Service s VI., Aróna-uf 81. 988 -20

tartásom körüli munkámat, dacára annak, hogjj 
férjem és bárom fiam, valamint háztartásom köj 
riili egyéb teendőim eléggé igénybe vesznek^ 
Mindezt kétségkívül csakis a Kruschen só csoj 
dálalos hatásának köszönhetem.*' —- E. M. G.

Ha ön mikroskópon át megnézné a hugysaí) 
kősélü kristályait, mindjárt megértené a baso-i 
gató rheumás fájdalmakat. És ha láthatná, bogyj 
a Kruschen só mikép tompítja a kristályok ha* 
gyes éleit, azután meg hogyan oldja fel egészen' 
a kristályokat, akkor belátná, hogy ennek a, 
tudományos kezelésnek meg kell szüntetnie a 
rbeumát.

Kruschen só minden gyógyszertárban kaphatói 
P 3.80 és P 2.30 árban.

kormány politikáját támadta és
aggodalmának adott kifejezést, hogy a 

kormány hozzányúl az alkotmányhoz.
—  Le a bicikliző magyarok típusával, —» 

mondotta Eckhardt, —  akik felfelé görnyed-* 
nck, lefelé pedig taposnak. Innen üzenem) 
Gömbös Gyulának, hogy

ami nem sikerült felként királyoknak,
»z nem fog sikerülni neki sem. ,

Nem lehet az alkotmányhoz hozzányúlni és 
ezért ujból bejelentem a harcot a kormány 
ellen és hangsúlyozom, hogy ezt a küzdelmet 
sikeresen fogom befeejzni.

A gyűlés után Baranyamágócsra utazott ai 
független kisgazdapárt vezére.

vény végrehajtásának és megtartásának, ' 
mint újabb és újabb törvények megalkotá­

sának.
A jó bíró még a rossz törvényt is kijavítja, 
mig a rossz bíró a legkitűnőbb törvényből 
helytelen következtetéseket vonhat le.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után 
Finkey Ferenc koronaügyész tartotta meg előd­
adását. „A XX. század büntetési rcndszcrénilé, 
rcformkérdésci" címmel.

— A terméketlenitést, — mondotta a korona- 
ügyész — fajncmcsités szempontjából el lehet 
fogadni, de

mint büutctésl mód bevezetését nem lehet 
elképzelni.
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Castiglioni Camiílo megvette 
az Óceán Konzervgyárat

r Á Gsehwindt-gyárnál a közeljövőben érde­
kes személyi változás készül. Az elmúlt bélen 
a gyár vezető tisztviselőit, valamint a vállalat 
iizletbarátait a gyár tanácstermébe hívták 
össze, ahol blvatalosan közölték, hogy 
Gsehwindt Edith, a gyár vezérigazgatónője 
jegyet váltott Hadik Antal gróffal — amiről 
egyébként lapunk más helyén emlékszünk 
meg, — továbbá bejelentették és ez volt az 
egybehívott tisztviselői kar részére a nagyobb 
meglepetés, .hegy Gsehwindt Edith az esküvő 
után lemond vezérlgazgntói tisztségéről s a 
Gschwindt-gyár uj vezérigazgatója: Hadik An­
tal gróf lesz, aki ilyen minőségében az egybe­
gyűlteknek be is mutatkozott. A vezérigaz­
gatóváltozást rendkívüli közgyűlés keretében 
fogják végrehajtani, amelyen egyúttal bclje- 
lentik, bogy a gyár volt nagynevű elnökének 
és nagyrafejlcsztőjének, Gsehwindt Ernőnek 
emléke iránt tiszteletből az elnöki méltóságot 
u most tizenlialévcs ifjabb Gsehwindt Ernő 
részére tartják fenn és annak nagykorúsá­
gáig ezt a pozíciót nem töltik be.

★

A Nemzeti Bank kamatlábának leszállítása 
aiettctl a gazdaadósságok rendezéséről szóló 
uj rendelet kiadását. Az elmúlt hét elején a 
fővárosi nagybankok vezérigazgatói értekez­
lete foglalkozott a problémával, csütörtökön 
pedig a TÉBE vidéki osztálya vitatta meg e 
fontos kérdést. Annyi bizonyos, hogy nem ke­
rül sor a gazdaadósságoknak a lengyel pél­
dára való rendezésére, amely tudvalevőleg 
kiilömbséget tesz a pénzintézeti és a magán- 
személyek által nyújtott hitelek között, ha­
nem előreláthatóan cgytipusu, alaesonyka- 
niatu záloglevelek kibocsátásával és a kölcsö­
nök konverziójával oldják majd meg a problé­
mát.

★

A szanáláson kérészi iilesett Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete a közeli napokban pub­
likálja majd mérlegét, amelyet szakkörök­
ben a szokottnál nagyobb érdeklődéssel vár­
nak, mert a mérleg eredményétől függ a szö­
vetkezet jövője. Annyi már bizonyos, hogy a 
Mezőgazdák Szövetkezeiének azokat a vidéki 
árudáit, amelyek csak közszükségleti cikke­
ket hoznak forgalomba, át fogja venni a 
Hangya.

A biztosító társaságok az elmúlt héten tel­
jesen befejezték a valorlzálallan életbiztosítá­
sok kifizetését, összesen 15 millió pengő ke­
rült kloszlásrn, a felügyeleti hatóság vélemé­
nyezése alapján, az egyes biztosító társasá­
gok által befizetett valorizációs alapból. A ki­
elégítés azonban ezzel még nem ért véget, 
mert a valorizációs Igények bejelentésére 
kitűzött terminus lejárta óla körülbelül 
50.000 újabb kérvényt nyújtottak he, ame­
lyekben a kötvénytulajdonosok, eddigi aka­
dályoztatásukra való hivatkozással, igényt 
emeltek a valorizációra. Ezeknek a kérvé­
nyeknek felülvizsgálása most folyik és máris 
olyan sok jogos és indokolt kérvényt talál­
tak, hogy la’án még további hárommillió 
pengő kerül majd a kötvénytulajdonosok kö­
zött kiosztásra.

★

A cseh érdekeltséghez tartozó Magnezit 
Ipar Rt., amelynek ma Magyarországon már 
esak egy ehamott-gyár van, elhatározta, 
bogy a budapesti üzemét többmillió pengős 
költséggel fejleszti és modernizálja. Tavaly 
mar uj generátorokat állitollak be, a tcg'a- 
égető berendezést hazai szénre alakítottuk át, 
most pedig az üzemet villamosítják és újabb 
munkagépekkel látják el.

★

A téglakartell újjáéledéséről láttak napvilá­
gul hírek abból az alkalomból, hogy a fővá­
rosi gyárak az úgynevezett klstéglu árát ezer 
darabonkint 1 pengő 20 fillérrel felemelték. 
Megállapítható, hogy karteiltárgyalások egy­
előre r.cm folynak. Főleg az az akadálya az 
egyezségnek, bogy a vidéki gyárak még min­
dig áron alul hozzak forgalomba a téglát, 
olyannyira, hogy ab gyár 30 százalékkal ol­
csóbbak a budapesti áraknál. Ha az egyez­
mény mégis létrejönne, elsősorban a vidéki 
léglcégetők versenyének kiküszöbölésére szo­
rítkozna és kétségtelenül Iejebb szállana az 
árakkal- A mostani áremelkedés egyszerű ki­
használása az építkezési konjunktúrának ami 
legfeljebb az őszi esős időszak beálltáig tar!.

M E G J E L E N T  A

legújabb száma. Főbb tartalmat 
Kötvény vugy részvény (Miklós Armand 
tőzsdclanácsos nyilatkozata) *  A Fegyver- 
és Lámpaarugyár egyesített mérlege * 
Mi lesz a Magyar-Cseh Iparbank utazási 
irodájával? * Nem léptek életbe a fel­
emelt benzinárak #  Hírek ★ Információk 
slb.

Kérjen mutatványszámot!
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f— A Reggeli Újság tudósítójától —
Pénzügyi és gazdasági körökben napok óta 

egy érdekes tranzakcióról beszélnek, amelyről 
a Reggeli Újságnak van módjában elsőnek be­
számolni. Ismételten megemlékeztek a lapok 
arról, hogy Castiglioni Caniillo, az ismert fezőr. 
hosszabb-rövidebb időt töltött Budapesten. 
Castiglioni fővárosi látogatását a hozzá közel­
állók mindig azzal hozták összefüggésbe, hogy 
Castiglioninak a régmúlt szép időkből még pár­
ezer négyszögöl telke van Albertfalva környé­
kén, amelyre nagyobb dollárkölcsönt kapott és

minthogy e  kölcsön határideje lejárt, sze­
retné a telkeket eladni,

hogy tartozásától és annak terhes kamataitól 
megszabaduljon.

Pesti tárgyalásai soriin azonban, — mint 
teljesen hiteles és boavatott helyről értesülünk 
— egy tranzakciót sikerült lebonyolítani.

Castiglioni ugyanis megvásárolta a bécsi
Merkúr Bank érdekeltségéhez tartozó 

Óceán-konzervgyárat.

A  m agas adók m egbénítják 
az ingatlanforgalm at

— rA Reggeli Újság tudósítójától —
A budapesti ingatlanpiac Jelenlegi helyzetét 

talárt legjobban az a közelmúltban napvilágot 
látott újsághirdetés jellemzi, amely 50.000 pen­
gőt ígér annak a szerencsés közvetítőnek, aki 
egy fővonalon fekvő és 500.000 pengő forgalmi 
értékű házra vevőt talál. Az első pillantásra ta­
lán nincs is semmi feltűnő ebben az újsághir­
detésben, amelynek karakterisztikuma csak ak­
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Teveszőr rag’.ánok
nagy választékban
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Lusztig Ede
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Árjegyzék bármely hangszerről Ingyen.

ÉRZÉKENY. FÁJÓS 
LÁBAKRA kizárólag 
hatóságilag jogosított 
asbeszt és gyógycipész- 
uól rendeljen, járása 
könnyű és fájdalom- 
mentes lesz. Nyári
Í X U f t t  és

Budapest. Szondy-u. 28. Tel.t 29-7-90.

Ha íenii cégeknél vásárol, kérje minden alkalommal a Reggeli 
ág vásárlási igazolvái 
a kiadóhivatalba (VL,

Újság vásárlási igazolványát és kitöltve küldje b e
Vilm os csá szár-u t 27)

Az óceán-konzervgyár tudvalévőleg két gyár­
telepet tart üzemben: Dunakeszi-Alagon egy 
főzelékkonzervgyárat és Újpest határában egy 
mustár- és halkonzervgyárat. A Dunakeszi- 
Alagon lévő gyártelep eladására vonatkozólag 
Weiss Manfrédékkel folytak a közelmúltban 
hosszabb tárgyalások, amelyek azonban ered­
ménytelenül végződtek, mig most Castiglioni, 
illetve a mögötte álló pénzcsoport, amelynek 
látható feje Castiglioni Camillo, az egész válln- 
latot megvásárolta. Beavatott körökben úgy 
tudják, hogy

ennek a tranzakciónak előzményei közel 
két esztendőre nyúlnak vissza,

inég arra az időre, amikor Neumann Dezsőt, a 
Depositen Bank volt vezérigazgatójának, Neu­
mann Gábornak fivérét, a Merkúr Bank, amely­
nek élén ezidőszerint Neumann Gábor áll, ad- 
minislrateur delegue-ként küldte ki az Óceán­
konzervgyár. Ezt az értesülésünket megerősíti 
az a körülmény is, hogy az óceán-konzervgyár 
uj vezérigazgatója: Neumann Dezső lesz.

(b- <•)
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kor tűnik ki, ha figyelembe vesszük, hogy az 
ingatlanok törvényes és megszokott közvetítői 
jutaléka 2 százalék, vagyis a konkrét esetben 
50.000 pengő helyett 10.000 pengő lenne. Ez 
az egyetlen példa is elegendő bizonyiték amel­
lett, hogy

az ingatlanforgalom rendes működésében 
villa int zavar van.

Ha a mai ingatlanforgalomról keresztmetsze-

osztunk szét azon olvasóink kö­
zölt, akik az alanti cégek egyi­
kénél vásárolnak. Bármily kis- 
összegű vásárlásnál kérje a cég­
től a Reggeli Újság vásárlási 
igazolványát és küldje be azt a 
kiadóhivatalba. Az 5 pengőtől 
50 pengőig terjedő készpénz ju­
talmakat ezen vásárlási igazol 
ványok alapján fogjuk kiosztani.

1036 évi 
o n s á g a l t

“  fé r i iru h a -á ra h ázb an
VIILRákAezi-átlI.sz.
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ból P 2 .20 . F enyvesi
Vili., Baross-utca 57
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IRTÁS LEG- 
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A párisi bohém műtermek
m inden  ro m a n tik á já t  m e g ta lá l ja  az

ATELIE
D A N C IN G  - B Á R B A N
NAGYMEZŐ-U. 3 0  (VOLT FÉLE MÉLE)

Művészi zene — a legszebb modellek tán­
colnak *  Asztalrendelés telefon: 24-848

let akarunk kapni, mindenekelőtt arról kell 
tudnunk, hogy ez a forgalom úgyszólván ki. 
zárólag a kisebb, 100— 150 ezer pengő értékű 
házakra terjed ki. Ezzel szemben például

az 500.000 pengőt meghaladó értékű há­
zakban forgalom egyáltalán nincs.

Legfeljebb nyugdíjintézetek és biztosítók vesz­
nek évenként néhány ilyen nagyobb ingatlant, 
mig magántőke erre a célra egyáltalán nem áll 
rendelkezésre. Az ingatlanpiacnak ez a spcciá. 
lis helyzete egy egészen uj fogalmat, a befa­
gyott házak fogalmát termelte ki, ami alatt 
azok a házak értendők, amelyek eladat hatatla­
nok, vgyis nem mobilizálhatók, ugyanúgy, mint 
a befagyott követelések.

Tulajdonképpeni kereslet és ez Is csak egé­
szen kismértékben, a 100.000 pengő körüli uj 
házak iránt mutatkozik. Az ilyen házak 7—7.5 
százalékos kamatozás mellett cserélnek gazdát, 
amivel szemben a hasonló értékű régi házak 
kamatbázisa 5—5.5 százalék. Az adóköteles és 
adómentes házak kamatozása között mutatkozó 
diszparitús a kétféle házak béreinek eltérésében 
rejlik.

Az uj házak bérei tudvalevőén az adóköteles 
házakéinál lényegesen magasabbak és eteki ni ét­
ben általában bizonyos nivellálódást várnak. 
Éppen azért a vevők az uj házaknál magasabb 
kamatozáshoz ragaszkodnak, mert ezt

a várt nivellálódást minden valószínűség 
szerint az uj házak béreinek csökkenése 

fogja előidézni.
A közelmúltban keresztülvitt bankkamatláb. 

Icszállitással kapcsolatos betétkamat mérséklés­
től általában az ingatlanforgalom megélénkülé­
sét, illetőleg az ingatlanpiac megszilárdulását 
várják, bár ehhez még egyéb intézkedések is 
szükségesek volnának. Hiszen az ingallanforga< 
lom válságbajutásának egyik oka adórendsze­
rünk jelenlegi struktúrájában rejlik, amely az 
ingatlanokra jóval erősebben nehezedik rá, mint 
a mobil tökére. De igen nagy szerepet játszik az 
ingatlanforgalom elsorvadásában az a tény is, 
hogy egy ház átirási illetéke 8.75 százalék. Ez 
azt jelenti, hogy

egy ingatlan gazdátcserélése az összes 
köllségckkcl együtt 11 százalékos Icrlicl ró 

a vevőre.
Megbénítja a mai ingatlanforgalmat a házkől- 
csönök teljes hiánya is. Ezen a téren ugyanis 
az a helyzet állott elő, hogy házakra a bankok 
egyáltalán nem nyújtanak kölcsönt.

Amíg ezekben az előfeltételekben lényegesebb 
változás nem következik be, addig az ingatlan­
forgalom mai teljes bénultságának megszűnése 
sem várható.

Megtalálták Sienkieivicz 
végrendeletét

Varsó, szeptember 15.
(A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelentése.)

Kielcze mellett az Olenbore kastélyban, ame­
lyet 1900-ban a lengyel nemzet Sienkieivicz Hen­
riknek, a „Quo Vadisf“ világhírű szerzőjének 
ajándékozott,

megtalálták a nagy iró végrendeletét, amely 
1916-ban n svájci Vevcybcn készült,

ahol a költő hosszú ideig betegen feküdt és meg 
is halt.

A kiélezel biróság
megállapította a végrendelet hitelességét

és az egész országban óriási feltűnést kellett, 
hogy a végrendeletet csak tizenkilenc évvel Sien- 
kiewicz halála után fedezték fel.

x A serdülő Ifjúságnak adjunk hetenként legalább egy­
szer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes 
..Ferenc József" hcserüvizet. mert gyomor-, bél- és vér- 
lisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen 
fontos eredményeket köszönhetünk.

3 szobás 
sacofoház

Kispest központjában
7 5 0 0  p e n g ő é r t

eladá
Felvilágosítás: K isp est, Eötvös-utca 4 sz.
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K ilako lta tása e lő l a halá lba 
akart m enekü ln i Rózsa A ndor 

egyetem i ha llga tó
— ,4 Reggeli Újság tudósítójától —  

Szombaton délelőtt a Műegyetem épületében 
rejtélyes mérgezés
egyetemi hallgató 
gyakornok 
inában, 

rejtélyes

a
történt. Rózsa Andor mü- 
aki mint vegyészmérnöki 

működik az egyetem laboratóriu-

köriilmények között, vcgyelcmzés 
közben, rosszul lett.

Először a kollégái siettek segitségére, majd, 
•miikor minden fáradozásuk eredménytelennek 
bizonyult, telefonáltak a mentőkért, akik per­
cek alatt megjelentek a Műegyetem bejárata
€,°fíó:sa Andor halottsápadt arccal, eszméletle­
nül feküdt a laboratóriumban, a mentők nyom­
ban élesztgetni próbálták, a mérgezés azonban 
oly súlyosnak látszott hogy

Rózsa Andort beszállították a Rókus-kór- 
házba.

A titokzatos szerencsétlenség hátterében a fia­
tal egyetemi hallgató családi viszálykodásai, ál­
lának" Rózsa Andor édesapjának, Rózsa Iván 
volt magántisztviselőnek Petneházy-utca 75 sz. 
alatti lakásán lakott és rendkívül súlyos anyagi 
nehézségek között folytatta tanulmányait.

A fiatal egyetemi hallgató édesapja néhány 
héttel ezelőtt családi nézeteltérés következtében

váratlanul elhagyta családját
és azóta nyomtalanul eltűnt a fővárosból.

A szerényjövedelmü fiatalember saját erejé­
ből nem tudta eltartani édesanyját, úgyhogy né­
hány nappal ezelőtt a háziúrtól felszólítást kap­
tok, hogy

három napon belül egyenlítsék ki házbér­
tartozásukat, ellenkező esetben kilakoltatás 

vár reájuk.
Ugylátszik, ezek az okok mély hatást gyakorol­
tak az érzékenylelkü fiatalemberre, mert néhány 
nappal ezelőtt a szomszédoknak panaszkodott, 
hogy súlyos helyzetükből nem lát semmiféle ki­
vezető utat.

Rózsa Andor rejtélyes mérgezési ügyében a 
rendőrség meginditotta a nyomozást, hogy va­
lóban vegyelmezés közben történt véletlen sze­
rencsétlenség következtében lelt-e rosszul a 
fiatal egyetemi hallgató, vagy pedig szerencsét­
len családi állapotai miatt akart megválni az 
életétől. Rózsa Andor állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

57 egyetem és 26 állam delegátusai 
a bőrgyógyászok pesti kongresszusán

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A IX. nemzetközi dermatologiai kongresszus 

résztvevői vasárnap reggel 9 órakor ünnepi mi­
sére gyűltek össze a Szt. István Bazilikában, 
majd utána átvonultak a parlament kupola- 
csarnokába, ahol délelőtt 11 órakor megkezdő­
dött a kongresszus. A hatalmas kupolacsarno­
kot zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség.

57 egyetem, 26 állam és 49 tudományos tár­
sulat delegátusai jöttek el Budapestre,

hog ya nagyjelentőségű kongresszuson részt- 
vegyenek. A kormányzó képviseletében Wínchk- 
ler István kereskedelemügyi miniszter jelent 
meg Johann Béla államtitkár kíséretében.

Nékúm Lajos dr. egyetemi tanár, kongresz- 
szusi elnök nagy tetszéssel fogadott megityitó- 
beszéde után

W/nchkler István kereskedelemügyi minisz­
ter a kormányzó nevében francia nyelven

üdvözölte a kongresszust.

Utána Liber Endre beszélt olaszul, Korniss 
Gyula rektor angolul, Berzeviczy Albert, a Tu­
dományos Akadémia elnöke pedig német nyel­
ven.

Lcnbossék Mihály egyetemi tanár beszéde 
után, Kari Zieler, a wiirzburgi egyetem derma- 
tologus tanára tartott előadást.

Ezután nagy érdeklődés mellett
a Pázmány Péter Tudományegyetem taná­
csa dlszdoktorrá avatta a 80 éves Jean Da- 

rier professzort,
a francia Akadémia tagját, a világ bőrgyógyá­
szainak nesztorát. Korniss Gyula rektor avató­
beszédére Darlcr professzor meghatott szavak­
ban válaszolt, majd elmondotta diszdoktoil 
disszertációját. Az avarás befejezése után a par­
lament kupolája alatt felharsant a Marseillaise 
az egyetemi énekkar előadásában.

A kongresszus tagjait délután 5 órakor a kor­
mányzó fogadta, majd utána a belügyminiszté­
rium dísztermében tea volt.

TEKINTSE MEG
A S S ZO N Y O M !

Vidékre postán után­
véttel szállítunk.
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A hatalom  bálványim ádó! 
e llen  küzdőnk  —

mondotta Griger Jászapátiban
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Nemzeti Legitimista Néppárt vasárnap 
Jászkiséren és Jászapátiban nagygyűlést tar­
lóit, amelyeken nagyszámú közönség je­
lent meg. Somogyi István volt nemzetgyű­
lési képviselő megnyitója után Griger Mik­
lós a párt elnöke mondott beszédet.

— Húsz gyűlést kérünk, —  mondotta — 
orn/r/ egyet megengednek. Már pedig szük­
ség van agitációs szabadságra, mert

aniig az agitáció szabad, megmaradnak 
az emberek a törvények utján.

— I)e Iia ezt a szabadságot elvonják tő­
lük, belehajtják őket a kétségbeesésbe, amely 
erőszakos következményekre vezethet.

— A felelős minisztérium megvan papiro­
son. be nem egyéb ez a felelősség, mint egy 
diszkard, amelyet sohasem huzunk ki és 
amelyet ki sem lehet huzni, mert berozsdá- 
sodott.

— Nincs sajtószabadság és
holnap például bíróság elé állíthatnak 
engem azért, mert a törvényes király

arcképét terjesztettem.
— Katona József Bánk bánjának idéze­

tével felelek: dsten sem segít felkent kirá­
lyok ellent.

— Harcunk nelicz. Legnagyobb ellensé­
günk az emberek gyávasága.

Mi a hatalom bálványimádói ellen küz­
dünk.

akik minden hatalom elölt térdet hajtanak, 
minden győzelmes lobogót megcsókolnak, 
minden kokárdát, amely a győztesek jelvé­
nye, a mellükre tűznek.

Azután Somlyódy László, a párt igazgatója 
szólalt fel.

Nyíregyháza, szeptember 15.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentése)

Az ország ipartestületci vasárnap tartolták 
kongresszusukat Nyíregyházán, amelyen többek 
között megjelentek Papp .lózsei, az IPOSz el­
nöke, Éber Antal és Fábián Béla országgyűlési 
képviselők, Cobor Pál polgármester, Mikecz 
főispán, Krutchina báró miniszteri tanácsos, a 
kormány képviseletében. A kongresszuson első­
nek örffy Imre, volt országgyűlési képviselő 
szólalt fel.

Éber Antal arról beszélt, hogy 
a kormány Intézkedései, amelyeket a kis­
iparosság érdekében tett, nagyon vérsze­

gények,
Ami az iparoskülcsönök terén történt, az csak 
egy csepp a tengerben.

iiadó Rezsőnek, a debreceni kamara főtitká­
rának, Ring Gyulának és Dobsa Lászlónak a

felszólalása után Fábián Béla mondott beszédet: 
— A magyar kisipar helyzetét legjobban il­

lusztrálja az a kimutatás, amely szerint
a kerületi pénztárak májusig 98.573 munka­
adó ellen indítottak eljárást járulékhátralék 

miatt.
A kisiparos társadalom fájdalommal emlékezik 
arra, hogy amikor az ö hitelkeretét 120.000 
pengővel dotálták, 11 millió pengő jutóit a szö­
vetkezeteknek. Az ipariigyi minisztérium fölösle­
gesen fogja növelni az adófizetők terheit.

Délben bankéit volt, délután pedig a Sóstó-für­
dőben folytatlak a kongresszust.

MW 'ETO*
x A ródiőklnllltás elmarndl! Rclgráder azonban meg­

nyitotta Ráday-ulca 1. szám alatt az. 1938 os rád'ók be­
mutató helyiségéi. Minden látogató nemcsak hall, lát, 
hanem Összehasonlít is. Itt látható az tij amerikai ,.vas- 
lámpn", a fotografált. valamint a zajtalan gramofonlcmcz. 
Nyitva reggel 8 órától este 6-ig. Szabad bemenet, díj­
talan katalógus.

A z ország k é t le g e ls ő  s z in l iá z a :
a

FÓRUM
és a

RADIUS
m u t a t j a  b e  e  h é t e n

MBKHSOI
a nagy magyar rendező filmjét:

SB

O L V A S S A  E L  
J V O R  D É á S E S
S’ POLITIKAI HETILAPJÁT

O r c z y  b á r ó n ő  m i l l i ó k  á lta l o l v a s o t t  k ö n y v é b ő l  k é s z ü l t  g r a n d i ó z u s  f i l m e t

K a p h a t ó  m in d e n ü t t

F . ő  s z e r e p l ő k :

L O N D O N  F I L M !  
TRICOLOR PRODUKCIÓ! ÉS

Leslie Howard
MERLE OBERON f
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PESTI VENDÉG pár nap óta egy fiatal, 

szép és gazdag párisi ujságirónő, Mile Bol- 
vet. Saját repülőgépe van és úgy röptiben 
tudósítja a párisi Figarót, a Le Journalt, a 
L'Airet és az Automobiliát. Azt mondja, Pá­
rtiban sikk, hogy minden jómódú urileány- 
nak repülőgépe legyen, a bon-tonhoz tar­
tozik továbbá, hogy az ember a nyári sze­
zonját Pesten fejezze be. ö azonban nem­
csak privát szórakozásból napozik az őszi 
Margitszigeten, hanem dolgozik is. „Egy ki­
rályság király nélkül" címen interjút akar 
csinálni Horthy Miklós kormányzóval, Göm­
bös Gyulával és Bethlen Istvánnal. Ha olyan 
jól ir, mint amilyen szép, — úgy bizonyára 
érdekes interjú lesz.

GOABASZOGI PBIDA várbeli palotájában 
parádés összejövetel volt vasárnap este. ^Az 
Est" elnöknője vacsorát adott a repülő rí- 
port-utról visszatért hét újságíró tiszteletére.

★

A LEGGAZDAGABB PESTI LÁNY, 
Gschwindt Edit három nap óta menyasz- 
szony: csütörtökön volt az eljegyzése Ha­
dik Antal gróffal, néhai Hadik János ki­
sebbik fiával. Az egyetlen pesti vezér­
igazgatónő még az esküvő előtt átadja elő­
kelő pozícióját a férjének. Hadik Antal 
gróf lesz a Gschivindt-gyár uj vezérigaz­
gatója. X menyasszony huszonnégy, a vőle­
gény huszonhat éves.

★

RÓZSASZÍNŰ HÍR kering néhány hét 
óta pesti művészkörökben. A fiatal olaj vál­
lalati igazgató, aki nemrégiben vált el a fi 
nőm és szép ex-szinésznőtől, egy idő óta 
elválhatatlan lovagja a Németországból visz- 
szatért moziszinész feleségének. A benfente- 
sek szerint komoly szándékkal.,.

★

NÉHÁNY ESZTENDŐVEL ezelőtt ' még 
két autója volt az egyik citybell aranyifju- 
nak, akit mindenki úgy ismert, mint a gya­
loglás esküdt ellenségét. Még az utca másik 
oldalára is autón ment át. Jöttek azonban 
a nehéz idők. . .  a folytatást mindenki 
tudja. Az aranyi/ju az elmúlt napokban ki- 
csit fáradtén érkezett be délután a kávé­
házba, ahol az egyik tájékozatlan, régi is­
merőse udvariasan megkérdezte tőle:

— Melyik autódon jöttél?
Rövid csend, aztán egy másik jelenlévő 

válaszolt:
— Mercedes apostolomra.

•k
GAÁL FRANCISKA, mielőtt megkezdené 
bécsi filmfelvételeit, a héten Pestre érke­
zik. Két napot fog családja körében eltöl­
teni.

★
X RÓZSADOMBI AUTÓBUSZ ellen akár 

állandó panaszrovalot is nyithatnánk. Va­
sárnapokon, amikor a kirándulók serege 
indul a budai hegyek felé, ennek a vonal­
nak a közlekedése még a szokottnál is 
rosszabb. E sorok írója vasárnap délelőtt 
jó hosszú ideig várt a 11-es autóbuszra. 
Mikor végre megérkezett a kocsi, megin­
terjúvolta a kalauzt: mi az oka az állandó 
késésnek?

— Fontos, hogy már rajta ül uraságod. 
Húsz év előtt még gyalog jöttek le a Ró­
zsadombról, mégsem tört le senkinek a 
lába. — így szólt a kalauz és faképnél ha­
gyott . . .

GYAKORI VENDÉGÜNK Délvidékről a 
kitűnő lovasnö, aki minden esztendőben 
néhány hónapot tölt Pesten. Legutóbb egy 
kisebbfajta társadalmi bojkott indult ellene, 
mert az a hir járja róla, hogy odahaza 
nem köszön vissza azoknak, akik magyarul 
üdvözlik. Ehhez joga van, de akkor vi­
szont miért jön szórakozni Pestre?

★
SZOMBATON VOLT NEWYORKBAN Ki­

rály Ernő esküvője egy fiatal amerikai ma­
gyar lánnyal, Orosz Júliával. Leánya, Joa- 
chimsonné Király Kató és volt felesége, 
Solti Hcrmin hosszú üdvözlő táviratot küld­
tek neki Ncivyorkba, a Pesten tartózkodó 
Amerikát járt művészbarátok pedig_ a Bo­
gaiban gyűltek össze „európai" esküvői va­
csorára. X vacsorán Fülöp Ilona, Kosáry 
Emmy, Kurucz János és még néhányon na­
gyokat koccintottak az uj pár egészségére.

★

KORDA MÁRIA, aki két hónapon keresz­
tül Pesten vendégeskedett, az elmúlt héten 
elutazott. Egyelőre Londonba ment a fér­
jéhez, ahonnan még az ősszel Amerikába 
hajózik.

YRBHEGYI i
SZJUUTMIUM
(Gyógyszálló) magaslati diétás 
gyógyintézet. * M é r s é k e l t  

,  utósnison árak. « Kúra, sport, 
szórakozás. *  Strandfürdő.

KOSÁRY EMMY LÁNYA, a csinos kis
Buttykay Emmt rövidesen férjhez megy. A 
vőlegény a sokat szerepelt fiatal tőzsdés, 
Róth Jani, akiről úgy halljuk, vogy végle­
gesen pesti lakos lesz. 0sz végén tartják 
meg az esküvőt.

A PESTI BANKIGAZGATÓ édesapja ki­
lencven éves. Az öregurnak háromszobás la­
kást tart a fia, ellátja minden Jóval és kü­
lön ötszáz pengőt ad neki kávéházi és egyéb 
költségeire. A jó flu minden nap megláto­
gatja édesapját, akit a napokban nagy só­
hajtások között, rettenesen levert állapot­
ban talált. . .

— Mi a baj, papa? — kérdezte ijedten a 
bankigazgató. — Beteg vagy?

Áh, — sóhajtott az öreg — nincs nekem 
semmi bajom, de azért jobb volna nekem 
már nem élni. . .

—  Nem érteleki — válaszolt a Jó fiú — 
mindened megvan, annyi pénzt kapsz, 
amennyit csak akarsz, amit kívánsz az tel­
jesül . . .

A kilencvenéves aggastyán felnyőgött:
— Jó, jó . . ,  amig te élsz fiam! De mi 

lesz aztán? ★
KÉT HÉT MÚLVA lesz Brüsszelben a 

Miss Universe választás, amelyen egy pesti 
lány is indul: az Ásta Nielsen-frizurás Nagy 
Mária, aki a nyáron a Miss Duna címet 
nyerte egy „folyambajnokságon". Tizenöt 
európai és tizenöt amerikai — köztük né­
hány egzótikus szépség —  vesz részt a vá­
lasztáson, amelynek az első őt helyezettje 
állítólag tízezer pengő körüli ékszert kap 
dijként. Reméljük, hogy nem fogunk szé­
gyent vallani a Miss Dunánkkal.. t

★
A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUMOT szep­

temberben is nagyszámú, előkelő külföldi 
vendég kereste fel. Egy kis névsor: báró 
Guttenberg Elisabeth (Guttenberg-Oberfran- 
ken), Martens Gisele, (Bukarest), Evelyn 
Minesovits, (Brüsszel), M. Essat, (Stambul), 
Anita Knauer, (Hamburg), Artur Spitz és 
neje, (Berlin), Dr. Singer Albert és neje 
(Wien), Dr. Misa Weissmann és neje, (Bu­
karest). ★

HARCIAS VÁROS ez a Budapest. A San- 
telli vívóteremben majdnem vér folyt a hé­
ten: két pesti ügyvéd, Sternberg Géza és 
Klein Károly egy kártyaaffért likvidáltak 
karddal a kezükben: Háromszor csaptak 
össze igen-igen bőszen, — sebesülés azonban 
még egy vércsepp erejéig sem történt. A 
kártyával kezdődő és karddal végződő affér 
a törvényszéken folytatódik, az ügyészség 
máris megindította az eljárást az ingerlé­
keny felek ellen.

A MARGIT-KÖRÚTON ÉPÜLŐ amerikai 
sitlusu Átrium-bérpalota komoly konkur- 
rense lesz az előkelő hoteleknek is, kom­
fort tekintetében. A héten lakást bérelt a 
palotában egg külföldi ur is, Mr. Harry 
Jefferson, a londoni társaság előkelő tagja, 
aki minden esztendőben többször látogat el 
Pestre. Az Átrium lakásai szépek, elegán­
sak és ami a legfontosabb, sokkal olcsób­
bak, mint akármelyik pesti hotel.

★
X KIS FRÖHLICH, Pest egyik legnépsze­

rűbb mulattatója a Palatínus szálló szalon­
jában játszik ebben a szezonban. Eredetileg 
három hónapra szólt a szerződése, a bemu­
tatkozása azonban olyan nagy sikerrel járt, 
hogy az igazgatóság a hét végén egész esz­
tendőre leszerződtette.

★
X SIÓFOKI SPORTHÉT népszerű szép­

sége volt egy feltűnően csinos pesti lány, 
aki minden garde nélkül érkezett le a Ba­
laton mellé. X bál éjszakáján 6 volt a kö­
rülrajongott királynő — az összes fiatal­
emberek, még a bálrendezök is, csak ő kö­
rülötte tolongtak. Hajnal felé azonban, úgy 
látszik, történt valami. Mert másnap már 
ő volt a legárvább, senki sem törődött vele.
X rejtélyt sokan igen helyesen fejtették 
meg. *

E HÉT VÉGÉN RENDEZI a MAC őszi 
sporthelét a Kékesen. Egész sereg sport- 
esemény tarkítja a programot, a sporthét 
azonban mégis inkább társadalmi esemé­
nyeket igér. Bridzsversenytől bálig lesz min­
den mulatság. A jelentkezések határideje 
holnap jár le, de hely már alig van.

★
ELSZÓLÁSAIRÓL ISMERT barátunk 

mondta a héten a kitűnő rendőrtanácsos­
ról és nyugalmazott rendörliszt-öccséről:

—  Igazán nem csoda, ha állandóan ösz- 
szetévesztem őket. Hiszen az arcukra van 
írva, hogy ikrek. Mind a kettő homlokegye­
nest egyforma.

(U . J.)

Ha’é8 u‘ irodabútorok, 
lakberendezések

l e g o l c s ó b b a n  legnagyobb választékban

UNIVERSALtVmsn

O la s z o rs z á g b a  u ta z ó k n a k
a legnagyobb előnyöket biztosítja az olasz szállodák budapesti irodája 
*V1A“ Budapest, IV., Váci-utca 36. sz. (Klotild-palota) Telefon: 832—56

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
ig y u n k  r e g g e l éhgyom orra egy pohár

FERENC lAZSEFtermészetes keserüvizet
Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe

— A budapesti egyetem uj diszdoktorat.
A budapesti Pázmány Péter Tudomány- 
egyetem  háromszózéves Jubileuma alkalmá­
ból dr. Innitzer bécsi biboros érseket, 
Eiselsberg Antal, Schmidt Vilmos és Dopsch 
Alfonz egyetemi tanárokat a budapesti 
egyetem diszdoktoraivá fogja avatni. Eisels­
berg, a világhírű sebész neve mindenki előtt 
ismeretes, a másik két felavatandó diszdok- 
tor nem szerepelt sokat a nyilvánosság előtt. 
Schmidt Vilmos professzor a bécsi központi 
Meteorológiai Intézet igazgatója, Dopsch 
Alfonz tanár pedig a bécsi egyetemen törté­
nelmet ad elő.

— Gomhamérgezésben meghalt két kisgyer­
mek. Pénteken este Angyéllán Ilona kétéves és 
Angyéllán Mária négyéves kisleányok gomba­
szószt kaptak vacsorára. Az éjszaka folyamán 
rosszul lettek, mindkét gyermeknél légzési za- 
•varok léptek fel és annak ellenére, hogy a szü­
leik másnap orvoshoz vitték őket, a két szeren­
csétlen kisgyermek vasárnap a gödöllői kert­
városban lévő lakásukon gombamérgezés kö­
vetkeztében meghalt. A rendőrség az eljárást 
megindította.

— Sós Endre cikke a dunai kérdésről a 
Morgenzeltungban. Sós Endre két héttel ez­
előtt < Dunai népek —  dunai ifjúsági címen 
cikket irt a Reggeli Újság hasábjain a duna- 
völgyi népek fiatalságának közeledéséről. 
Ezt a cikket «Schicksalsgemeinschaft dér 
Donauvölkern címen, a Reggeli Újságra való 
hivatkozással, nagyobb közleményben ismer­
tette a Morgenzeitung, a Csehszlovákiában 
élő németség egyik legtekintélyesebb napi­
lapja.

— Lakásfosztogatók garázdálkodása. Basch 
Sándorné magántisztviselőnő vasárnap bejelen­
tette a rendőrségen, hogy Eötvös-utca 2. szám 
alatti lakásába ismeretlen tettesek álkulccsal 
behatoltak és onnan 400 pengő értékű ruha­
neműt vittek el. Hasonló tolvajlás történt 
Csorna Ignác bankaltiszt Révay-utca 6. szám 
alatti lakásában, ahonnan ismeretlen tolvajok 
300 pengő értékű ruhaneműt loptak el. A ren­
dőrség mindkét ügyben megindította a nyomo­
zást.

— Hétfőn kezdik tárgyalni a déli kerület 
peticlós ügyét. A közigazgatási bíróság Ba- 
/dzs-tanácsa hétfőn kezdi tárgyalni az or­
szággyűlési képviselőválasztás ellen a buda­
pesti déli kerületi választással kapcsolatban 
Payr Hugó által benyújtott peticiós kérel­
met.

— Elloptak egy perzsaszőnyeget a pálosrendi 
kolostorból. A Pálos-rend főnöke vasárnap be­
jelentette a főkavitányságon, hogy az 'élmult 
éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a rend 
gellérthegyi templomába és onnan egy értékes 
perzsaszőnyeget loptak el.

—- Házasság. Ábrányi Magda és Bard Lipót 
házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyeit.)

— Hevesi Simon papi jubileuma. A Pesti 
Izraelita Hitközség vasárnap délelőtt ünnepi 
közgyűlés keretében köszöntötte Hevesi Si­
mon vezető-főrabbit negyvenéves papi jubi­
leuma alkalmából. Az ünnepi közgyűlésen 
Stern Samu, az Országos Iroda és a Pesti 
Hitközség elnöke, Eppler Sándor, Werthei­
mer Adolf, Guttmann Mihály és Buday-Gold- 
berger Leó méltatták Hevesi Simon papi te­
vékenységét.

— A házfelügyelők zászlóavatása. A Házfel­
ügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete uj 
zászlaját reggel a  Bazilikában megáldották, 
majd 11 órakor az egyesület tagjai zenekisé- 
rettel a Hősök emlékműve elé vonultak. A Him­
nusz elcneklése után vitéz Szalay László elnök 
mondott beszédet, majd a református, az evan­
gélikus és az izraelita hitközségek lelkészei 
szép beszéd kiséretében adtak áldást az uj 
zászlóra.

— Fogyás — külföldi mintára. A laxemburgi 
mozgásmüvészeti iskola az idén nyáron ven­
dégül látta Lukács Erzsi magyar mozgásművész- 
nöt, aki most érkezett haza és az uj tanévben 
ott szerzett tapasztalatait felhasználva fogja 
növendékeit tanítani. A tökéletes alak elérése a 
cél — erre törekedik ma mindenki, a férfi, nő, 
gyermek egyaránt. A világnak ez a leghíresebb 
iskolája ma már tökélyre vitte ennek a célnak 
az elérését. Lukács Erzsi, aki évek óta foglal­
kozik mozgásmüvészettel, az uj tananyagból 
még a szezon elején bemutatót fog tartani a 
nagyközönség részére.

x Akkor lesz tájékozva. ha megnézi Belgrádcr Báday- 
utca 1. (Calvin-tér sarok) 1936-os rádió-bemutatóját, ahol 
nemcsak lát, hanem halt, kipróbál és összehasonlít. Sza­
bad bemenet, díjtalan katalógus, tanácsadó egész nap.

Tőzsdei megbízásokat
mindennmü értékpapírok, kötvények és záloglevelek véte­
lére és eladásra legelőnyösebben teljesít, valamint ezekre 
lombard-kölcsönt folyósít BARNA BANK, Budapest, V.. 
Nádor-u. 20. Tőzsévcl szemben. Telefon: 213—16. 104—67.

JDÖ
Az óceán felől a brit szigetekre nyomuló le­

vegő Angliában és Franciaországban kiterjedi 
esőzéseket idéz elő. Ezzel szemben egész Közép, 
európában a nagyobb felhősödét ellenére ni 
időjárás jellege még száraz s csak az Alpokban 
voltak kisebb zivatarokkal is járó lecsapódások.

Hazánkban ma reggelre szintén kissé erősebb 
volt a felhősödét, különösen a Dunántúlon 
egyes helyeken az éjjel erős harmat képződött, 
A hőmérséklet tegnap ugyancsak a Dunántúl 24 
—26, az ország déli és keleti részein 27—20 
fokra emelkedett, ma éjjel pedig a lehűlés mér­
sékeltebb volt, amennyiben még a talaj mentén 
is a legtöbb helyen csak 7—9 fokra szállott alá 
a Hőmérséklet.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
24 Celsins-fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyedő 
irányzatú.

Várható Időjárás a következő huszonnégy 
órára: Déli- délnyugati légáramlás. Nyugat felől 
a felhőzet növekszik. Hétfőn esetleg nyugaton 
már kisebb záporeső Is lehetséges. Az éjjeli le­
hűlés gyenge marad, nappal pedig a hőmérsék­
let jóval az átlagos érték fölé emelkedik.

- ....... ......... X -----------------
— Letartóztattak két pályaudvari zsebtolvajt.

Az utóbbi időben egész sereg bűnvádi feljelentés 
érdekezett a rendőrséghez olyanoktól, okik 
pályaudvari indócsarnokban tartózkodtak, meg­
érkeztek, elutaztak, vagy pedig hozzátartozóik­
tól bucsuzkodtak. A feljelentések szerint a nagg 
forgalmat kihasználó tolvajok nap-nap után bő­
röndöket, kabátokat és pénztárcákat loptak. A 
főkapitányság detektivjei napokon keresztül les­
ben álltak a Keleti-pályaudvaron és igy sikerült 
elfogni Dózsa Sándor 28 éves kocsist és 5-h; 
László 31 éves cipőügynököt, akiknek zsebében 
több idegen pénztárcát találtak. Tagadásukkal 
szemben a rendőrség megállapította bűnösségü­
ket és ezért vasárnap a két rovottmultu zseb­
tolvajt letartóztatták.

— Eljegyzés. Schwelger Ágnes középiskolai 
tanár és Ipper László az Ulrich B. J. cég tiszt­
viselője jegyesek.

— Német, francia, angol nyelvek, zongorái 
tanítás. Csoport- és magánórák mérsékelt ára­
kon. Értekezés dr. Bergsmanné Hona VII., Wes- 
selényi-utca 18, II. 15. Naponta 2—4 óra között. 
Telefon: 42-5-44.

x A BMW gépkocsi abszolút győzelme n bala­
toni sporthéten. A balatoni sporthét keretében a 
KMAC által rendezett csiliaglurön. automobil 
szépségverseny és gymkhana összesített ered­
ményeiből a kis hathengeres BMW kocsi került 
ki abszolút győztesen és ezzel ismét bebizonyí­
totta, hogy megbízható, fürge, rendkívül könv- 
nyen kormányozható, kényelem és vonalvezetés 
szempontjából pedig minden kritikán felül áll. 
A BMW képviselet, a Bárdi cég, rövid idő nlatt 
hatalmas BMW vevőkört gyűjtött maga köré.

x ízlésesen, jutányosán berendezheti lakását, négyét- 
tizedes Nagy Zsigmond lakberendező áruházában, nká* 
klasszikus stílusú, avagy modern kivitelben. Lázár-utca 
3., egész házában.

Gyorsított zeneoktatás
Érdekes és újszerű ötletet valósított meg 

Görögné Sándor Margit oki. zenetanárnő, aki 
a következőket mondja: Ahogy a külföldön már 
régen rájöttek arra, hogy a mai express kor­
szakban a zenepedagógiában is gyökeres refor­
mokra van szükség, úgy éreztük ezt már mi is 
évek óta magyar zenetanár kollegáinkkal együtt,

A kitűzött cél tehát az, hogy részben a hosszú 
évekig tartó és sok költséget megkívánó tanul­
mányok helyett egy gyors és összefoglaló zene­
oktatást nyújtsunk.

Három év elegendő ahhoz, hogy a tanuló 
olyan zenei műveltséget sajátítson e!, melyre nn 
minden müveit társadalmi lénynek szüksége van, 
emellett hangszerén is jelentős eredményt érjen 
el, a tananyag oly módosításával, mely a gya­
korlást megkönnyíti és élvezetesebbé teszi.

A gyermekek könnyen és őket érdeklőén ta­
nulják meg hangszerjátékkal kapcsolatban n 
zenetörténetet és elméletet, felnőttek pedig sze­
mináriumok formájában. Remélem, hogy a ma­
gyar zenei közönség szívesen fogadja ezen új­
szerű tanfolyamaimat, melyet néhány kiválóan 
kéipzett kollégámmal szerveztem meg.

NYÍLT TÉR*)

N yila tkozat
A „Textil-Ipar Újság" f. évt szeptember 6-iki számá­

nak 8-ik oldalán „A Törvényszék feltűnő ítélete a Ga- 
loflx Kontra Cclastin perben" rímmel azt közli, hogy » 
Törvényszék Ítélete alapján ezentúl minden divatáru­
kereskedő nyugodtan foglalkozhat a Celastic betétei 
gallérok forgalomba hozatalával.

Ez a közlemény nem fedi n valóságot. Fenti ügyben 
még tárgyalás sem volt. Azt pedig mindenki tudja, hogy 
bűnvádi ügyben tárgyalás nélkül ilélet el sem képzelheti.

Gál Sándor cég ügyfelem megbízásából ezúton is köz­
löm minden érdekelttel, hogy a fenti cikkben hivatko­
zott Ítélet nem létezik.

Dr. Kassai Béla
ü g y v é d

•) E rovatban közltekért sem a kiadóhivatal, sem • 
szerkesztőség felelősséget oem vállal.
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Hont Erzsi.

Ui Viktória
'X Király Színház öreg falai között a szinpa-

■, M l játszanak, a zenekarban muzsikálnak, 
a széksorokban pedig nézők ülnek. Sőt sokan 
, - . ‘b A bécsi aj igazgató, a bemutató esté­

jén kicsit elfogódottan 
hajlongott a telt nézőtér 
előtt, annyi bukott direk­
tor után talán sikerül ne­
ki megint beállítani a Ki­
rály Színházat a pesti 
színházi glédába. A régi 
nagy operettek sorát a 
Viktória nyitotta meg: az 
Ábrahám-operett uj har­

madik felvonással került 
szinte.

A régi Ismerős melódiá­
kat szivesen fogadta a 
közönség, a csupa friss 
erőből álló színház úgy 
látszik már az első napon

csalót nyert. Néhány könnyű operettbóknál töb­
bet érdemel ez a fiatalokból álló király színházi 
gárda. Az igen dekoratív megjelenésű és remek- 
hanga Honti Erzsit említsük talán első helyen. 
Az igazi operettprimadonnák közül való, akik­
nek a száma, sajnos, egyre fogy. Kitűnő bonvi- 
„án Kertész Gábor, kedves szubrett Komlós 
Juci és csupa bursikós humort áraszt Erdődy 
Kálmán, a táncos komikus. Pataki Juciról, 
László Andorról, Tihanyi Vilmosról, a rendező­
ről, Nagy Pál Béláról, a karmesterről kell még 
Írnunk. Azt hisszük, sok szép színházi este lesz 
ebben az esztendőben a Király Színházban. 

Szerzőavatás a Bethlen-téren
“2 1   — J J l - l - W M II I I — — ■ T I 1 T I  — T"

'Az uj szerzőt Varga Sándornak hívják. Első 
darabja az Apróhirdetés. Fiatalember, a darabja 
azonban cseppet sem fiatalos. Ami jó benne, az 
régi, ami pedig uj, az giccs, A története nem 
tuligényes, de elég szóra­
koztató, a szerző inkább 
szerepeket irt, mint da­
rabot. Tehát ne a da­
rabról beszéljünk, hanem 
a színészekről: Gellért
Lajos halad messze leg­
elői (szükséges vájjon, 
hogy minden esztendőben 
felfedezzük a nagy szín­
padok számárat), nyom­
ban mögötte a brilliáns 
Soltész Anni, Lengyel Gizi 
és Fenyő Emil követ­
keznek. Kiss Manyi 
kissé túlságosan naiva, a 
rendező Darvas Ernő pe­
dig Inkább rendezzen és ne játsszon. Langyos 
szeptemberi siker van a Betk1én-téren, — vala­
mivel ugyebár mégis csak kell nyitni?

( - 7 )

Gellért Lajos.

ELINDULT A SZEZON, napről-napra olva­
sunk uj szerződtetésekről, primadonnákról, szí­
nészekről, rendezőkről, régi és uj nevek követik 
egymást — egy neyef azonban hiába keresünk. 
A nyugati viszonylatban is legelső revü- és 
operettrendezö, Szabolcs Ernő valahogy kiesett 
n direktor urak kegyeiből. Néhány bukásnak 
kell jönni előbb, — aztán majd rájönnek, hogy 
a kis Szabolcs mégis csak a legnagyobb művésze 
a pesti operettnek, amelyet hiába parcntáltak 
el, hiszen három színház most is operettet ját­
szik.

A TATAI ESTERHÁZY-KAST ELY BAN filme­
zett a heten egy pesti filmkülönitmcny: Móricz 
Zsigmond színdarabja, a „Nem élhetek muzsika­
szó nélkül”, részben itt készül. Az egyik nap, 
imi,n.I'(I ul<ln hatalmas mulatságot csapott a pesti 
különítmény, késő éjszakáig együtt voltak az 
Kxterházy-szállóban. Egy ára után valahonnan 
előkerült a társulat fodrásza, szörnyű elázott 
állapotban. Alig tudta kidadogni:

— Éhén most eelőadok valamit.
Jávor Pál cs Delly Ferenc próbálták meg- 

nyugtatni, hogy maradjon meg a maga mester­
ségénél, de a renitens fodrász csak nem tágított. 
Az egyik sarokasztalnál egy hatalmas, hasonlóan 
transzban levő finánc nézte ezt a jelenetet, majd 
pár perc múlva aztán feláll és imbolygó léptek­
kel odavitorlázott a színészekhez. Megfogta a 
fodrász karját, a kardjára csapott és cézári 
pózzal körülnézett:

~  Mi a; uram? önt itt elnyomják?
FESTIK, TAKARÍTJÁK és szépítik az Ope­

rett-színház épületét, Ehrenthal Teddy október 
á-án premiert tart. Az uj Fővárosi Orfeum nagy 
reviivcl nyílik, a tBrodway Follies»-ban egész 
SCr*8 vi/dgszfrfr mufnfAozlk be Budapestnek. 
A színház nyitási engedélyét szombaton kapta 
mea az orfeum.

AZ OPERAHÁZ GAZDASÁGI FŐNÖKE, Csá- 
vojszky Vinve a héten igen optimista hangon 
nyilatkozott az operaházi bérletekről. Ez az op­
timizmus nem éppen indokolt, eddig ezerkétszáz 
régi bérlő adta vissza bérletét. Az Operaház 
boldog lehet, ha ezeket a visszaadott bérleteket 
ei tudja adni másoknak.

FáLLÁY ANNA, aki növendékeivel az elmúlt 
betekben Sopronban, a Balaton mentén és a 
Margitszigeten adott önálló estét, megkezdte is­
kolájában a munkát. A legközelebbi balett-elő­
adás az ősz végén lesz.

SZOMBATON ESTE a Városi Színházba vo­
nult át a budai együttes a diadalmas nyári ope­
rettel. Az „Aki mer, az nyer” főszerepeit a Vá­
rosi Színházban is Honthy Hanna, Fejes Teri és 
Gárdonyt Lajos játsszák.

Szerelemből elégtelen.

Murát! Lili

Bus Fekete László 3 fel­
vonásos életképe, bemu­
tatta a Vígszínház, ren­
dezte Tarnag Ernő, a 
színpadokat tervezte Vö­
rös PáL

Á D A R A B : Három pesti lány összeköltö­
zik, hogy az élet viharaiban egymást támogassa. 
Három pesti privátka, három kis tündérlaki. 
őket viszont három férfi támogatja, három jek 
lem fi, aki — kedvenc poétánkkal szólván — 
„a szivtiprást tapintattal űzi*4. A mérnök a  ma- 
nekent okos mélabúval, a grófocska a görlöt 
sajgó szívvel, a divatos színész az érettségizett 
cselédet meleg közönnyel hagyja végül hoppon. 
A három kis pesti privát megbukik a szerelem­
ből. Csak a harmadikért jön el egy félszeg fül­
orvos, hogy mint irgalmas fülantróp, feleségül 
▼egye.

— Sze la vif ~  mondják az életbe beavatot­
tak.

— íme, ex van a sokat emlegetett heppi-end 
mögötti — mondja az iró. — íme az élet a 
maga bús valóságában. . .  S mi ez a bús való­
ság? Joli kap egy palotát Muzeum ucca kettő 
alatt, Zsuzsi kap egy modernül berendezett ka­
lapszalont, Ágota kap egy szerény férjjel össze­
kapcsolt fülorvosi rendelőt, sőt az első félidő 
végén felbukkant Lidiké is kap egy gazdag ka­
nadait, a kedves rokont Mindenki kap, nincs 
tovább. Vagyis mi van a leleplezett heppi-end 
mögött? Egy leplezetlen heppi-end. Kész, voilá, 
hepp.

Nagyon becsülöm Bus Fekete Lászlót, mert 
jóhiszemű iró. Azt hiszi: jó, amit tr. Megilleti, 
hogy viccelődés nélkül, komolyan s őszintén 
beszéljünk a darabról. Az első felvonás: kedves 
murgeri bohémiáda, pajkos-grizettek hangulat, 
sok mulatság, sok elmésség. A második felvo­
nás: emberi és dramatikus szempontból is fel­
lendül. Itt következik egypár jód megmarkolt 
jelenőt, igaz és érdemes törekvés az életábrá­
zolásra. A harmadik felvonás: így is lehet, ha 
muszáj. A tétel: ez van és igy van, aki hisz üd­
vözöl. Nos, a tétel hiánytalanul lezáródik, min­
den jól el van varrva, a férc seholsém feslik ki. 
Csak az alapvető adottságokat ne bontsd fel az 
ollóval. Az érettségizett cseléd hol és mikor sze­
ret bele a színészbe, a görl hogy és mint bomlik 
meg a grófocskáért, a kisgróf hogyan ragad 
lépre, a falusi kislány és a mérnök mikor keve­
rednek szerelembe, a man eken és a mérnök 
miként szívesednek össze és szakadnak el, a 
fülorvos vonzalma hogyan fejük föl a házassá­
gig ésatöbbi? Ezek a belső folyamatok sommá­
san intéződnek el. Adva vannak és beadva. 
A görl nem fogadja el a grófi végkielégítést. Ez 
igy van az életben. A mérnök otthagy egy re­
mek nőt, akit szeret, mert rájön, hogy a prompt 
jelentkezett ártatlan unokahúg éppúgy dolgozni 
és gyűjteni akar, mint ő. Ez is igy van az élet­
ben. Az unokahűg mindent tud, kertészettől a 
lóvakarásig, Kanadáról is mindent tud, a ma­
máról is mindent tud. Ez is igy van az életben. 
Az érettségizett urilány szintén mindként tud, 
angol tanárnő, főz-vikszel-takarit s közben 
nyakkendőt árul és gyerekeket sétáltat. Ez is 
igy van az életben. Csak az élet nincs igy az 
életben. . .

Az egész mese: az a bizonyos okos pókháló. 
Masamőd legyecskék direkt ettől döglenek, 
öregebb méhek föl sem veszik. Érzékenyebb 
szivii pillangók számára pedig már nem is pók­
háló, hanem valósággal berlinitéri hurok, 
amelybe menthetetlenül belekeverednek.

Valószínű, hogy publikumsiker. S oly mind* 
egy végül, hogy a kor és az idő viharsarkán 
mit kántál egy-két énekes lázár: vájjon efféle 
problémákat kell-e és igy kell-e ma színpadról 
megmutatni? A színház nem a kivételekből, ha­
nem a bevételekből él.

A R E N D E Z É S . Szokásos, vigszinházl,első­
rangú. Ai volna meglepetés, ha vafehol egy szög

/

vagy egy mozdulat nem volna helyén. Á rende­
zés Tarnay Ernőt, a kiállítás Vörös Pált dicséri.

AZ ELŐ A D Á S. Dajka Margit, Lázár Má­
ria, Muráti Lili. Mind a három külön élmény. 
Nekem Muráti az esemény. ÉH és hozza az ala­
kot minden lélekzettel. A Dajka játékából ki­
ujjongó szív és emberség épolyan megható, 
mint Lázár Mária nemes és lelkes mérséklete, 
ízlése. Az előkelő férfigarnitúrából Ráday ugrik 
sok helyütt élre, aztán Kabos hengereli le a 
figyelmet. Legyürhetetlen művésze a tragikorai- 
kumnak. Góth tökéletes biztonsága, tudása, 
Vértcss belülről jövő urisága, intellektusa nem 
újság. Perényi nagyon rokonszenves és Perczel 
Zita is igazán kedves. De az aprók is elsők: 
Bondy egy beleszólása, Bárdy, Peti, Simon 
Marcsa, Dózsa egy megjelenése, külön, egyéni 
és kifogástalan.

Az esernyős király.

Egry Mária

Fodor László—-Ralph 
Benatzky 3 felvonásos 
zenés játéka, verselt 
irta Zágon István, be­
mutatta a Belvárosi 
Színház, rendezte Her­
mán Richárd, tervezte 
Gora Zoltán, karnagy 
Fischer Sándor.

A DARAB. Eleven vígjáték korában, még 
mint prózát láttam annakidején Beöthy Magyar 
Színházában. A szép Navarrai Margitból azóta 
öreg Lajos Fülöp lett, vidám királynéból eser­
nyős király. Fodor László meséjét, —* a cse­
lekmény ficánkoló, kövér halacskáját •— kissé 
kicsontozta, kiszálkázta az uj tálalási mód: az 
operett. Sokat elvett a történés gerincéből, de 
ahogy dallamos Tafelmusik-kal terítékre adja, 
az a leginyencebb csemege. Történet: a kis 
Susanne-t feleségül veszi Percy gróf, de nem 
tud vele házaséletet élni, mert a király kinevezi 
miniszterelnökké és egy kormányfőnek egy or­
szág dolgát kell ellátnia, nem egy feleségét Mit 
tesz ilyenkor a feleség? Megbuktatja a minisz­
terelnököt, hogy visszakapja férjét. Eddig van. 
Csakhogy: attól a pillanattól kezdve, hogy a 
színpad belső kis színpadának arany kapu­
szárnyai kitárulnak és felhangzik az első Be- 
natzky-ütem, el kell felejteni a mesét Csupa 
édesség, kellemes szórakozás, nézni- és hall- 
gatnivalő, ami adódik. Leköt, lebilincsel az ara­
nyos kis história. Ahol megáll, észre se venni. 
Ezermesteri ügyeskedéssel pótolják a tehetsé­
gesen egybeszőtt epizódjelenetek, a pajkos és 
kecses fordulatok, stilus-ötletek. És még va­
lami. Ami a legfontosabb. Végre zene, muzsika, 
üres táncritmusok helyett a szellemes-dalos 
chansonforma királyi restaurációja! Minden 
egyes kupié, zárt-szám, táncduett egy kis zenei 
ékszer. Annyi dallam, amiből féltucat dzsessz- 
operett kiteük. Pazarol Benatzky, mint egy jó­
kedvű ur, gáláns régi ur, aki mulatság közben 
igazi Lajos-aranyakat dobál szét. Vén kabaréiró- 
szivera belefiatalodott az örömbe, ahogy a to­
longó és pompás chansonformák felidézték egy 
estére a színpadi dal régi szép ünnepeit. Zágon 
István fordította a szövegeket: minden strófája 
felüdülés; rímei, formanyelve a könnyű vers- 
kultúra igazi ötvösmühelyéből kerültek ki. Bi­
zony ezt is lehet, nemcsak „Lecsó“-t és .,Egy- 
pupu“- t . . .

A R E N D E Z É S . Itt valójában minden a 
rendezésen múlt. És jólesik leírni, hogy meny­
nyi művelt ízlés, milyen csiszolt színpadi gya­
korlat és túl a mesterségbelieken, a „színházi 
léleknek” milyen meleg fénye árad a Belvárosi 
színpadáról. Ezek az urak, akik ott színházat 
csinálnak (függetlenül attól, hogy sjkerul-e a 
munkájuk, vagy sem), lelki ügyükké teszik a 
maguk dolgát: tisztelni, és szolgálni a játékot, 
amely sokszor több mint játék, lehet fórum, 
szószék, tanterem, 6Öt néha-ritkán kölni dóm 
is. (Megint a hit kérdésébe botiok bele, de ez 
nekem bogaram.)

Szöveg, jelmez, szin, világítás, játékritmus, 
mozgás, zen*: eggyé hangszerelve, egy közős ne-
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vezőn. Hermán Richárd rendezte, Gara tervezte, 
Fischer dirigálta.

AZ ELŐADÁS. Páger viszi. Szerény és 
fölényes. Semmi nagy gesztus, de ha megáll, 
vagy néz, már nyomatékosan jelenvan. Szöve­
gét, énekét nem presszionálja a nézőtérre. Úgyis 
muszáj rá figyelni. A klasszikussá érett Rátkai 
félkézből rázza ki a bohókás-deritő figurát, 
amelyet könnyen és mesterien dob fel a szín­
padi látóképibe. (Ugyanez a Rátkai ma egy hete 
úgy hozta elénk mikrofonon keresztül Plautus 
Tranio-ját, hogy a kétezer év távolságába köd­
lőtt alak húsvér-valóságban lett látható.) Egri 
Mária üde, fitos, behízelgő, van szive, jól be­
szél, tud nevetni. Azt hiszem Bárdos megint 
jól fedezett fel, a kis nő hamarosan számítani 
fog a „valakik** listáján. Mint ahogy Mezei 
Mária is érdemtelenül kallódott eddig, — jóvérű 
tehetség. Simon Zsuzsa szubrettnek is bevált. 
Friss és szeretetreméltó.

Z. Molnár faragott lakáj-alakja, Baló na­
varrai, sőt rabelais-i írnoka, Nagy György 
igen rokonszenves alakítása, Mészöly, Bcnkó, 
Faragó, Hoykó, Vadász Ili, Baróthy és Gonda 
színpadi mozzanatai mind a sikert építik. És 
külön Mihály fi Béláról, aki sokáig volt a 
zet napszámosa Paulay Ede hajlékában és most 
zok nélkül kiállt esernyős operettkirálynak: le 
a kalapot előtte.

A Belvárosi Színház produkcióját jószivvel és 
nagyon őszintén ajánlom a közönségnek...

Lázár Mária és Dayka Margit a „Szerelemből 
elégtelenében.

ZÁHLER MAGDA, a kiváló táncművésznő 
megkezdte a művészi és ritmikus táncok taní­
tását. Zahler Magda, akinek nagy sikereire még 
mindenki emlékszik Pesten, néhányévi külföldi 
tartózkodása után ez év elején érkezett vissza 
Pestre.

René Dimont
m u l a t s á g o s  
o p e r e t t - r e v ü je  
délu tán  és este

a
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Szitáak&k
BELÜGYMINISZTERI DÖNTÉS a profi baj­

nokságban, belügyminiszteri döntés az amatő­
röknél... — itt valami nincs rendén. Hátba 
még azokat a dorgatóriumokat olvassuk, amiket 
egyre-músra sóznak a futballszövetség nyakába. 
Szinte az az érzésünk, mintha felülről mégis 
csak kormánybiztossal akarnák megoldani az 
MLSz ügyes-bajos dolgait. Sőt már lanszirozzák 
is az egyik befolyásos felvidéki képviselő nevét. 
Mint aki az Attila-ügyekkel kapcsolatban kije­
lentette volna, hogy ő majd rendet csinál az 
MLSz-ben. Talán csak éppen kormánybiztosi 
■kinevezését várja . . .

★

ITÁLIÁBAN TV RÁZOTT a Szeged futball­
csapata és összeszedett egy jó tucat gólt. Haza­
felé útközben megállt az óbudai pályán és az 
Olaszhonban tönkrevert csapatával alaposan el­
látta a baját a III. kér. EC-nek. Mi történt erre? 
A naiv olvasó bizonyára azt hiszi, hogy az 
óbudaiak minden erejüket a tréningre és a csa- 
paterősitésre fordítják, nehogy ez a • kellemet­
lenség a jövő héten is megismétlődjék velük. 
Ugyan kérem!., ök  is elmennek túrázni. Még 
hozzá ugyanoda, ahonnan a szegediek oly szé­
gyenteljesen tértek haza. Olaszországba. Jó 
lírákért. Amikre felette nagy szükségük van. 
Hja, hogy a magyar sport hírnevét lejáratják... 
Ki törődik ma ezzel? Ugylátszik, még a Futball­
szövetség sem. Mert különben nem engédelyezné 
nyakrafőre ezeket a kiruccanásokat.

★

JQ, JÓ, DE MIBŐL ÉLJENEK AZ EGYESÜ­
LETEK? — kérdik erre kórusban a futball­
igazgató urak. Semmiesetre se saját legyengüli 
testük kiárusításából, — ez a mi válaszunk. 
Próbáljanak belső erőfeszítéssel, jó játékkal és 
sportszerű viselkedéssel közönséget verbuválni. 
Meglátják, mily hamar talpraállhalnak. Az OTT- 
ndó miatt most már nem érdemes sírni, az ama­
tőrökkel is egy táborba kerültek, megvalósult a 
Nemzeti Bajnokság is, mi hát a baj? Mert baj 
éppph' elég akad most is. A nivó nem javult, a 
mérkőzések ma sem érdekesebbek, mint az­
előtt — sőt! — és az utánpótlást sem sikerült 
még intézményesen megalapozni. Pedig már itt 
volna a legfőbb ideje, hogy komoly lépések'tör­
ténjenek a futballsport érdekében. Es nem min­
dig csak ballépések, amikből az utóbbi években 
oly bőségesen kijutott a magyar futballnak.

★

NEM INDULT PRÁGÁBA KÜLÖNVONAT, 
annyira lclohasztotta Sárosi sérülése a ferenc­
városi kedélyeket. Kár, nagy kár. Mert ha Sá­
rosi vállalta a játékot, ugyancsak elkelt volna 
a magyaros biztatás, ha meg nélküle állt volna 
ki a Ferencváros, akkor még inkább. Ezer ma­
gyar drukker a prágai tribünökön, egy-két gólt 
jelenthetett volna. Mily nagy kár ezekért az el­
maradt magyar gólokért. . .

★

KÉT ELSŐRANGÚ KERÉKPÁROSUNK azzal 
menti távolmaradását a magyar-osztrák mérkő­
zésről, hogy ők amatőrök, s igy azokon a ver­
senyeken vesznek részt, amelyeken akarnak. 
Nem lehet őket — amatőr versenyzőket — arra 
kényszeríteni, hogy kiálljanak az osztrákok el­
len. Hát ez igaz. Valóban nem lehet amatőr- 
versenyzőket ilyen kényszernek alávetni. Csak 
éppen egyről feledkeznek meg. Arról, hogy az 
amatőr sportembert nem is kell erre kényszerí­
teni, neki magának kell példát mutatni — a 
sportszerűségből, a sportfegyelemből és a nem­
zeti érzésből. Amely tulajdonok külön-külön és 
együttesen mind kötelezőié# írták elő a start­
hoz állást. De persze, ha a mi két kerékpáro­
sunk kényszernek tekinti azt, ami az amatőr 
sportember legnagyobb dicsősége, akkor kár ve­
lük vitába szállni. Csak éppen figyelmeztetni 
óhajtjuk őket valamire. Hogy a közönséget sem 
lehet kényszeríteni arra, hogy olyan kerékpáro­
sok versenyeit látogassa, akik ilyen furcsán és 
nynkatekert módon értelmezik az amatőrséget.

Benedek Aladár.

MTK Sporttelepe — X., Hungária kp.-körút 301.

1935 szeptember hó 22-én délután 4 órakor 
labdarugó mérkőzés

C seh szlo vák ia -
M agyarország

labdarugó csapatai között az Európai Kupáért 

2 órakor

Kassa -  Budapest
amatőr válogatott csapatainak mérkőzése.

A Sparta másodszor is megnyerte 
a Kozépeorópaí Kupát

S parta—F erencvá ros  3 :0  (2 :0 )
Nem sikerü lt. .  . Dchát lehetett komolyan 

remélni vagy pláne elvárni a Ferencváros 
végső sikerét? Legfeljebb azon az alapon, 
hogy a futballban, a „dicsőséges bizonytalan­
ság" területén minden m egtörténhet. . .

Ezúttal azonban a Spartának nem is volt 
szüksége mindent elsöprő lendületre és ferge­
teges rohamokra. A megtizedelt" zöld­
fehérek beteg centerükkel — elvéreztek. A 
bukás fájdalmas, de nem végzetes. Pláne, ha 
arra  is gondolunk, hogy a Ferencvárost m in­
den hendikep, tartalékolás dacára is csak a 
balszerencse fosztotta meg a megérdemelt 
győzelemtől.

Talán majd legközelebb jobban sikerül. 
Nem kell hozzá más, csak kevesebb balsze­
rencse . . .  A Középeurópai Kupa döntőjéről 
különben kiküldött tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Zászlórengeteg és himnuszok
Prága, szeptember 15.

A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.
A Stadionba — a hol ezúttal először játsza­

nak fontosabb mérkőzést és igy ez a meccs 
pálijaavatónak számit — már a kora délutáni 
órákban megindul a népvándorlás. Az idő bo 
rus, csőre hajló és a meleg szokatlanul nyo­
masztó: a korán helyet foglaló közönséget nem 
az előmérkőzés érdekli, hanem igyekszik a le­
vegőben lógó eső elől biztosítani magát. Ez 
persze nem nagyon sikerül; mindössze 6000 hely 
van a fedett ülőhelyen, ezzel szemben fenyege­
tően sötétlenek az esernyők, amelyeket nyitásra 
készen tartanak a gyengébb idegzetnek.

Az elipszis alakú pálya impozáns benyomást 
tesz. Nincs egy talpalatnyi üres hely. A pálya 
minden sarka, helye tömve van emberekkel, 
akik ma — egy maroknyi csoport kivételével — 
valamennyien csehszlovák győzelmet áhítoznak.

60.000 ember: táblás ház. A kupabizottság tag­
jai, akik már a Sparta II.—Katonai Kombinált 
clőmeccs alatt megérkeznek, gyönyörködve szem­
lélik az imponáló látványt.

A pályát elborítják a zászlók. A nagy díj a 
Mitropa Cup, egy kis asztalon áll a pálya előte­
rében.

A Ferencváros zászlója mellett láthatók a 
Sparta színei, közvetlenül a két egyesületi 
zászló mellett a magyar és a csehszlovák nem­
zeti zászlót lengeti a gyenge szellő. Itt látjuk 
még a KK küzdelmekben résztvevő nemzeti szí­
neket, sőt legfelül, középen az angol zászlót is 
kitűzték — Fogg bíró tiszteletére.

Sok szó esik természetesen Sárosiról, itt nem 
hisznek abban, hogy a Fradicenter sérülése va­
lóban komoly volt.

Gúnyos megjegyzések is hangzanak el, amikor 
Móré vezetésével megjelenik a Ferencváros és 
Sárosi is a játékosok között van.

Táblás ház előtt indul a meccs
A zöld-fehérek üdvözlését udvarias taps fo­

gadja, ami valósággal orkánszerücn dübörög a 
Sparta kivonulásánál. Vigyázba meredve hall­
gatják a magyar himnuszt, a csehszlovákok 
nemzeti himnuszát pedig 60.000 ember énekli 
lelkesen, dacosan . . .

Megragadó és imponáló k é p ...
Az alacsony, mozgékony, zömök Fogg sorsol, 

a szerencse már a startnál a Spartának kedvez.
A csapatok igy állnak fel a kezdéshez:
Sparta: Klenovec — Burger, Cstiroky — Kos­

tyalek, Boucsek, Srbek — Facinck, Zajicsek, 
Braine, Nejedig, Kalocsay.

Ferencváros: Háda — Polgár, Korányi — 
Mikes, Móré, Bán— Táncos, Kiss, Sárosi, Toldi, 
Kemény.

A felhők szakadoznak, úgy látszik nem lesz 
zivatar. Valóban: tisztul az idő, a II. félidőben 
a nap is kisüt, de nem zavarja a játékosokat; 
keresztben fekszik át a pályán, nem hosszában.

Ferencvárosi támadással indul a játék, Ke­
mény már a 3. percben jó helyzetbe kerül, der- 
medten lesi a tribün a helyzet alakulását, Ke­
mény azonban nem kegyetlen: fölé vág.

Ferencvárosi támadások, két 
Sparta-gól

A közönség nem zajong, itt-ott hallani egy 
kis morajt, ami főleg sűrű ferencvárosi táma­
dások során alakul, de elementárisán először a 
21. percben tör fel a hatalmas tömeg dübör­
gése, amikor meginog a zöld-fehér védelem.

Előbb még Toldi és kétszer Sárosi próbálko­
zik a lövéssel siker nélkül, majd

Facinek a 16-os körül kapja a labdát, né­
hány lépést tesz és hatalmas lövéssel, véd- 
hetétlenül megszerzi a Sparta első gólját

(1:0).
Kétségbeesett Toldi-roham a válasz, kavaro­

dás a Sparta kapuja elölt, ami góllal is kecseg­
tet, de mégse sikerül. Viszont a 33. percben

Ncjedly tör ki, Korányi keresztez, Polgár és 
Mikes kétségbeesetten rohan a nyomába, de 
nem érik el, a Sparta balösszekötője egé­
szen az 5-ös vonalig száguld és amikor 
Háda eléjefutva jobbra dől, hogy lezárja n 
lövőszöget, Ncjedly mellette balra a sarokba

tólja a labdát (2:0).
Tovább folytatja a Ferencváros támadásait, 

de a csatárok minden megmozdulását balsze­
rencse kiséri és ha át is jutnak a Sparta hát­
védsorán, ott van még Klenovec, vagy pedig a 
két magyar szélső centerezi rendre a kapu mögé 
a labdát.
A 3-ik gél után feladjuk a harcot

A második félidőben a Ferencváros nagy 
lendülettel kezd. Toldi kemény beadásával a 
Sparta 16-osán lövőhelyzelbe kerül és bombá­
ját a magas cseh kapus, Klenovec csak kiütni 
tudja. Burger felszabadító rúgása rövid, ismét 
Toldihoz jut a labda, lövése a tömörülő véde­
lemről Kemény elé kerül, aki elől Kostyalek az 
utolsó pillanatban kornerra rúgja a labdát, a 
sarokrúgást Klenovec könnyen hárítja. A Fe­
rencváros most nem enged az iramból, Sárosi 
Burgerral harcol a Sparta kapuja előtt és a 
kemény cseh bekk csak erőteljes lökéssel ‘sze­
reli > a beteg magyar centert. Csak nagy ritkán 
szakítja meg egy-egy Sparta roham a Ferenc­
város fölényét A 13-ik percben mégis majdnem 
újabb Sparla-gól esik. Braine a 16-oson kiugrik 
a késlekedő magyar bekkek között, de lövése 
hajszálnyira elkerüli a kaput. Az "ijedtségre* 
ismét a Ferencváros támad, Klenovec azonban 
Kiss elől félkézzel fogja el a labdát és az apró- 
termetű ferencvárosi jobbösszekötő nagy len­
dületében — beesik a hálóba.

A Sparta egyszerűen, egy-két húzással máris 
Háda kapuja elölt terem, Braine hosszú szökte- 
tésévcl Zajicek jut lövőhelyzelbe és Háda csak 
nagy bravúrral menti a veszélyes lövést. A bek­
kek sehol. Bán rohant hátra segíteni és amikor 
Háda kirúgja a labdát, Bán fejét fogva össze­
esik. Az aprótermetü angol bíró rohan a segít­
ségére és amíg a pálya széléről befutnak a fe­
rencvárosi vezetők, ő támogatja a sérült halfot. 
A 15-ik percben járunk. Braine—Nejedly—Kalo­
csay lábán ismét veszélybe kerül a magyar 
kapu. Mikes bravúros ugrással — „hazaadja** a 
labdát. A magyar csatárok hiába támadnak. 
Alig-alig fejezi be lövés az akciókat. Végre Móré 
megunja a tehetetlenséget és 20 méterről várat­
lanul kapura lő. Klenovec nem foghatná a lö­
vést, de szerencséjére a labda a hátsó kapufára 
pattan.

(Móré gyomrára kap erős rúgást, percekig 
tart, amig magához tér. Amikor visszaáll, Bán 
is elfoglalja helyét.)

A Ferencváros a sok sikertelenség láttán en­
ged az iramból, de a Sparta sem kezdeményez. 
A közönség zajongva követeli az erőteljesebb

Majdnem meglepetést csináltak a miskolciak

Phöbus—Attila 2:1 (0:0)
A Phöbus Juhász helyén uj kapussal, a Nem­

zetitől szerzett Csikóssal áll fel, az Attilában 
továbbra is öt amatőr játszik, tehát az uj szer­
ződtetések — a szegedi Havas kivételével — 
nem sikerültek.

A Phöbus erősen támad, de gólhelyzetek csak 
Sáros előtt akadnak, aki azokat vagy fölé, vagy 
kapu mellé durrantja. Szikár lövését kornerre 
védi Barna, utána újabb korner, amit Béky re­
mekül ivei a középre, de még mielőtt Solti fe­
jelhetne, Sáros a védeni készülő kapust faul­
tolja. Szikár végigcselezi az egész miskolci vé­
delmet, gyönyörű lövését azonban szenzációsan 
tolja ki ujjheggyel kornerre az Attila kapusa. 
A komért a tömörülő Attila-védelem tisztázza, 
már Vajda szalad a labdával a balszélen, de 
centere lesen találja Ádámot. Rövid időre Béky 
a halfsorba húzódik, mert Gombkötő megsérült 
és ő az, aki hosszú labdával szökteti Soltit, aki 
a két hátvéd között kiszalad, de a biró elha­
markodva ofszájdot jelez. Rögtön utána ismét 
ofszájdon találja a bírói síp Soltit (Sáros adta 
le a labdát) és a közönség erősen tüntet, pedig 
az ítélkezés most helyes volt.

A szünetben nagy a lehangoltság a Phöbus- 
pályán, a csapatot átcsoportosítják. Titkos lesz 
a balösszekötő, Sáros centerhalfot, Péter pedig 
balhal főt játszik.

A negyedik percben szabadrúgáshoz jut az 
Attila.

A 16-os sarkáról Vajda Irányítja laposan 
befelé. A labda előbb Webcrről, azután 
Gomkötőről Simonyl elé pattan, Csikós 
közben kiszalad a kapuból, de nem éri el a 
labdát, amely Simonyl lábáról gyengén a 

kapu közepébe gurul. (0:1).
Három perccel később egyenlít a Phöbus. Sol­

tit 20 méterrel a kapu előtt gáncsolják.
A sorfal feláll, Solti azonban puhán átíveli 
a labdát a fejük felett, Barna nem látja és

iátékot és a Sparta egy sikerült támadása meg 
is hozza az eredményt a 23-ik percben.

Braine a félpályán Ncjcdlyt szökteti, ezt az 
összekötő vlsszajátsza Brainchoz, aki már 
a 16-oson van. Mikes kétségbeesetten rohan 
a center felé, már úgy látszik, hogy sikerül 
leszerelnie, de szerencsétlenségére olyan 
rosszul találja el a labdát, hogy Braine 
még Jobb helyzetbe kcriil. A belga center 
most mér játszva küldi a hálóba a kétségbe­
esetten kifutó Háda mellett a labdát (3:0).

A prágai csatárok most már minden emberük­
kel támadnak. A megzavarodott ferencvárosi 
védelem teljesen szabadon engedi Nejedlyt a 
kapura futni, akinek lövését csak a kapufa 
menti. Korányi a büntető területen belül 11-es 
gyanúsan szereli Zajiceket, de szerencsére a
biró nem lát okot a beavatkozásra.

Egy perc múlva Mikes gáncsol és a szabad­
rúgást Bán kézzel igyekszik hárítani. Alig sza­
badul fel a ferencvárosi kapu, máris a hátra- 
húzódott Toldi gáncsa juttatja Brainet gólhely­
zetbe. A Ferencváros már feladta a harcot. Ko­
rányi és Braine külön „mérkőzést** folytat egy 
mással .Győz Braine és éppen ezért ellene ítél 
szabadrúgást az „eset** színhelyére futva érkező 
biró. Az utolsó percekben ismét a Spartát lát­
juk támadásban.

Braine a mezőny legjobb embere
A győztes csapatban Braine élete egyik leg­

jobb játékát nyújtva, annyi ötlettel és tudással 
vezette a csatársori, hogy a Ferencváros vé­
delme szinte tehetetlenül nézte a nagy center 
minden megmozdulását. Nejedly értette meg a 
legjobban, de a két gyors szélső is állandó ve­
szélyt jelenteit Háda kapujára. A Sparta hátsó 
formációi nem voltak jobbak az ellenfelénél és 
csupán Klenovec emelkedett ki.

A Ferencvárosban a védelem nagy munkát 
végzett, de nem tudtak kellő eredménnyel be­
avatkozni a játékba. A csatársorban Sárosi be­
tegen, egészen gyenge játékot produkált; jobb 
lelt volna nem erőltetni a szerepeltetését. Mel­
lette Toldi és Kiss sem játszotta ki rendes for­
máját. A fedezetek közül Móré és Mikes végig 
nagy 'lendülettel küzdöttek.

Átadják a Kupát a Spartának
A mérkőzés végét jelző sípszó után az em- 

bererdő megbomlik, elözönli a pályái, a 
tömeg vállaira kapja a rákvörös, mosolygó 
bírót, a csapatok meg- a kupabizottsági tagok 
körül kört formálnak a pálya-mikrofon előtt, 
amely a kupát tartó asztal mellett áll.

A Sparta vezetői a tribün felé gesztikulálva 
csöndet kérnek. Megkezdődik a kupaátadás 
ünnepélyes aktusa , . .

a labda mellette a kapuba hull (1:1). 
óriási kapushiba. Alig kezdenek, már P. Szabó 
harcol ki komért, ez azonban erendménytelen. 
Ezután követi el a bíró legnagyobb hibáját.

Sáros a balszélre kisodródván, befelé ma­
gasan centerez. Barna kiszalad a kapuból,

de a labdát nem éri el.
Solti fejeli P. Szabó elé, aki rögtön lő és a 
labdát a közben a kapuba szaladó Bchus 
védi kapás módra. Tiszta 11-es, de a biró 
sípja néma marad, összeszaladnak a játé­
kosok, a biró a tnccsblrólioz szalad, aki

azonban nem látta a helyzetet tisztán.
(Ez a legújabb típus: a rosszul látó taccsbiró!) 
A biró <továbbot» int. Sikertelen Attila-támadá- 
sok után Solti szalad el a labdával, leadja P. 
Szabónak, aki a közben középre húzódott Béky 
elé tálalja, ezt a  lövés pillanatában Sziklai fel­
löki. 11-es. P. Szabó helyezett lövését Barna rá-* 
vetéssel védi. Most már erősen támad a Phöbus, 

A 41-ik percben kornert ivei a középre P. 
Szabó, ezt Sáros továbbítja magasan a kapu 
elé, Gombkötő szalad a labdára és élesen a 

kapa jobbsarkába fejeli (2:1).
Csak az utolsó percben szabadul a Phöbus tá­
madásai alól az Attila. Csányi labdáját Tőrős 
elvéti, az Ádám elé pattan, aki tisztán áll a kapu 
előtt, de a lövés pillanatában jelzi a biró a mér­
kőzés végét.

A feltétlenül technikásabb Phöbus szerencsé­
vel nyert a. lelkesen játszó és amatőrökkel tele­
tűzdelt Attila ellen. Csikós, az uj kapus meg­
bízhatóan védett, annál rosszabb volt azonban 
Törös és Weber, valamint a csatársorban Sá­
ros, aki legutóbbi „újpesti" formáját játszotta 
ki. Az Attila csapatában komoly érték Bohus a 
centerhalfban, Vajda a balszélen, a régiek kö­
zül pedig Sziklai és Barna, aki egy végzetes hi­
bája dacára a mezőny legjobb embere yoM. j
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Revánsot kell venni 
a kupavereségérl 

__ mondja a szövetség i kapitány
1 Hungária—Buda! «11» mérkőzés vége felé 

hpszélliink Diclz Károly szövetségi kapitánnyal 
a jövő vasárnapi magyar—cseh mérkőzésről. 
Ezeket mondta:
_ Nehéz a helyzet, de azért nem félek. Most
.  válogatottakon a sor, hogy korrigálják a

Ferencváros balszerencséjét.
feltétlenül bízom Is benne, hogy ez sikerülni 
frt„ Persze sok függ altól, hogy
í0°' Sárost játszhat-e.
Hí vállalja a játékot, akkor szinte hiztosra ve­
szem* a gvözclmiinket. Ha nem játszhatna, ak­
kor sem féltem a csapatunkat, de ebben az 
cselben lényegesen nehezebb lesz a válogatás,
mert

Sároslnak nincs egyenrangú center-helyet­
tese.

Valószínűleg Cseh Il-t állítom a helyére, vagy 
valami kényszermegoldást választok; esetleg 
Móré lesz a középcsatár. A Jobbszárny jelöltjei 
Rőkk és Markos, illetve Kiss és Vince. Balössze- 
ko'.ő Toldi lesz. az ö helyére nincs is más je­
lölt. partnere Titkos, ennek helyettese Kocsis. A 
csapat gerincébe az újpesti fedezetsort akarom 
állítani, de a tehetséges Magda és Dudás is 
komolyan szóba jöhelnek. Hátvédjeim Futó, 
Polgár és Sternberg. Kapus — a vasárnap Ifi- 
íottak ellenére — Szabó, mert jelenlegi rivá­
lisa. Hóri csak klubmeccseken felelt meg a vá­
rakozásnak.

A többi meccsről hétfőn este kapok jelen* 
lést, utána összeállítom a keretet, mig

a válogatott csapat összeállítására csak 
szerdán este kerül a sor,

amikor Is a Hungárlft-Uti triálon látottak alap­
ján döntök.

A Nemzeti fö lényesen  győzött
a Zugié, Vasas és Somogy 
pontét veszteit

A Nemzeti kivételével a vezető csapatok izgal­
mas harcban döntetlenül mérkőztek. A Zugló a 
Csepelnek, a Vasas a VAC-nak, a Somogy az 
Erzsébetnek adott le egy pontot.

Nemzeti—Budatétény 5:0 (3:0). Gőllövők:
Molnár (2). Horváth, Tóbiás, Flóra szabad­
rúgásból. A Nemzeti állandó fölényben játszóit. 
A Túli—Balog—Szalay fedezetkor ismét csillog­
tatta tudását.

Vasas—VAC FC 5:5 (3:3). Góllövők: Herr* 
maiin (3), Molnár, Gárdonyi, illetve Magyar, 
Krausz (1). A játék nagy iramban folyt, a véde- 
Icm mindkét részen elég gyengén szerepelt. A 
legjobb ember Krausz (VÁC) volt.

Szürketaxi—V. Remény 2:1 (2:0). Nehezen
győzött a Taxi.

Millenáris—Nagytétény 3:0 (2:0). Könnyű
győzelem.

Zugló—Csepel 2:2 (2:0). Izgalmas mérkőzést 
'ivott egymással a profiliga két vezető csapata. 
A II. félidő elején a protestáló Magyart (Zugló) 
a biró kiállította. Egy összecsapásnál Körösi 
(Zugló) orrán megsérült, de tovább játszott.

Erzsébet—Somogy 1:1 (1:1). Góllövők Fu 
nyik, illetve Berecz (tizenegyesből). Az Erzsébet 
jobb volt.

ARAK—Drogulsták 4:4 (4:1). Góllövők: Rudas 
12), Jancsiik, Jámbor, illetve Kisutzky (2), Mo­
hácsi és Zalai.

Kikapott az UTE 
a Postástól

Az amatőr elsőoszlálj’bon újabb meglepetése­
ket hoztuk a vasárnapi mérkőzések.

Pártos-csoport
Kííb. AC—BMTjE 3:3 (2:1). Góllövők: Tóth. 

V-ijnn 1. (2), illetve Lindmaycr (2), Borkl. Az 
1- félidőben botrányos vorekedós miatt három 
nézőt a rendőrök távolitoltak el.

MAFC—MÁVAG 4:4 (5:2). Góllövők: Gulyás 
Szamosi (2), Hidegkúti, illetve Kunosi (2), Pin* 
tér, Szlavics. Az első félidő 38. percében Kóti 
balhalf arcbőre felszakadt.

USE—- FTC 1:1 (1:0). Góllövők: Füstös, illetve 
•fakab. Az első félidő közepétől az FTC 10 em­
berre! játszott.

Elektromos—33 FC 3:0 (1:0) Góllövők: Bu- 
Mssi és Tóth. Az Elektromos kemény küzdelem 
utón győzött.

SzTC—MTK 1:0 (1:0). GóllövŐ: Sárközi A 
lelkes szcnllörlnci csapat megérdemelten győ­
zött.

KMTK—WSC 2:1 (1:0). Góllövők: Bolovits 
(öngól.) Borbély ill. Babosits. Oszlánszky össze­
fejel Orsivel, orrn megsérül. A bíró mindkettőt 
kiállítja. Nemsokára Oszlánszky Összeesik, az 
orvosi diagnózis szerint a játékos orrtörést és 
agyrázkódást szenvedett.

Bíró-csoport.
PLK 2:1 (1:1). Góllövők: Tnutzín II.,
1. Erkel. A mezőny legjobb embere a 
-MPSC^Jl (1:0). Góllövők: Strók, ill.

-UTE 4:1 (2:1). Góllövők: Gyarmati 
•g, Gombos (11-bői), ill. Ungyáry, Ba- 
érül az első félidő elején. A Postás 
játszott. Győzelme megérdemelt.
UK 1:1 (0:1). Góllövők: Jerabek, 11* 
6C3
l’esivértség 3:2 (0:2). Pályaavató ön- 
olt a Testvériségnek. A. két elnök úd- 
gvmást virágcsokorral. Góllövők: Cstt- 
egyik 11-bői, Táncos, illetve Keresz-

t—Urak 4:1 (1:1). Góllövők: Tallér, 
gyár, Szalay, illetve Nagy.
Miklós győzött MalmŐben az 1500 mi­
ntásban 4 p 05.1 mp-es idővel

Debrecenben hagyott egy pontot az Újpest

Bocskai—Újpest 0:0
A nagyerdei stadionban négyezer néző előtt 

Klein Árpád bíráskodása mellett ütközött meg a 
vendéglátó Bocskai csapata az Újpesttel. A Bocs­
kai csapatában a sérültok már rendbejöttök, 
úgy hogy teljes csapatukkal tudlak felállani: 
Barna—Vágó, Janzsó—Gyulai, Völcntik, Békési 
—Markos, Palotás, Teleki, Dóczé, Hajdú. Újpest 
a rendes bajnoki összeállításban szerepeltette 
csapatát. , i

Újpest támadásait már csirájában fojtja el a 
kitünően működő debreceni védelem, a Bocskai 
első támadását viszont, amelyet Markos vezet, 
Sternberg kornerre szereli. Szűcs Pusztait szök­
teti, a centert Kállai kapja, aki azonban kitűnő 
helyzetben hibáz.

Az ijedtségre erős debreceni támadások kö­
vetkeznek, különösen kitűnően működik a 
Bocskai halfsora, élén Gyulaival és Dóczéval, 
aki a 15-ik percben hátrahuzódott Békési he­
lyére, mert Békési a combjába rúgást kapott és 
a mérkőzés vegéig csak statisztált. Markos egy­
másután vezeti a szebbnél szebb támadásokat, 
de a belsők késik le az eléjük tálalt beadásokat, 
vagy a szenzációsan játszó Sternberg lép az |j 
utolsó pillanatban közbe. Az Újpest nem tud n 
támadásba lendülni, mert csatársorában

Vince nagyon clfógodoítan játszik, í

Regiül győzőit s Üsinyária, tíe játéka most sem volt meggyőző

l i i f ig m —liite i „11“  2:1 [2 :1 ]
Közel 4000 ember volt kiváncsi az egyetlen 

pesti elsoligás mérkőzésre, amelyen a vonzerőt 
inkább a beígért prágai közvetítés jelentette.

A pontnélküli Budai «ll»-et szimpátiatünte­
téssel fogadta az Üllői-Uti pálya közönsége, a 
tapsok a mérkőzés folyamán csak erősbödtek, 
főleg amikor a budaiak megszerezték a veze­
tést.

Az indulás úgy festett, hogy a Hungária lé­
pésben nyeri a mérkőzést. Mindjárt az első 
percben Cseh átsétál a budai védők között, ám 
a labdát szokása szerint addig «pofozza*, 
nmig a kapus elörcvetÓdve tisztázza a helyze­
tet. Még egy-kót formás kék-fehér támadás és 
kitűnik, hogy a belsők most is belefulladnak a 
cikornyás tologatásba.

Sztancsik véteti észre magát az alakuló budai 
támadások közben, egy labdájával Rőkk elhúz 
Biró melleit és alig lő félre.

A bosszús Hungária-drukkerekct egy szép 
Müller-lövés hozza hangulatba, ezután Cseh 
ugratja ki Titkost, de a veszélyes helyzetet 
aránylag könnyen tisztázza a budai védelem.

A Budai most néhány szép támadást vezet, 
csatárai ott portyáznak a Hungária-kapu előtt. 
Lyka keresztpasszai veszélyesek, a Rőkk— 
Szlancsik-számy is vezet néhány gólszagu tá­
madást.

A 26. perc meghozza az cloő őszt Budai gólt, 
ami egyben első kapott gólja is a Hungáriának.

Pozsonyi Lykúhoz játszik, ettől a labda
Varga elé pattan és a center úgy megvágta 
busz méterről, lmgy Szabó hiába kísérli 
meg o védést, csak beljebb aegiti a labdát 

a hálóba. l:0-ra vezet a Budai.
Er*v uiabb támadást Turny akaszt meg, balra 

küldi o labdát. Titkos előbb fejjel, aztán lövés­
sel kísérletezik, Fekete és a kifutó Havas za­
varják. Havasról elpattan a labda,

Cseh rajta van és miközben a tribün off- 
szájdot reklamál, a kék-fehér center hálóba 

gurítja a labdát (1:1).
(A kék-fehér drukkerek örőmrivalgá- 

sába a prágai részleteket közlő szócső 
avatkozik bele. Nem nagyon örül ennek a 
közönség. 2:0-ra vezet a Spártai)

Az egyenlítő gól után a Hungária rákapcsol, 
a játék változatos. a Budai „11“ is támad, ép­
kézláb akciót azonban ők sem tudnak össze 
hozni, Úgy látszik, rájukragadt a Hungária- 
csntársor tologatása. A 28. percben

Titkos megugrik egy labdával, bekanyaro­
dik, Müller messziről jól startol és nagy lö­

véssel belövi a Hungária második gólját.

3 t i  w l t

a  j M f e d e z e t e  ? -  - .

'Utánpótlás óft! * £z a tialfsac eladó
Mikest, a Lyka helyén játszó ferencvárosi 

fedezetet, családi nevén Mick-nek hívták. 
Már a Mikes sportnevet viselte, amikor mint 
a Kispest jobbszélsője válogatott lett. A Fe­
rencvárosban tartaléksorbn telték, most a 
Sparta ellen újból előtérbe került — mint 
Mikes. Közben Mickék névmagyarositásl ügy­
ben a belügyminisztériumhoz fordultak, en­
gedélyt is kaptak a névváltoztatásra, még 
pedig —- Monostori névre. Mick-Mikest ezen­
túl tehát törvényesen Monostorinak hívják.

Az Attila és Marlássy Lajos dr. között meg­
állapodás Jött létre arrnnézve, hogy bizonyos 
játékosok esetleges eladási összegéből Marlássy 
követelését fogják törleszteni. Most az Attila 
eladta a jobhsiélsőjét, Szegőt Franciaországba, 
anélkül, hogy a fenti megállapodást az eladás* 
nál tekintetbe vették volna. Ebben Marlássy dr. 
hitclsértést lát és ezért — éríesülésünk szerint 
— ez Attila vezetői ellen büntető feljelentést 
akar tenni.

*

amihez hozzájárul a debreceni közönség állandó 
zajongása is, valahányszor a labdába készül 
rúgni.

Szünet után ismét az Újpestet látjuk front­
ban, de alig tiz perc uli^n már a debreceniek 
támadnak. Mindkét csapatnak akadt alkalma 
a gólszerzésre és hogy ez nem sikerült, abban 
a «szerencsének> is nagy szerepe volt. A 12. 
percben Kocsit jutott biztos gólhelyzetbe öt mé­
terrel a kapu előtt, a 40. percben viszont Palo­
tás dlft egyedül Hóryual szemben, de mindaket- 
ten elhamarkodva a kapu fölé lőttek.

Az eredmény Igazságos.
Mindkét csapatban kitünően működtek a védd* 
mok, különösen Sternberg játéka emelkedett 
válogatott magasságra. Az Újpest halfsorában 
Szűcs volt jó, mig a debrecenieknél Volentik a
II. félidőben már nem birta tüdővel. A tá­
madósorokban mindkét oldalon csak egy-cgy 
ember vált ki, az Újpestnél Kállay, a Bocskai­
nál pedig Markos, de megértő partnerek liiján 
eredményt egyik sem tudott elérni. Teleki já­
téka a hosszú kényszerpihenő után megfelelő 
volt, persze még nem a régi válogatott center.

Klein Árpád mindkét fél megelégedésére ve­
zette le a mérkőzést.

A pályán közben alig történik valami a félidő 
végéig, legfeljebb Szabó „hősies" kifutása érti- 
Ülhető, a félvonalig rohanva lábbal tisztáz egy 
zűrzavaros helyzetet.

A második félidő erőteljes Budai-támadások­
kal indul, a második percben azonban már Cseh 
kígyózik át a fekete-fehér védelmen, közben 
azonban a labdára lép és oda a szercncsehely- 
zet. Rőkk sem hagyja magát, ő még nagyobb 
helyzetben lő — Szabó kezébe, egy másik ak­
ciójánál tisztátalanul kézzol húzzak vissza, de 
a biró sem őzt, som Kardos felvágását nem 
veszi tudomásul. Ugylátszik, nem akar 11-est 
adni. Az 5. percben Prcckla-Pénzes üres kapu 
urálié 10, azután Szabó ejtegetése rémíti a kö­
zönséget, Végül egy 11-es gyanús helyzet adó­
dik: Titkost buktatják egy áttörés után, a hlró 
azonban most sem lát okot a beavatkozásra.

A 20-ik percben Fekete lökdösését reklamál­
ják 11-esnek, — ez okoz a nézőtéren vihart —, 
majd Havas elnézi Kardosnak egy sarokig tartó 
lövését,

végül megad a bíró egy 11-est,
éppen olyat, amelynek a jogossága erősen vitat­
ható. A kifutó Havast Cseh támadja, Fekete a 
kapus védelmére siet, kis lökdösődés, egyszerre 
csak a biró a 11-es pontra mutat, úgy látszik, a 
jogosan vitatható meg nem adott 11-esck után 
jónak látta egy ilyen kétes helyzetből megadni 
a büntetőt. Hogy ne legyen nagy izgalom,

Cseh a kapusba lövi a labdái.
Az első néhány percben szépen támadgatott 

a Hungária és ebből azt lehetett következtetni, 
hogy a kék-fehérek ezúttal is biztosan megve­
rik a pont nélkül álló Budaiakat.

Később ez az elörcvotitelt győzelem főleg a 
a Budaiak első gólja után kétessé vált, hogy 
azonban a Hungária mégis elvitte a két pontot, 
ebben legnagyobb része a Budai védelem néhány 
„kihagyásának" van. Játékról keveset lehet be­
szélni. A Hungária régi betegsége, a belső csa­
tárok (Müller—Cseh—Kardos) kapuelőtti tolo­
gatása és pepecselése ezúttal is kiütközött. 
Ehhez még az is hozzájárul, hogy a hátsó for­
mációk sem álltak valami biztosan a lábukon 
és az újonc jobbszélső is csak azt bizonyította, 
hogy ennek a posztnak a betöltésénél — rá nö 
számítsanak. — A Budai „11“ derekasan küz­
dött, néhány szemrevaló akciót is tető alá ho­
zott, a kapu előtt azonban ők som bizonyultak 
mestereknek. Különösen Rökk remekelt a hely­
zetek elrontásával, de Pozsonyi sem igyekezett 
ezen a téren mögötte maradni.

Foss Antal sokkal rosszabbul bíráskodott, 
mint art sportbeli képességei alapján várhattuk.

Salgó Imro, a BT alelnöke mondja:
— Gyakran vezetek ifjúsági meccset. Különös 

passzióm telik benne. Mondhatom, nagyszerű 
futballista-anyagot lehet itt látni. Ugyanígy a 
KISOK-mcccsokon is. Trénerekkel és intézőkkel 
viszont &lig-alig találkozom az ilyen mérkőzé­
seken. Pedig nem járnának rosszul, ha egy k.!s 
időt és fáradságot szentelnének rá . . Mert 
volna itt utánpótlás, csak éppen nincs, aki fel­

fedezze . . .
★

Jól informált helyen beszélik, hogy a Hun­
gária a teljes Ncmzoti-hnlfsor átvételéről tár­
gyal. Túli, Balog és Szalay a tagjai ennek a 
halfsornak, mind a hárman elsőrangú futbal­
listák, akik amatőrcsap&tokból korültek a Nem­
zetihez, a fekete-fehérok Utolsó elsőligás évében. 
A Nemzeti Bajnokságból a profi ligába csöp­
pent Nemzeti így próbálja leépíteni ötszázötven­
pengős heti rezsiköltségét. Persze csak akkor, 
ha fúziós tárgyalásai végleg meghiúsulnak. Vi­
szont nőm értjük, minek a Hungáriának az a 
sok fedezetjátékos? Csak nem akar velük hát­
védet vagy csatárt játszatni?,..

A Nemzeti Bajnokság állása:
1, Újpest 4 3 1 — 14: 3 1
2. Hungária 3 3 — — 8: 1 6
3. Szeged 3 3 ■ — —- 8: 2 6
4. Kispest 3 1 2 — 9: 6 4
5. Soroksár 8 2 — 1 9: 8 4
6. Budafok 4 1 2 1 12:11 4
7. Törekvés 4 2 —— 2 8:16 4
8. Phőbus 4 1 1 2 9:11 3
9. SBTC 4 1 1 2 6:11 3

10. III. kér. FC 4 1 1 2 6:16 3
11. Ferencváros 2 1 —— 1 12: 6 2
12. Bocskai 4 — 2 2 4: 6 2
13. Attila 2 __ —— 2 2: 5 0
14. Budai «11» 4 — 4 1: 6 0

Budafok-Törekvés 8:0 (2:0)
A Budafok játszi könnyedséggel bánt el 

nz amatőr csapattal, amely ezúttal elfelejtett 
küzdeni. Az első negyedóra után átengedték a 
játék irányítását a helyi csapatnak. A kőbányai 
együttes fedezetsora lassan visszaeselt és a vé­
delemre nehezedő munkát a két hátvéd nem 
tudla ellátni. Az összekötők még ezek után sem 
vonultak hátra segédkezni, hanem tétlenül néz­
ték a védelem vergődését, ami végeredmény­
ben a Törekvés katasztrofális vereségére veze­
tett.

Az amatőrök meglepően jól kezdenek, hama­
rosan a profik kapuja elé kerülnek, de Dóri lö­
vése komorra pattan. Lassan a Budafok veszi 
át a játék Irányítását és a Törekvés kapusa csak 
a legnagyobb erőfeszítések árán tudja megóvni 
kapuját nz egyre fenyegető góloktól. Rétnek 
Budafok-támadás cikkázik végig a pályán és 
befejezésül

Víg VI. doplcr lövése az első gólt jelenti.
Egy pillanattal később már Hegyes lövése ül a 
hálóban, a gólt azonban a biró ne.m adja meg, 
mert Iglódy védés közben akadályozta a kapust, 
üt perc múlva már itt az érvényes gól.

Szeder lövését a Törekvés-kapus nem hídja 
fogni s mire utána nyúlna, Szeder már a 

kálóba pöccinti a labdái (2:9).
A második félidőben egymásután esnek a gó­

lok. A negyedik percben
Szeder sarokrúgását Kanta pompás fejes­

sel juliatja a hálóba (3:C).
Ezután

Hegyes egymásután négy góllal terheli meg 
az amatőrök kapuját,

viszont a Szcbehclyi által vétett 11-est Raskó1 
kivédi, A 8-ik gól szerzője Iglódy.

a z  o t e f o é  ( w c e k l í e n  
eíjpííM I  a  f ö ^ e s i

S B T C - K i s p e s 5  1:1 (O:O)
Salgótarján, szeptember 15.

A Kispest salgótarjáni -vendégszereplését nagy 
érdeklődés előzte meg. ami annak is tulajdo­
nítható, hogy a Kispest eddig veretlen volt.

Ezt a veretlenséget az SBTC akarta megsza-' 
kitani, a vendégek viszont szerelték volna be­
bizonyítani, hogy nem is olyan nehéz dolog 
győzni azon a veszedelmes salgótarjáni pályán.

Az SUTG nz első negyedóra után rákapcsol 
cs sorozatosan támad, csatárai azonban néni 
állnak jó lábon a szerencsével. Emellett a kis­
pesti védelem is szilárdan veri vissza a roha­
mokat.

A vendégek is ellátogatnak az SBTC kapuhoz 
és néhány veszedelmes helyzetet teremtenek, do 
nz amatőrök védelme egyelőre megingathatatlan.

A II. félidő elején az SBTC erősen rohamoz, 
de eredményt csak a 15. percben tud elérni.

Zscngcliér küzépreadúsát Tour futtában a 
hálóba vágja (liO).

Ezután a Kispest szorongat, ebben az időben 
Géczy kapus bravúrosan állja a harcot az ellen­
fél csatáraival. Tízperces védekezés lilán megint 
nz SBTC kerekedik fölül, már győztesnek lát­
szik, amikor a 41. percben

Gcrő biró Kecskés késeléséért 11-est ítél. 
Ebből Serényi egyenlít (1:1).

Góczv, Zscngcliér, Brettcr, Vágó és Tour, il­
letve Serényi, Purczeld, Nemes és Déri tűnlek 
ki a mezőnyből.

Szenzációs győzelmet aratott a Soroksár csa­
pata Tricstbcn, ahol az FC Triestinát 2:0 (1:0) 
arányban legyőzte.

Német Miklós nyerte Magyarország kerék­
páros pálynbnjnokság-it Schmidt (BSE) és 
Liszkay (Törekvés] előtt.

MMZUBIH
mindenkit lefőz a
S E S ÍB E M Z

szakácsa s z á z f é l e  finom h al-, e lő ­
é te l-  és sülcménykülönlegességóvöl és

mindenkit megfőz
a m e s é b e i l l ő  pálmákért• tennisz a 
tengeren, ahol a h í r e s ,  holdvilágos 
R e s id e n z - v a c s o r á k a t  szervírozzák.

FsISmüő aicsá ufóidény-árak
összes diéták orvosi előírás szerint. Meleg 
tengeri fürdők mind a 4 emeleten, log­
giái szobák, összes komfort, líra-zsebpénz.

Személyes Információ egész nap: Erényi 
(Diana - patika) Károly - körút 5. szára. 
Telefon: 316—10. Vidékieknek levcÜIeg.
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Lukavetz bravúrja 
a nemzetközi hatnaposon

Oberstdorf, 1935 szeptember 15.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Éjjel két óra. A magyar válogatott legénység 
virraszt a nagy nemzetközi hatnapos motor­
kerékpár-verseny első napjának előestéjén és a 
versenypropoziciókat tanulmányozza. Egy-egy 
név olvasásakor összemosolyognak. Rowley, 
Henne, Steltzer, Vrittain, Bogion, Storck. Min­
den névnek legendás a hire. Tourist Trophyk, 
Grand Prixck, hatnaposok győztesei. Mögöttük 
gyárak, országok állanak. És a magyar fiukon 
látszik a „majd megmutatjuk!"

Reggel 5 órakor start. Az olaszok ugrálnak, 
gesztikulálnak, az angolok „angolosan" nyu­
godtak, a németek biztosak a dolgukban, a hol­
landok gépük begyújtása után vezetőjüket örö­
mükben oldalba boxolják. A gépeknek nagy­
része nem gyújt. Nagy hideg volt az éjjel, de 
Lukavetz Puchja, Martinék Gilerája simán el­
startol. Kozma Zündappja nyári olaja fiatt ne­
hezen kap lábra, aztán mégis begyújt és el­
robog.

Nők ts startolnak, erősen férfistilusban.
A legnagyobb érdeklődés Miss Foley (Zündapp) 
és Miss Cottle (B. S. A.) iránt nyilvánul meg. 
Miss Foley minden ellenőrző állomáson pude- 
toz és ruzsoz és csak azután néz a gépe után. 
Ebben különbözik a férfiaktól, tudásban, vak­
merőségben és vadságban nem marad el mö­
göttük.

Martinék, Lukavetz, Kozma, az első napot 
rendben befejezik, csak Martinéknél csúszik 
be egy kis hiba: két büntető pontot szed fel. 
SebajI

Második nap újra 450 km. Aki már látta az 
Alpcseket és kanyargós hegyi utait, az el tudja 
képzelni, mit jelent hat napon át, napi 4—500 
km-t motorozni anélkül, hogy szabad volna a 
géphez nyúlnia. Ezen a napon a München előtti 
strádán sebességi uerseny. Kimegyünk a ver­
senyzők elé, az utolsó kontrollállomáshoz. Száz 
méter magasságban. Megjön Martinék, Lukavetz. 
Boldogok.

A mai napot hiba nélkül futották.
De hol van Kozma, a leggyorsabb magyar ver­
senyző? Kozma késik. Nem baj, biztosan gumi­
defekt. Nem olyan fiú Ő, hogy ne jöjjön. Még­
se jön. Baj van... Már itt a záró kocsi is. Ezek 
hirt hoznak. A Kozma előtt futó angol ver­
senyző kereke leállt, dugattyubesülés miatt. 
Kozma 120 km-n felüli tempóban nekiszaladt, 
bukott. Állapotáról semmi hir. Idegfeszi tő vára­
kozás, majd telefon Münchenbe. Mi történt 
Kozmával. Éjjel egy órára megjön a hir: Kozma 
gépének eleje összetört, ö maga sértetlen. Vége 
a magyar csapatnak. Fatális pech.

Harmadik nap. Lukavetz pont nélkül állja az 
utat, Martinék bukik, lljabb 7 pont.

Negyedik nap. Martinék féke elromlik: még 
négy rossz pont, Lukavetz visz.ont büntetőpont 
nélkül áll. Bizunk a győzelmében.

Az ötödik napon Lukavetz tényleg megőrizte 
<pontnélküliségét» és Martinéknek is elég jól 
ment, hiszen eddig mindössze 15 hibapontja 
van, amivel igen előkelő helyet foglal el a nagy 
nemzetközi mezőnyben.

Fs a hatodik nap meghozta a nagy magyar 
sikert: Lukavetz az utolsó napot is pontveszte­
ség nélkül abszolválta 25 kem-es Puch-gépén és 
ezzel egyik győztese lett a «Hat napos* nemzet­
közi versenynek. Martinéknek 18 büntető­
pontja van. A magyar fiuk megállták helyüket 
a világkonkurrenciában s ha Kozmát nem éri 
a második napon balszerencse, csapatunk is 
előkelő szerepet játszott volna. így azonban 
meg kellett elégedni Lukavetz egyszerű sikeré­
véi és — a külföld elismerésével.

Az International Trophyt egyébként immár 
harmadszor egymásután a németek nemzeti csa­
pata nyerte meg BMW-gépeken. A világ legna­
gyobb megbízhatósági versenyén, melyen na­
ponkint átlagosan 4—500 km.-eket kellett ab­
szolválni, úgy a német versenyzők, mint a gé­
pek beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

A Puch márka ismét nagy sikert aratott. Lu­
kavetz Ferenc ugyanis Puch-gépen vett részt a 
hatnapos nemzetközi motorkerékpárversenyen, 
amelyen hibapont nélkül ért célba. A Puch-gcp 
megbízhatóságát jellemzi ez az eredmény, mert 
a verseny távja több mint 2500 km és az ut a 
legnehezebb terepeken vezetett keresztül. És 
Lukavetz mégis, minden gyári segítség nélkül, 
magára utalva abszolválta hibapont nélkül a 
nehéz versenyt

A Józsefvárosban komoly mozgalom indult 
pgy uj tomaegylet alapítására. Az egyesület az 
intelligens középosztály számára lehetővé 
akarja tenni, hogy napi munkája után fiziku­
mát tornával, vívással, céllövéssel vagy egyéb 
sporttal felfrissítse. A torna- és vivótanfolya- 
mokat a Zrínyi reálgimnázium kitünően felsze­
relt tornatermében rendezik meg. A tagokból 
nem versenybajnokokat, hanem szakszerű neve­
lés és irányítás mellett jó átlagsportolókat 
akarnak nevelni.

Gycphokkl-mérkőzések: BBTE—FTC 1:0 (0:0). 
Az első „derbi“-mérkőzést a budaiak csak nagy 
küzdelem után nyerték meg a tartalékokkal tűz­
delt ferencvárosiak ellen. A gólt Turcsányi 
ütötte. — MHC—VSC 8:1 (7:0). A gólokon 
Rév-ay (3), MárfTy, Bethlen (2) és Margó (2), il­
letve Klein osztozott. — Széchenyi—Sárgavörös 
1:0 (0:0). — Zöldfehér—Hungária II. 3:1 (1:0).

Nagyszabású tennisz- és brldzs-versenyt ren­
dez a Kékesen szeptember 19—22 között a 
MAC. Nevezési határidő: hétfőn, 16-án este 
6 óráig a Magyar Atlétikai Club irodájában.

Magyar—lengyel tennlszmérkőzés lesz szep­
tember 20—22 között Kattowitzban.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAI ENDRE

Laptulajdonos: Reggeli U.lság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kladóhlv.i Vilmos császár-ut 27.

Óriási fölénnyel nyerték 
a budaiak a Springer-

vándordíjas atlétikai versenyt
A BBTE olimpiai stafétája legjobb országos eredményt ért el 

Zsitvay 48'7 mp-t futott 400 méteren
Springer-vándordijas atlétikai verseny, Buda­

pest 1935. Eredmény: nagy budai fölény, az 
újpestiek, a vidékiek teljes távolmaradása, alig 
40 induló és a közönség teljes részvétlensége.

Bizony nagy bűn volt az FTC tradicionális 
Springer-vándordijas versenyét ilyen körülmé­
nyek közölt megrendezni. Egy héttel a megeről 
tető északi turn után és egy héttel a staféta­
bajnokságok elölt. így is az a néhány budai 
atléta, aki kivétel nélkül minden versenybe „be­
száll", most is jó eredményeket ért el.

Az olimpiai staféta 3 p 29.2 mp-es Ideje a 
legjobb országos eredmény,

pedig egyetlen ellenfele az MTK, 100 méternyire 
mögötte végzett. Zsitvay 48.7 mp-es futása és 
Kovács 10.6 mp-es 100-asa biztató. Rajtuk kívül 
az „öreg" Darányi szerepelt szépen.

Springer-dijas számok.
100 méter: 1. Kovács József (BBTE) 10.6 mp.

2. Minai (BBTE) 10.9 mp. 3. Bánóczi (MTK). 
Kovács remekül ment. Ha megszorítják, tud 
jobbat is.

400 m.: 1. Zsitvay Zoltán (BBTE) 48.7 mp. 2. 
Ribényi (MAC) 50.2 mp. 3. Czeglényi (BBTE) 
51 mp. 4. Lalovits (FTC) 51 mp. Nagyszerű ver­
seny! Zsitvay szédítő iramban kezdett, ha job­
ban bírná a finist, rekordot futhatott volna. A 
helyezettek ideje is kitűnői

1500 m.s 1. Iglói Mihály 4 p. 01 mp. 2. Rá- 
tonyi (MAC) 4 p. 06 mp. 3. Istenes (MAC) 4 p. 
06.9 mp. Az első két körben Izsóf (MTK) veze­
tett, de a budai atléta könnyedén az élre vágott 
és pillanatok alatt harminc méterrel járt a töb­
biek előtt. A cél előtt Iglói lelassít, de igy is 
«hosszakkal» nyer. Az UTE-futók nem indul- 
tíllv •

5000 m. 1. Kelen János (BBTE) 15 p 23.4 mp. 
2. Németh (MTE) 15 p 34.6 mp. 3. Farkas (Tö­
rekvés) 15 p 51 mp. 4. Keresztúri (Testvériség) 
15 p 51.8 mp. Kelen nagyon lassan kezdett, a 
finisben sem erőlködött. Farkas és Keresztúri 
nagyon tehetséges. Az UTE-futók itt sem in­
dultak.

Olimpiai staféta. BBTE (Zsitvay, Kovács, Mi­
nai, Temesvári) 3 p 29.2 mp (legjóbb országos 
rekord); 2. MTK.

T E S S É K  K E R E S N I !
H á n y  „ER “ v a n  a r e j t v é n y b e n ?

VÍZSZINTES SOROK:
1. öngyilkosok «cscmcgéjc»
6. legfőbb táplálékunk

11. favágó szerszámja
13. szigorú (ék felest.)
14. fizetésért akaszt
15. Szt. Imre nevelője
16. szappan-márka
19. francia stilus (főnét)
21. Győrm. nagyközség
22. . . . ény, röviden „ér"
23. lóvcrsenyműszó
25. nincs egyebe, csak 2 dolgos keze
28. számrag, ék. nélkül
29. lir betűi
30 1880 körű! ünnepelték, tárgyrag.
32. karikaturistánk
34. kapualatt nincs kint a neve
36. felkiáltás — Pesten
38. a 44 vége
40. papa fele (lexi nélkül!)
41. hires futballistánk volt
43. görög «gömb»
45. felfogja
47. férfinév
49. vallásrövidités
51. hires fürdőnk (iszapos)
54. ragadozó madár
55. semmi
57. Kárpátoknak van . . .
58. női név
59. előnyére, javára.
60. szin
63. százegy Rómában
64. hivatja
65. láb része

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. «Jó madárra* mondjuk
2. ezüst-pénz
3. végen cserél
4. . . . . .  Island (főnét.)
5. ritka
6. óhajt
7. házibál
8. yoyo fele (de melyik?)
9. minimumnál is kevesebb dijat

10. kontra válasza
11. papi méltóság
12. <gulyáságyu> fontos kelléke 
14. fél harang
17. elvét közepe
18. svájci kanton
20. két sétapálca

Szőnyegek, bntorszövetek. sport- <• turiitafelixerelés 
GASSNERNÉF

Külön butorosztilyok. Teréz-körnt 1*.

Selyem-, szövet- és mosómaradékok & méterig Bl fillértől.
GALAMBOS-nál 

Ferenelek-tere 4.. Irányi-utca sarok.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V. . Szt- Istvén-tér 4.
Lé tsz erén és foto-szakflzlet Alapítva: 1S44

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI. . Terés-körut M. Nyugatival szemben. Tel.: 399—ŐS

esokolédécvér. X- Halom-utca 42
Cliö magyar kértyagyér

PIATN1K NÁNDOR ÉS FIAI
VR.. RotteabUler-ntea 17.

HMapnyomda R.-T,

Magasugrás: í. Kerkovits Antal (BBTE) 180 
cm. 2. Sólyom (KEAC) 180 cm. 3. Rovó (ÚTÉ). 
Szörnyül

Sulydobás: í. Darányi József dr. (MAC) 15.24 
m. 2. Varró (VRE) 14.47 m, 3. Berencsi (MAC) 
13.57 m. Darányi remek formában dobott; alig 
maradt el rekordjától! Kár, hogy ebben a ver­
senyszámban is akadtak „távolmaradtak". Csá- 
nyi és Horváth csak a tribünön voltak láthatók.

Diszkoszvctés» 1. Donogan István (MAC) 
45.38 m. 2. Kuditzy (BBTE) 44.85 m. 3. Rcmecz 
(MRTSE) 44.40 m. A diszkoszvetők nem nagyon 
remekeltek. Madarász be sem jutott a döntőbe.

Egyéb számok:
Hármasugrás: í. Dusnoki Géza (MAC) 14 m 

04 cm. 2. Somogyi (FTC) 13.53 m. 3. Magyar 
(FTC) 13.27 m. Dusnoki félév óta most indult 
először.

Olimpiai staféta (B.-csapatok részére): 1. 
BSzKrt A. (Vízvári, Héjjas dr., Balázs, Simon) 
3 p 48.4 mp. 2. BSzKrt B. 3. FTC.

A pontverseny végeredménye: 
í. BBTE 63 pont.
2. MAC 24 pont.
3. BEAC 8 pont.

A budapesti kerület női atlétikai bajnokságá­
nak második napján a 80 méteres gátfutásban 
Vértesi Katalin BBTE 12.8 mp-cel, a gerelyve­
tésben Krammer Margit NTE 33 m. 15 cm-es 
dobásral, a magasugrásban Csák Ibolya 150 
ccm-rel, a 4x100 méteres stafétafutásban pedig 
az MTE csapata 56 mp-es idővel győzött

„Tessék keresni”  3
rejtvény nyertesei:

18 pengőt nyert: Kokas János ((Baranyaszentlőrinc).
8 pengőt nyert: Rétfalvay Stefánia (Füzór-u. 19).
3 pengőt nyert: Ördögh Rózsi (Szeged. Mátyás-tér 20).
2 pengőt nyert: Nagy Zoltán (Pongrác-ut 17).

Selyem sálat nyert: Aczél Katalin (Felsőerdősor-u. 9). 
Csokoládét nyert: Lupán Apollónia (Logodi-u. 49). Scháffcr

Irén (Vörösmarty-u. 2).
Csomag kártyát nyert: Újlaki Gyula (Tatabánya, öreg-u.) 
2—2 mozijegyet nyert: B. László Albert (Városmajor-u.

40), Czira Endre (Baross-u. 78).

Beküldési határidő péntek délig. —  Díjazás mint eddig.

l 2 3 5 6 7 8 9 19 11 12

13 r

15 16 17 18

19 29 21 22

23 24 I25 26 27 28

29 39 3Í J2 33

34 35 36 37 38 39“

49 41 42 43 44

45 46 47 48 49 59

51 52 53 54

55 5b 57 58

59 1ö9 61 62 5

63 i4 r

21. kenyér-márka 
24. burgonya-fajta
26. bánt
27. elnyuz, »ey» nélkül
30. debreceni muzeum
31. napszak
32. gazdasági alkalmazott
33. korszak
35. se ló, se szamár 
37. háziszárnyas 
39. varróeszköz 
42. lakó izzadja ki

44. ruhapróbánál használják
46. irha mássalhangzói
47. kiskésnél is kisebb
48. nagyság
50. Duce
52. Fcjérm. nagyközségbe való
53. Váci Úszók Egyesülete 
56. fémes ásvány
58. végtelenül pihés
60. nem
61. idegen kötőszó
62. erdő közepén van

„CADEAU44
csokoládé áa eukorkaxyár VTI.. Inbella-uteo H

■partdljok. ajándéktárgyak lecaleaábbn
SPIRO MIKSA

fatárugyárában. VII- HoHó-otea I. Tai.: MS—N. 

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges és é é fie r e te zó  
VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 189—M

K ISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
Barcarole. — Baboona. — Kisérő műsor.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Szerelmi álmok. — özvegy menyasszony. — Híradók.

O RIENT FILM SZÍNHÁZ:
Pétervárt idill. — Isten veled szerelem. — Világhiradó.

ODEO N FILM SZÍNHÁZ:
Ki* mama. — Zsákbamacska. — Híradók..

<4 Sctanldak fián

LOSPORT
A kormányzó lova nyerte 

a gróf Károlyi Gyula emlékversenyt
A kétéves kancák nagy versenyében, a Gróf 

Károlyi Gyula emlékversenyben négy ló in- 
dúlt. Borúra derű, a kormányzó lova játszi 
könnyűséggel győzött másfélhosszal Formás el. 
len. A Háromévesek nagy hendikepjében ig 
kis mezőny, öt ló állt a starthoz. Gavallér, g 
verseny favoritja már nyerőnek látszott, de lo. 
vasa nem vezényelte egyenesen, a ló elhúzott 
a korláttól és Situtunga a döntő pillanatban a 
szabaddá lett résen kibújt és háromnegyed 
hosszal nyert Gavallér ellen.

I. futam: 1 Krónika (5:10 Gosztonyi), 2 
Orpington (3 Eseh) és Sweetheart (4 Vrabel). 
Fm.: Pancsova, Nimolé. Tót. 10:13, 10, 10, 10. 
Befutó 5:8.

II. futam: 1 Alaska (3 Eseh), 2 Bitang (6:10 
Gutái). Fm.: Rccamier, Bicskás, Végzet, 
Diaboló. Tót. 10:45, 14, 12. Befutó 5:41.50.

III. futam: 1 Situtunga (2 Csapiár), 2 Ga. 
vallér (1 és fél Gosztonyi). Fm.: Rang, Böske, 
Rajta. Tót.: 10:23, 14, 14, Befutó 5:30.

ÍV. futam: 1 Borúra derű (5:10 Csapiár), 2 
Formás (2 és fél Gutái). Fm.: Why not, 
Gamma. Tot: 10:13. Befutó 5:11.

V. futam: 1 Hcrta (2 Gosztonyi), 2 Timoleon 
(10 Alt), 3 Pilóta (4 Berta). Fm-: Berettyó, Há- 
lás, Gardist, Bojtár, Moulin Rouge, Napos. Tot. 
10:22, 14, 32, 21.

VI. futam. 1 Példás (10 Balog), 2 Muskátli
(6 Keszthelyi), 3 Tékozló (5 Gutái). Fm.; Mák­
virágom, Cheeky, Széltoló, Samaki, Carthago, 
Kopó, Kiskun, Dsingiz Khan, Bellevue, Mal­
lorca, Csárda. Tót.: 10:199, 18, 27, 21. Befutó 
5:805. i-í|

VIT. futam: 1 Sok (1 és fél Rózsa), 2 Satur- 
nus (4 Balog), 3 Sylva (8 Vrabel). Fm.: Üstö­
kös, Visegrád, Allegra, Scnora, Gemma, Afri- 
canus, Mesebeli, Szclim Pasa, Százszorszép, 
Pose. Tot.: 10:31, 16, 16, 36. Befutó 5:51.

Bécsi versenyek. A Freudenauban vasárnap 
futották a tizenötezer sillinggel díjazott Ver­
senytársaság diját, amelyet Ragasso nyert meg 
Klimschával. Az egyes versenyekben győztek: 
I. Tünemény (4:10 Kotzor). Tot. 10:16. — II. 
Fcirefiz (4 Szilágyi). Tót. 10:55. — III. Ragasso 
(9:10 Klimscha), 2 Derűs (12 Valentin), 3 
Simplon (2 Schejbal). Fm.: Satum, Bungalow, 
Chalif. Tót.: 10:17, 14, 37. — IV. Csengőd (2 
és fél Bözödi). Tót.: 10:18. — V. Sibiria (1 és 
fél Valentin). Tót.: 10:29.— VI, Amadeo (3 
Klimscha). Tót.: 10:34.
A Sf. Leger mezőnye kisebb lett. A szeptem­
ber 20-i nagy versenyből ugyanis Mitropát, 
amely esélyes pályázó volt — törölték.

Szeptember 21 óa 22-ón délután ’/» 3 órakor a

Magyar tevaregylet versenye

Rendkívüli pályázat 
a magyar — csehszlovák

mérkőzésre
A III. fordulóban jó eredménynek számit 38 

pályázónk szelvénye, amelyen pontosan feltün­
tették a Ferencváros 2:1 arányú győzelmét a 
Sparta ellen; ezért 3 pontot kaplak. Azok a pá­
lyázók, akik nem Írtak be számszerű eredményt, 
csak a Ferencváros nevét húzták alá, 1 pontot 
„érdemeltek".

A III. forduló díjnyertesei a következők:
10 pengőt nyert: Kertész István, Budapest (10 

pont);
5 pengőt nyert: Bárdos László, Budapest (10 

pont);
3 pengőt nyert: Török György, Budapest (10 

(pont);
2 pengőt nyert: Neumann Ernő, Budapest (10 

pont);
1 drb futballmeccs-jegyet nyeri: Palotást La­

jos, Budapest (8 pont).
1 drb „Futbullbiró a mcllényzschbcn" elmÖ 

könyvet, vagy 1 drb „Hncsek és Sajó" könyv 
legújabb kiadását nyerte: Neumann Miklósné, 
Budapest (8), Teretyánszky Kálmán, Budapest 
(8) és Gatter Ilona, Budapest (8 ponttal).

Az tégy szelvényes* rendszer győztesei:
5 pengőt nyert: Molnár An’nl, Budapest (10

pont). 2—2 pengőt nyertek: Haas Imre, Buda­
pest (10) és Hartmann Tamás, Budapest (10 
pont).

1— 1 pengő értékű könyvet nyert: Ilolezer 
Elek, Pestszenterzsébct, Kalikó Erzsébet, Buda­
pest, Hornyák István, Gyöngyös és Németh Jó­
zsef, Pestszentlőrinc (8—8 ponttal).

A Ferencváros—Sparta mérkőzés eredményé­
nek pontos eltalálásáért a kitűzött 20 pengőt a 
következők között osztottuk ki:

5—5 pengőt nyert: Vértes Károly, Budapest 
(10) és Popper Dénes, Budapest (10 pont).

3—3 pengőt nyert: Grünfcid Vilmos, Budapest 
(10) és Lenz Ferenc, Budapest (8).

2— 2 pengőt nyert: Bodnár Imre, Budapest (8)
és Bonajó Károly, Budapest (8 pont).

A díjnyertesek csütörtökön 2—.7 óra között 
vehetik át a dijakat kiadóhivatalunkban (VL, 
Vilmos császár-ut 27.). A vidékiek postán kap­
ják meg nyereményüket.

Sportpályázatunk e heti kiírásán a magyar—» 
csehszlovák válogatott mérkőzés szerepel.

A tlpszelvényen, emely lapunk 2-ik oldalán 
található, a várható számszerű eredményt 

kell beírni.
Ezt a kiírást nem számítjuk be a szezón végéig 
tartó pontversenybe.

Azok között, akik eltalálják az eredményt, a 
kővetkező dijakat osztjuk ki:

1 dij: 10 pengő, 2. dij: 5 pengő, 3 dij: 2 pengő, 
4—6 dij: 1—1 pengő értékű könyv.

Az „egyszelvényes" rendszer dijai:
1 dij: 5 pengő, 2 dij: 3 pengő, 3—1 Bi: 1—1 

pengő értékű könyv.
Pályázati határidő: szeptember 21, szombat 

délig.
A birtékot vagy levelezőlapot „Tip" szócskával 

kell megjelölni;


